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Na Dunaju kompromisni sporazum ministrov Berninija in Streicherja

Razočaranje med avtoprevozniki 
Zapora mejnih prehodov še traja

Avstrija ne namerava povečati števila tranzitnih dovoljenj - Italijanski 
avtoprevozniki zahtevajo preklic sporazuma o cestnem prometu med državama

BOČEN Položaj na mejnih prehodih med Italijo in 
Avstrijo ostaja še naprej dramatičen in blokada avtoprevoz
nikov traja še naprej. Ministra za prevoze Italije in Avstrije, 
Carlo Bernini in Rudolph Streicher (na sliki AP), sta včeraj 
na pogovorih na Dunaju dosegla kompromisni sporazum, ki 
pa ni zadovoljil avtoprevoznikov.

Na podlagi tega sporazuma naj bi Avstrija takoj dodeli
la Italiji še preostalih 31.800 tranzitnih dovoljenj, kolikor jih 
še manjka do skupno dogovorjenih 222 tisoč dovoljenj za 
prevoz blaga preko avstrijskega ozemlja v letošnjem letu. 
Kot je povedal minister Bernini, Avstrija nima nobenega 
namena, da bi Italiji dodelila več tranzitnih dovoljenj, kot 
je bilo dogovorjeno. Zato se je Bernini z avstrijskim kole
gom pogovarjal tudi o možnosti, da bi del prometa preus
merili na železnico. Toda v zvezi s tem med Italijo in Av
strijo ni nobenega kratkoročnega ali srednjeročnega spora
zuma, obstaja le sporazum na dolgi rok, ki govori o gradnji 
novega železniškega mejnega prehoda na Brennerju. Itali
janski minister za prevoze je še povedal, da sta se oba 
ministra zavzela za nekatere ukrepe, ki naj bi omogočili 
boljšo izkoriščenost sedanjih železniških zmogljivosti.

Težko pričakovani sporazum pa je med avtoprevozniki 
povzročil precejšnje razočaranje, saj po njihovem mnenju 
ne rešuje ničesar in konkreten problem v zvezi s premaj
hnim številom tranzitnih dovoljenj le odlaga za nekaj me
secev. Zato so se avtoprevozniki na svoji skupščini v Vipi- 
tenu v prisotnosti sindikalnih predstavnikov odločili, da 
nadaljujejo z blokado mejnih prehodov z Avstrijo toliko 
časa, dokler Italija ne bo preklicala trenutno veljavnega 
sporazuma, ki ureja cestni prevoz blaga preko Avstrije.

V nasprotju z mnenjem zveznega predsedstva

Slovenija vztraja 
pri svoji pravici 
do samoodločbe

BOGO SAMSA

LJUBLJANA — Celotno vprašanje nove slovenske usta
ve dobiva izredne in zelo zapletene razsežnosti, ko se no
vosti prehitevajo, vesti pa prihajajo nepretrgoma. V petek 
je bila seja predsedstva SFRJ neformalna, delovno posveto
vanje, na katerem so se zbrali tudi slovenski predstavniki. 
Včeraj se je sestalo zvezno predsedstvo na formalnem se
stanku in objavilo uradno sporočilo, ki ga v celoti objavlja
mo posebej. Včeraj je nadaljevala delo tudi slovenska us
tavna komisija, predsednik socialistične zveze Jože Smole 
pa je v razgovoru z novinarji zagovarjal odločnost Sloveni
je, da sprejme novo ustavo, ki bo branila slovensko suvere
nost.

Na zasedanju ustavne komisije slovenske skupščine je 
včeraj dopoldne predsednik slovenskega predsedstva Janez 
Stanovnik povedal, da so ga v petek povabili v Beograd na 
neformalen sestanek zveznega predsedstva. Sestanka se je 
udeležil skupaj s članom slovenskega predsedstva Andre
jem Marincem in predsednikom slovenske skupščine Mira
nom Potrčem.

Stanovnik je pojasnil, da so ga vabili na neformalen 
delovni pogovor in da zanj ni bilo izhodišče že poslano 
gradivo, ki ga je sestavila pravna služba zveznega predsed
stva in katero je slovensko predsedstvo že zavrnilo.

Slovenski predstavniki so na četrtkovem beograjskem 
razgovoru jasno povedali, da po njihovem mnenju in mne
nju slovenske ustavne komisije ni neskladja med amand-
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Pred srečanjem Andreotti-Markovič v Istri

Velika pričakovanja 
slovenske manjšine

TRST Če bo jutrišnji dan po- 
niemben mejnik v zgodovini odnosov 
bled jadranskima sosedoma, bo verjet
no še pomembnejši v zgodovini odno
sov obeh držav do narodnostnih manj
šin, slovenske v Italiji in italijanske v 
Jugoslaviji. Jutrišnji obisk italijanske
ga ministrskega predsednika Giulia 
Andreottija in zunanjega ministra Gi- 
Lnnija De Michelisa v Istri ter njuni

Markovič sprejme 
predstavnike 

Slovencev v Italiji
UMAG — Predsednik jugoslo- 

yanske vlade Markovič, ki se bo 
jutri udeležil slovesnosti v Bu
jah in se bo sestal z italijanskim 
Premierom Andreottijem, bo 
Prispel v Istro že danes. V tem 
pkviru bo danes v Umagu spre
jel na razgovor predstavnike 
Slovencev v Italiji.

pogovori z jugoslovanskima kolegoma 
Antejem Markovičem in Budimirjem 
Lončarjem vzbujajo velika pričakova
nja.

Kot je bilo najavljeno, bosta italijan
ska gosta dopotovala z letalom ob 9.30 
na portoroško letališče, kjer ju bo 
sprejel predsednik slovenskega izvr
šnega sveta Dušan Šinigoj. Po uradnih 
razgovorih in tiskovni konferenci v 
umaškem hotelu Koral se bosta itali
janska gosta v prvih popoldanskih 
urah udeležila proslave v Bujah.

Nadaljnja pomembna etapa njunega 
obiska v Istri bo Tartinijeva hiša v Pi
ranu, kjer bosta v jutrišnjih popoldan
skih urah prisostvovala slovesnemu 
podpisu pogodbe o ustanovitvi meša
nega podjetja Bic-Aegida. To odpira 
nove neslutene možnosti za razvoj ita
lijanske narodnostne skupnosti v Ju
goslaviji. Po tem uradnem podpisu bo 
postal operativen tisti sporazum, ki sta 
ga družbi Bic Trieste (ki deluje pod 
okriljem SPI Finanziaria IRI za podjet
niški razvoj) in koprsko (manjšinsko)
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Pobuda SKGZ pred jutrišnjim srečanjem

Pismi Markoviču in Andreottiju 
o odprtih manjšinskih problemih
TRST — Slovenska kulturno-gos- 

podarska zveza je pred jutrišnjim 
srečanjem vladnih predsednikov in 
zunanjih ministrov SFRJ in Italije 
naslovila tako na Markoviča kot na 
Andreottija daljši pismi, v katerih 
izraža poleg pozdravov tudi željo, 
da bi bilo srečanje priložnost za 
nadaljnje utrjevanje prijateljskih 
odnosov in sodelovanja med sose
dama.

»Gospodarska rast obmejnih kra
jev je po našem mnenju, je rečeno v 
pismu predsedniku Zveznega izvr
šnega sveta SFRJ, eden izmed te
meljev, na katerih sloni bodočnost 
odnosov med Jugoslavijo in Italijo 
in predstavlja odprta vrata, skozi 
katera se na najbolj neposreden na
čin izražajo interesi in zbliževanje 
med ljudmi. Zato je tudi naravno, 
da se obe manjšini ustvarjalno 
vključujeta v prizadevanja za sodo
ben gospodarski razvoj, ki obenem 
edino lahko zagotovi materialno 
podlago za nadaljnji obstoj in raz
voj narodnih skupnosti. V tem smis
lu izražamo željo, da bi se med dr
žavama ustvarjale nove možnosti in

da bi se v čimvečji meri izkoristili 
obstoječi inštrumenti, ki izhajajo iz 
mednarodnih dogovorov, zlasti iz 
Osimskega sporazuma.

Pismo se nadaljuje z ugotovitvijo, 
da se razprava o zaščitnem zakonu 
za našo skupnost vleče že dolga 
leta. Zaradi zavlačevanja je naša 
skupnost v čedalje večjih težavah. 
Mnoge kulturne in druge ustanove 
so prisiljene v stagnacijo, čeprav 
državni finančni zakon že več let 
zaporedoma vključuje tudi finančno 
postavko za potrebe slovenske 
manjšine. Raba slovenskega jezika 
je v stalnem nazadovanju, mnogo
krat onemogočena z arbitrarnimi 
posegi upravnih oblasti. Osnutek 
zaščitnega zakona, ki ga je pripra
vil Maccanico, je po oceni naše 
skupnosti nezadovoljiv, ker je v 
očitnem nasprotju z Osimskim spo
razumom, glede na to, da predvide
va nižjo raven pravic, kot so bile 
zapisane v Posebnem statutu Lon
donskega memoranduma«.

Tudi v pismu italijanskemu mi
nistrskemu predsedniku Andreottiju

SKGZ izraža željo po utrjevanju do
brih odnosov med obema državama 
ter premostitvi vseh še odprtih 
vprašanj. Kot manjšina, ki živi na 
meji med obema državama, je med 
drugim rečeno, imamo še poseben 
interes, da bi se odnosi med Italijo 
in Jugoslavijo še naprej izboljševali 
in da bi lahko živeli ob odprti meji 
miru in sodelovanja. Tudi v pismu 
Andreottiju sta poudarjena pomen 
gospodarske rasti obmejnih krajev, 
na kateri sloni tudi sama bodočnost 
odnosov med državama, ter nepog
rešljiva vloga slovenske manjšine v 
Italiji ter italijanske manjšine v Ju
goslaviji pri tem razvoju. To vlogo 
pa lahko učinkoviteje izpolnjujeta, 
če so jima zagotovljene popolna 
svoboda in vse pravice. Prav zato 
italijanska država ne sme zavlače
vati z zaščitnim zakonom, s katerim 
morajo biti zagotovljene enake pra
vice vsem Slovencem v Italiji, ne 
glede na njihovo geografsko lokaci
jo. Prav tako bi bilo treba čimprej 
rešiti hude probleme finančnega 
značaja, s katerimi se soočajo nekate
re pomembne manjšinske ustanove.

Včeraj izročili nagrade 46. festivala filmske umetnosti v Benetkah

Zlati lev Žalujočemu mestu
EVA FORNAZARIČ

^podelili nagrade letošnjega festivala filmske umet 
“J1- .Žirija je nagradila z naj večjim priznanjem tajvanske 
režiserja FIou Xiaoxiana (na sliki) Beiging cheng, 

ra ex aeguo portugalski film RecoraiSrpkr^'da ;^Im levom pa 
Ogrado a-rnclre,a in njeP

aeguo portugalski 
ionsko delo režiserja Kumaia. Veliko 
režiser Ioseliani s filmom Et la lumi-

pdr *“l- t^okal Volpfsta si, v skladu s predvidevanji, delila 
U« Ashcroft-James ter Mastroianni-Troisi. Nagrado »osel- 

.scenarij je prejel Jules Feiffer za Resnaisov film I 
stral /° Go Home, za fotografijo so nagradili film Australia, 

Mirn Priznanja pa je prejel tudi Loyev film Scugnizzi. 
*etos n vseh' v veliki meri upravičenih polemik, je tudi 
haoran-l11^* festival pokazal svoj shizofrenični obraz, saj je 
distrii?1! fhme, ki jih ne bomo gledali in bodo težko dobili 
UspgjrPferja, še mahj pa gledalcev, prezrl pa je vse bodoče 
het]ji"’c6; Prezrli so tudi italijanske filme, ki so bili prese- 
h hešl? dobri, a jih niso niti sprejeli v tekmovalno sekcijo, 
^hes ri-rSf*val 1° nagrade so vsekakor že zgodovina, od 
Ceig. . °alie se bomo lahko posvetili moralnim zmagoval- 
torjerri if-^ju, Morettiju, VVeiru, Greenawayu in drugim av-

It1, ^1 so res vredni »skoka v kino«.
NA 12. STRANI

in®%NETKE V veliki dvorani filmske palače na Lidu so
nois ------- ‘--tivala filmske umet-

riznanjem tajvanske- rs^J- s 
agoes

PSI vložila zakonski osnutek 
o finančni podpori manjšinama

RIM Član direkcije PSI posl. 
Gabriele Renzulli je v četrtek vlo
žil zakonski finančni osnutek, ki 
predvideva izkoriščanje po 8 mili
jard lir letno predvidenih v itali
janskem triletnem proračunu v ko
rist slovenske manjšine v Italiji in 
italijanske v Jugoslaviji. Ta sred
stva so bila že več let v italijan
skem proračunu, vendar jih ni bilo 
mogoče izkoristiti, ker italijanski 
pravni sistem določa, da je to mo
goče samo s specifičnim zakonom.

Posl. Renzulli je vest o vložitvi 
zakonskega osnutka sporočil slo
venskim socialistom, ki so mu tak 
osnutek pismeno predložili in pri 
tem utemeljevali slovensko zahtevo 
z izredno kritičnim finančnim polo
žajem vseh slovenskih zamejskih 
ustanov: slovenskega gledališča, 
Primorskega dnevnika, zasebne slo
venske šole v Špetru Slovenov,

Glasbene matice in drugih zlasti 
kulturnih in športnih ustanov in or
ganizacij. Zato so tudi predlagali, 
da ima besedilo zakonskega pred
loga širšo dikcijo, da prepušča kon
kretno razdelitev in upravljanje de
želi Furlaniji-Julijski krajini ob so
delovanju slovenske manjšine. Posl. 
Renzulli je o zadevi že govoril s 
predsednikom italijanske vlade Gi- 
uliom Andreottijem, kar ima pred 
obiskom obeh predstavnikov vlad 
Markoviča in Andreottija in zuna
njih ministrov Lončarja in De Mic
helisa še poseben pomen in težo.

Slovenski socialisti so tudi opo
zorili na nujnost hitrega zakonodaj
nega postopka, ker bi bila drugače 
v proračunu predvidena sredstva 
ponovno izgubljena in ker je polo
žaj velike večine slovenskih manj
šinskih ustanov in organizacij iz
redno težak.
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Gorbačov sprejel voditelje baltskih republik

Prebujajoča se narodna zavest 
neruskih narodov skrbi Moskvo
MOSKVA — Sovjetski voditelj Mi- 

hail Gorbačov se je v sredo sestal z 
republiškim in partijskim vodstvom 
Litve, Latvije in Estonije. To je včeraj 
sporočil glasnik zunanjega ministra 
Genadij Gerasimov, ki je navedel, da 
bodo podrobnosti o srečanju objavili v 
prihodnjih dneh. Predsedniki vrhov
nih sovjetov in vlad ter partijski se
kretarji treh baltskih republik so že 
pred časom zahtevali to srečanje, ker 
jih je CK KP SZ obtožil separatizma, 
ker zahtevajo samoodločbo narodov.

Kot rečeno, podrobnosti tega sreča
nja niso znane, Gerasimov pa je kljub 
temu navedel nekaj izhodišč in tem. 
Moskva naj bi zagovarjala tezo, da je 
treba utrditi konkretno suverenost po
sameznih republik, ne da bi to ogrozi
lo federacije. Odločno pa zavrača 
možnost, da bi v partiji prišlo do deli

tev po nacionalnosti. Gerasimov je še 
poudaril, da »Moskva zagovarja poli
tično, gospodarsko, družbeno in kul
turno enakopravnost za sovjetsko 
ljudstvo v vsaki deželi državnega 
ozemlja.«

Sodeč po izjavah voditeljev baltskih 
republik je Moskva pripravljena dati 
precejšnjo gospodarsko avtonomijo in 
dovoliti ustanovitev tako imenovane
ga skupnega baltskega tržišča. V bis
tvu bi trem republikam v neki meri 
obnovili tiste pristojnosti, ki so jih 
imele pred proglasitvijo neodvisnosti, 
ko so bile pod carsko Rusijo.

Težje bo s politično, jezikovno in 
kulturno avtonomijo. Baltski voditelji 
so na srečanju z Gorbačovom obsodili 
dokument CK. Ta jim je baje zagoto
vil, da se tudi sam ne strinja z besedi

lom, ker je preveč »sporno in enos
transko«, saj med drugim ne omenja 
tako imenovanih »internacionalistič- 
nih front«, za katerimi se skrivajo rus
ki nacionalisti.

Prav včeraj pa je Pravda ogorčeno 
napadla ustanovitev ukrajinske ljud
ske fronte Ruh, ki naj bi po njenem 
rušila temelje sovjetske oblasti. Partij
sko glasilo moti celo zahteva tega gi
banja, da se bo borilo proti rusifikaciji 
v obrambi ukrajinske kulture, jezika 
in tradicij.

Na prihodnjem plenumu 19. in 20. 
septembra posvečenemu vprašanjem 
narodnosti bo imel CK KP SZ skrajno 
težko nalogo. Po sedemdesetih letih 
od oktobrske revolucije namreč nerus
ki narodi zahtevajo svoje pravice, Rusi 
pa se nočejo odpovedati svojim narod
nim privilegijem.

Vladni gospodarski načrt 
še vedno popolna neznanka

RIM - Med gospodarskimi ministri vlada »velika slo
ga in enotnost«, po slabih treh urah sestanka predsednika 
Andreottija in podpredsednika Martellija z ministri gospo
darske »trojke« Carlijem, Formico in Cirinom Pomicinom 
pa še vedno niso znane razsežnosti gospodarskega manev
ra, še manj klestenja in morebitna nova davčna bremena.

Po Martellijevih izjavah so sestavili »trdno ogrodje«, 
tako da bodo z lahkoto celoten gospodarski manever pre
stavili strankam vladne večine in družbenim silam. Mar- 
telli je še zavrnil pomisleke industrijcev in poudaril, da je 
to najboljši načrt v zadnjih štiridesetih letih.

Po vsem sodeč pa je tega mnenja le vlada in vladne 
stranke. Družbene sile z različnih zornih kotov poudarjajo, 
da se vlada ni lotila ključnih vprašanj. Predvsem sindikati 
navajajo, da je vlada po vsem sodeč ponovno segla po 
klestenju, tako da se bodo še dodatno poslabšale socialne 
storitve, noče pa rešiti ključnega vprašanja davčnih utaj. 
Vlada se v bistvu noče zameriti nikomur, zadovoljiti hoče 
vse, s tem pa bo še povečala nezadovoljstvo in socialne 
razlike. Vsekakor pa podrobnosti tega načrta niso še znane 
in ni mogoče dati utemeljene ocene.

Craxi in Ferlani v Amelii 
za zakon proti mamilom
AMELIA — Italijanska vlada je ubrala pravo pot, ki bi 

morala v kratkem privesti do sestave novega zakona proti 
mamilom. To zagotovilo sta včeraj posredovala tajnik PSI 
Craxi in tajnik KD Forlani, ki sta se udeležila zasedanja o 
vprašanju mamil v Amelii, kjer ima svoj sedež skupnost 
Incontro, ki jo vodi duhovnik Pierino Gelmini.

Forlani je izrazil prepričanje, da je vladna večina enot
no za zakon o mamilih in je priznal Craxiju, da je edini 
zakonski osnutek o tem perečem vprašanju iz časa, ko je 
bil socialistični tajnik na čelu vlade. Med strankami veči
ne vlada sicer nekaj nesoglasij glede kaznivosti zasvojen
cev z mamili, vendar sta tako Craxi kot Forlani ugotovila, 
da so vse ovire premostljive. Kongresa v Amelii se je ude
ležil tudi Vincenzo Muccioli, ki je ugotovil, kako zaman 
pričakujejo zakon že pet let, v tem času pa je moralo 
mnogo bivših zasvojencev v zapor, ker je obstoječi zakon 
restriktivnega značaja, novi tekst pa bi moral omogočiti 
zasvojencem, ki se hočejo rešiti odvisnosti, da se zdravijo v 
primernih strukturah, iz katerih naj bi se vrnili v družbo, 
kjer ne bi bilo življenjskega prostora za trgovce s smrtjo.

• Slovenija vztraja pri pravici do samoodločbe
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maji k ustavi SRS in ustavo SFRJ. Ne
kateri člani predsedstva pa so zahte
vali, naj ustavna komisija poišče nove 
formulacije amandmajev, ki govorijo o 
pravici do samoodločbe, o izrednih 
razmerah in uporabi slovenskega jezi
ka (predsedstvo torej ni več omenjalo 
šest, temveč samo tri določila).

Predsednik zveznega predsedstva 
Janez Drnovšek je menil, da predsed
stvo SFRJ ni pristojno soditi o stro
kovni korektnosti rešitev, ki jih pred
laga slovenska ustavna komisija, saj je 
to zgolj v pristojnosti slovenske skup
ščine. Vendar se je ustvarila za Slove
nijo negativna večina, ki je bila mne
nja, da obstoji neskladje med obema 
ustavama. Seveda so slovenski pred
stavniki vztrajali, da je celotno ustav
no vprašanje zgolj v pristojnosti slo
venske skupščine in nikogar drugega, 
da zvezno predsedstvo ne more o tem 
odločati in da tudi ni podlage, da bi o 
čemerkoli odločalo. Vendar je večina 
sklenila, da se bo zvezno predsedstvo 
sestalo na formalni seji v petek, kar se 
je tudi zgodilo, in je na seji sprejelo že 
omenjeno stališče.

Po tem pojasnilu je ustavna komisi
ja slovenske skupščine včeraj mirno 
nadaljevala delo in mrzlično usklaje
vala še preostale člane. O zgoraj ome
njenih spornih vprašanjih sploh ni 
bilo več govora, pač pa sta se polemi
ka in razprava razvnemali okrog voli
tev in pristojnosti treh skupščinskih 
zborov, kar je tesno povezano z novim 
slovenskim volilnim sistemom.

Polemika pa se je nadaljevala ob 12. 
uri na tiskovni konferenci predsedni
ka SZDL Jožeta Smoleta in tajnika 
Dušana Semoliča. Najprej se je razpra
va razvnela o novem programu SZDL 
in pripravah za volitve. Na vprašanje 
novinarjev in še zlasti na izzivalna 
vprašanja srbskih časnikarjev je Jože 
Smole najprej pojasnil potek dogod
kov. Nato pa je dejal, da so skrajno 
neodgovorne obtožbe, da Slovenija 
ogroža integriteto in družbenopolitič
ni sistem. Vsi se morajo zavedati, da 
so se Slovenci svobodno odločili za 
Jugoslavijo, toda ne zato, da bi se od
povedali svoji narodnostni identiteti, 
temveč nasprotno, da bi jo okrepili.

Samoodločba je trajna pravica naro
da, pravica, ki se ne more izčrpati. Kot

je svoboda govora trajna pravica, in je 
ni mogoče ukiniti, če nekdo enkrat 
nekaj svobodno pove, nato pa bi mo
ral molčati. Smole je poudaril, da ni 
niti en amandma v nasprotju z zvezno 
ustavo in da zato ne bodo popustili pri 
nobenem vprašanju.

Smole je izrecno obtožil podpred
sednika zveznega predsedstva Joviča, 
da je sprožil razpravo in s tem tudi 
hajko v srbskem tisku. Prav tako je 
obtožil predsednika srbske partije Tri
funoviča, da je nekaj podobnega nare
dil v partijskem predsedstvu, "ki bo o 
novi slovenski ustavi in spornih 
amandmajih razpravljalo v torek.

V ponedeljek se bo sestalo predsed- 
. stvo slovenskih komunistov, ki bo 
prav gotovo govorilo o tem izredno 
pomembnem vprašanju.

Ustavni spor zaradi slovenske suve
renosti se je torej izredno zaostril. 
Vendar je nesporna ustavna suvere
nost SR Slovenije, zato zvezno pred
sedstvo samo poziva slovensko skup
ščino, ki je v končni fazi suverena. Kot 
že rečeno je včeraj skupščina nadalje
vala delo, slovenski politični predstav
niki pa vztrajajo pri svojem stališču 
zaščite suverenosti in ustavnih pravic 
državljanov SR Slovenije.

Sporočilo predsedstva Jugoslavije 
o ustavnih spremembah v Sloveniji
BEOGRAD Predsedstvo SFRJ z 

ničemer ne izpodbija pristojnosti od
govornih in postopke sprejetja ustav
nih sprememb v SR Sloveniji, opozar
ja pa na daljnosežne negativne posle
dice, do katerih bi lahko prišlo, če bi 
bili sprejeti amandmaji k ustavi SR 
Slovenije v nasprotju z ustavo SFRJ. 
Predsedstvo SFRJ je proučilo tudi de
lovni osnutek predloga za sprejetje 
nove ustave SFRJ in sklenilo, da bo z 
omenjenim predlogom čimprej sezna
nilo skupščino SFRJ in najširšo jav
nost. To je rečeno v sporočilu s seje 
predsedstva SFRJ, ki se glasi:

Predsedstvo SFRJ je včeraj in danes 
obravnavalo nekaj vprašanj v zvezi s 
pripravljanjem predloga amandmajev 
k ustavi SR Slovenije. V tem okviru je 
bil tudi posvetovalni sestanek članov 
predsedstva SFRJ s predstavniki 
predsedstva SR Slovenije in skupšči
ne SR Slovenije.

Na podlagi vpogleda v delovno be
sedilo predloga amandmajev k ustavi 
SR Slovenije ter na podlagi mnenj in 
opozoril pristojnih zveznih organov in 
strokovne javnosti predsedstvo SFRJ 
poudarja, da je hudo zaskrbljeno spri
čo posledic, ki bi lahko nastale in s 
tem ogrozile enotnost ustavnopravne- 

a sistema, pa tudi trdnost države, če 
i posamezne amandmaje v nespre

menjenih formulacijah sprejeli v

skupščini SR Slovenije, saj je njihova 
vsebina v nasprotju z določili ustave 
SFRJ.

Gre predvsem za amandmaje, ki 
zadevajo omejevanje pristojnosti 
predsedstva SFRJ o uporabi oborože
nih sil v določenih razmerah in spre
jetju odloka o izrednem stanju (47. 
amandma); izpolnjevanje obveznosti 
za uresničevanje skupnih interesov in 
funkcij federacije (51. amandma); dej
stvo, da so v normativni del ustave 
SR Slovenije - v nasprotju s temeljni
mi načeli in določili ustave SFRJ • us
tavili določila o samoodločbi, odcepit
vi in združitvi, hkrati s postopkom o 
njihovi uresničitvi (9. amandma); 
enostransko ocenjevanje ogroženosti 
interesov SR Slovenije v postopku iz
polnjevanja sklepov organov federa
cije (48. amandma).

Ne da bi s čimerkoli izpodbijalo 
pristojnost odgovornih dejavnikov in 
zakoniti postopek sprejemanja ustav
nih sprememb v SR Sloveniji in ne da 
bi se spuščalo v kakršnokoli arbitrira- 
nje, predsedstvo SFRJ na podlagi svo
jih pristojnosti, ki jih določa drugi od
stavek 313. člena ustave SFRJ, opozar
ja na daljnosežne negativne posledi
ce, ki bi utegnile prizadeti ustavno 
ureditev države, odnose v federaciji 
in spoštovanje načel ustavnosti in za
konitosti, če bi bili sprejeti amandma

ji k ustavi SR Slovenije v nasprotju z 
ustavo SFRJ.

Prav zato izraža predsedstvo SFRJ 
prepričanje, da bo skupščina SR Slo
venije upoštevala ocene in stališča 
predsedstva SFRJ in da bo v skladu z 
ustavno odgovornostjo socialističnih 
republik in socialističnih avtonomnih 
pokrajin za lasten razvoj in razvoj so
cialistične skupnosti kot celote zago
tovila, da v sprejetih amandmajih ne 
bo določil, ki bi bila v nasprotju z us
tavo SFRJ.

Predsedstvo SFRJ je omenjeno sta
lišče sprejelo na podlagi prvega od
stavka 206. člena ustave SFRJ, po ka
terem ustave socialističnih republik 
in socialističnih avtonomnih pokrajin 
ne morejo biti v nasprotju z ustavo 
SFRJ, pri tem pa je upoštevalo tudi 
ustavne dolžnosti (prvi odstavek 205. 
člena ustave SFRJ) organov vseh 
družbenopolitičnih skupnosti in nosil
cev samoupravnih, javnih in drugih 
družbenih funkcij, da skrbijo za us
tavnost in zakonitost.

Predsedstvo SFRJ je proučilo tudi 
delovni osnutek predloga za sprejetje 
nove ustave SFRJ. Sklenili so, da je 
treba nadaljnje delo v zvezi s tem be
sedilom organizirati tako, da bodo 
lahko predlog čimprej poslali skup
ščini SFRJ ter s predlogom seznanili 
najširšo javnost.

• Pričakovanja slovenske manjšine
NADALJEVANJE S 1. STRANI 

podjetje Aegida sklenila 27. julija v 
Kopru. V bistvu gre za prvo obliko so
delovanja med Italijo in Jugoslavijo 
pri ustanavljanju nekega centra za 
razvoj malih in srednjih inovatorskih 
podjetij. Celotna operacija sodi v pro
gram kooperacije za razvoj gospodar
skih odnosov med Italijo in Jugoslavi
jo za obdobje 1988-90, finansirana pa 
bo iz sklada za pomoč Jugoslaviji, za 
katerega sta se dogovorila januarja 
lani v Rimu takratna vladna predsed
nika Mikulič in Goria.

Prav uresničevanje sporazuma Go- 
ria-Mikulič in v tem okviru upošteva
nje potreb obmejnih krajev obeh dr
žav naj bi bila tudi po mnenju pred
sednika deželne vlade Furlanije-Julij- 
ske krajine Adriana Biasuttija glavna 
točka pogovorov med Andreottijem in 
De Michelisom na eni ter Markovi
čem in Lončarjem na drugi strani. Bia
suttija je namreč včeraj sprejel v rim
ski palači Chigi ministrski predsednik 
Andreotti, da bi se z njim posvetoval 
pred odhodom v Jugoslavijo. Deželni 
predsednik je Andreottija opozoril 
tudi na obveznosti Jugoslavije na pod
ročju gradnje hitrih cestnih povezav, 
ki izhajajo iz Osimskih sporazumov. 
Prav tako bi se morali italijansko-ju- 
goslovanski razgovori dotakniti pere
če problematike zaščite Jadranskega 
morja. Pri tem je opozoril na oportu- 
nost popolnejšega izkoriščanja Opazo
valnice za Severni Jadran v okviru 
delovne skupnosti Alpe Adria.

Posebno poglavje pa je Biasutti med 
svojim pogovorom z Andreottijem po
svetil manjšinskim vprašanjem. Govo
ril je tako o slovenski manjšini v Itali
ji, za katero je treba po njegovem čim
prej odobriti ustrezni zaščitni zakon, 
kot o italijanski manjšini v Jugoslavi
ji, za katero je treba poiskati bolj 
učinkovite oblike zaščite in gospodar
skega ter kulturnega razvoja. Glede 
tega je Biasutti med drugim poudaril, 
da bi bilo treba okrepiti vlogo tržaške 
ljudske univerze.

Pozornost in pričakovanja naše na
rodnostne skupnosti, ki gleda z veli
kim zaupanjem na nadaljnji razvoj do
brososedskih odnosov med Italijo in 
Jugoslavijo, so usmerjena predvsem 
na manjšinsko področje. Bodo razgo
vori med Andreottijem in Markovi
čem ter De Michelisom in Lončarjem 
prispevali k reševanju manjšinskih 
vprašanj?

S tem upanjem (in zaupanjem) gle
dajo na jutrišnje srečanje v Istri razne 
manjšinske, politične in sindikalne or
ganizacije ter posamezniki. Poleg pi
sem, ki ju je vladnima predsednikoma 
obeh držav poslala Slovenska kultur- 
no-gospodarska zveza, objavljamo tudi 
pisma Slovenskega stalnega gledališ
ča, senatorja Stojana Spetiča, sloven
ske komisije PSI iz Trsta, pokrajinske
ga tajnika PSI Perellija ter sindikatov.

Pismo SSG
predsedniku Markoviču

Upravni svet in člani Slovenskega 
stalnega gledališča v Trstu pozdrav
ljajo Vaše srečanje z najvišjimi pred
stavniki italijanske vlade v Bujah. Iz
ražajo upanje, da bodo rezultati ob
čutni tudi v življenju' italijanske 
manjšine v Jugoslaviji in slovenske v 
Italiji in Vas prosijo, da ne spregleda
te vloge, ki jo v tem prostoru odigra
va Slovensko stalno gledališče.

da se z zakonom zaščitijo temeljne 
pravice ter jezikovne in kulturne zna
čilnosti Slovencev. Z zakonom je tre
ba zagotoviti tudi finančne inštru
mente, ki bi omogočili razvoj in utrje
vanje te ogrožene narodnostne skup
nosti. Nujne finančne ukrepe narekuje 
tudi dejstvo, da so nekatere ustanove 
zašle v hudo gospodarsko krizo. Čim
prej je treba rešiti tudi gospodarsko 
krizo, ki jo preživlja Primorski dnev
nik. Slovenska komisija PSI ob tem 
poudarja, da bo imelo vsakršno nada
ljnje zavlačevanje zakona o obmejnih 
območjih hude posledice in da bi bilo 
treba zato čimprej sprejeti ustrezne 
ukrepe.

Izjava tajnika 
tržaške federacije 

PSI Perellija
Pred italijansko-jugoslovanskim sre

čanjem v Bujah se je oglasil tudi po
krajinski tajnik PSI Alessandro Perelli, 
ki je izrazil željo, da bi to srečanje 
predstavljalo nadaljnji korak naprej 
na poti dobrososedskega sodelovanja 
med obema državama. V perspektivi 
obstajajo velike možnosti na gospo
darskem in kulturnem področju za 
utrjevanje odnosov, ki so velikega po
mena v evropskem okviru. Zlasti pa so 
pomembni za Trst, ki je bil v pretek
losti pod udarom hudih preizkušenj. 
Nasprotja, ki v našem mestu še vedno 
obstajajo, mora po Perellijevem mne
nju zamenjati novo vzdušje. Vsi napori 
morajo v to smer in v tem okviru je 
treba »zagotoviti tudi slovenski manj
šini ustrezno etnično, jezikovno in 
kulturno zaščito, toda brez privilegi
jev, pa tudi brez kontrapozicije s pra
vilnim priznanjem italijanske istovet
nosti Trsta«.

Stališče sindikatov 
z obeh strani meje

Zadovoljstvo nad jutrišnjim sreča
njem ter upanje za njegov čimbolj 
ugoden izid so izrazile delegacije sin
dikalnih organizacij NCCdL CGIL iz 
Trsta, MS ZHS z Reke in KDS ZSS iz 
Kopra, ki so se sestale 13. septembra 
v Kopru ter ponovno poudarile skup
ne opredelitve, ki jih imajo do po
membnih vprašanj pri krepitvi med
sebojnega sodelovanja kot prispevka 
k uveljavljanju sožitja. Sindikati so 
pred srečanjem posebej opozorili na 
gospodarske aspekte sodelovanja 
med SFRJ in Italijo, na problematiko 
varstva okolja ter na manjšinska 
vprašanja, ki jih je treba enkrat za 
vselej rešiti.

--------------- tržno obvestilo---------------

Obsedeni od let

Privrženci

mladosti
Ameriški znanstveniki

Pismo sen. Spetiča 
predsedniku Andreottiju

Slovenski senator Stojan Spetič je v 
pismu ministrskemu predsedniku An
dreottiju najprej orisal pobudo tržaške 
KPI in ZKMI ob obletnici atomskega 
bombardiranja Hirošime, ko je delega
cija položila cvetje pred spomeniki na 
Rabu, v Rižarni in na bazovski fojbi. 
Izhajajoč iz te pobude, ki je bila sicer 
različno in protislovno tolmačena, ki 
pa je hotela poudariti željo in potrebo 
po premostitvi starih sovraštev ter po 
vzpostavitvi prijateljstva in sožitja 
med ljudmi teh krajev, se Spetič obra
ča na Andreottija s pozdravom in že
ljo, da bi srečanje v Bujah privedlo 
prav v duhu prijateljstva in sožitja do 
konkretnih rezultatov na področju po
litične in gospodarske operacije.

»V tem okviru je temeljnega pome
na vloga dveh narodnih manjšin - 
nadaljuje Spetič - , ki bosta lahko v 
popolnejši meri odigrali gonilno vlogo 
pri utrjevanju odnosov med jadranski
ma sosedoma, če bosta seveda ustrez
no zaščiteni in če bo primerno zajam
čen njun avtonomni razvoj. Zato od 
italijanske vlade pričakujemo kon
kretne pobude za okrepitev italijanske 
manjšine v Jugoslaviji ter za odobri
tev zaščitnega zakona za Slovence v 
Italiji«.

Svoje pismo senator Spetič zaklju
čuje z željo, da bi Andreotti »tudi s 
kakšno simbolično gesto (na primer, 
da bi se podal na Rab) prispeval k utr
jevanju vzdušja vedrine, brez katerega 
ni mogoče zagotoviti tukajšnjemu pre
bivalstvu miru in blagostanja«.

Pismo slovenske 
komisije PSI De Michelisu

Slovenska komisija tržaške socia
listične stranke je poslala zunanjemu 
ministru De Michelisu dokument, v 
katerem izraža potrebo, da se parla
ment čimprej loti problema zakonske 
zaščite slovenske manjšine v Italiji. 
Nujno je, je še rečeno v dokumentu,

pa trdijo, 
da je »sonce 

tisto, ki povzroča gube«

MILAN — Prav te dni je iz 
Združenih držav Amerike pri
šla vest (ki jo je z velikim pou
darkom povzel dnevnik »La 
Repubblica«) o tem, da je zna
nost dokončno sprejela načelo, 
po katerem je sonce prvi odgo
vorni dejavnik za prehitro sta
ranje kože. Privržencem tako 
imenovanega »looka« in tistim, 
ki so obsedeni z leti in z zago
relostjo, je torej odklenkalo.

Profesor Puschmann, priznani 
prerok Dermatološke klinike v 
Hamburgu, ki že dvajset let 
dela za privržence večne mla
dosti, je izvedel nove izvirne 
teste za boj proti gubam.

Testi s kremo, ki vsebuje 
0,136-odstotni retinol, so bili iz
vedeni na po spolu in starosti 
heterogeni skupini oseb, ki ži
vijo na podeželju in so zato 
bolj izpostavljene sončnim žar
kom in tveganju prehitrega po
staranja kože. Profesor se je lo
til problema števila in globine 
gub tudi na posebno »ožganih« 
kožah in ga tudi rešil.

Kozmetična retinolska krema 
profesorja Puschmanna je na 
prodaj v lekarni pod komerci
alnim imenom Anti-Age Re- 
tard, proizvaja pa jo multinaci- 
onalna družba Korff.

V Italiji je na voljo v lekar
nah, in sicer v treh različicah: 
za kožo v starosti 35 in 45 let in 
tudi za tisto, ki je že presegla 

- 55 let.
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Sedemmesečni obračun pa je še vedno zaskrbljujoč: -12.500 milijard lir!

V italijanski trgovinski bilanci 
julija vendarle dosežen prebitek

RIM Italijanski trgovinski bilanci gre 
vendarle na bolje: po enajstih mesecih je na
posled pokazala prebitek. Kakor sporoča za
vod Istat, je Italija v letošnjem juliju uvozila 
za 17.327 milijard in izvozila za 19.031 milijard 
lir blaga, tako da se je mesečni obračun za
ključil z bilančnim presežkom 1.704 milijard 
lir. Res je sicer, da gre to pripisati predvsem 
sezonskim dejavnikom, kajti šele september - 
tradicionalni pokazatelj o tem, kako bije pulz 
zunanji trgovini - bo potrdil, ali pomeni julij 
resničen zasuk ali pa osamljen pojav. Res pa 
je tudi, da je pozitivni saldo izzvenel kot zna
menje novega zaupanja v italijansko gospo
darstvo.

Junija je trgovinska bilanca izkazovala 
1.566 in maja 2.118 milijard primanjkljaja, naj
globlja pa je "luknja" bila v januarju - 4.300 
milijard lir. V primerjavi z julijem 1988 je le
tošnja julijska bilanca bila aktivna za 1.050, 
avgustovska pa za 123 milijard lir.

V vsem obdobju januar-julij 1989 je uvoz 
znašal 125.123 milijard lir (21,5% več kot v 
prvih 7 mesecih 1988), izvoz pa 112.659 mili
jard lir (17,9% več), tako da je obračun izkazo
val 12.464 milijard lir primanjkljaja (11.430 na 
račun energetskih proizvodov in 1.034 na ra
čun drugega blaga). Gre za negativen rezultat, 
ki je še mnogo slabši od lanskega, ko so v

ustreznem razdobju zabeležili 7.403 milijard 
pasive, sicer izključno na račun energetske 
postavke (—9.072 mrd), kajti druge so izkazo
vale prebitek (1.669 mrd). Primerjava med ob
računoma v obdobjih januar-julij 1988 in 1989 
kaže, da se je trgovinski deficit povečal za 
5.061 milijard lir, kar gre pripisati predvsem 
negativnim saldom na področju barvastih in 
nebarvastih kovin, energetskih proizvodov in 
kemikalij. Nasprotno se je zboljšal za 3.103 
milijarde presežek na področju izdelkov ko- 
vinsko-mehanske industrije in za 677 milijard 
prebitek na tekstilno-oblačilnem področju.

Zemljepisna porazdelitev blagovne izme
njave s tujino kaže, da se je od začetka janu
arja do konca julija letos primanjkljaj povečal 
tako v trgovini z dvanajsterico kot v trgova
nju s "tretjimi" državami. V prvem primeru sta 
tega "krivi" zlasti Francija in Z. Nemčija, ki 
sta v Italijo več izvozili (prva +19,1% in dru
ga + 17%), kot pa iz nje uvozili (+16,3% ozi
roma + 9,9%). V drugem primeru je razlika 
manjša, ker se je trgovina v obeh smereh 
znatno razbohotila, vsekakor pa italijanski de
ficit pripisujejo prvenstveno močno povečane
mu uvozu iz ZDA in Kanade. Nasprotno je 
Italija povečala za dobrih 40% izvoz na Ja
ponsko.

Na sestanku z Berninijem

Biasutti: Urediti 
železniški sistem

RIM — Predsednik deželne vlade 
Furlanije-Julijske krajine Adriano 
Biasutti se je med obiskom v Rimu 
včeraj sešel tudi z ministrom za 
prevoze Carlom Berninijem in ga 
zaprosil, naj bi se takoj odločno za
vzel za nadaljevanje izgradnje pro
metnih infrastruktur v deželi FJK. 
Prvenstveno gre za tovorno želez
niško vozlišče v Červinjanu, za 
podvojitev tabeljske železniške 
proge ("pontebbana") in za videm
sko obvoznico, pri katerih se je za
taknilo, potem ko so se bila dela že 
začela.

Problematika je tesno povezana z 
žgočim vprašanjem avstrijskih 
tranzitnih dovoljenj za italijanske 
avtoprevoznike: medtem ko Dunaj 
vztraja pri zahtevi, da Italija del 
tovornega prometa, ki je namenjen 
v Avstrijo oziroma skoznjo drugam, 
preusmeri na železnico, pa obstaja 
v FJK nevarnost ohromitve ene od 
dveh glavnih železniških prog za 
Avstrijo: Trbiž-Videm-Červinjan.

Za rešitev tega problema so se v 
zadnjem času zavzeli predvsem ko
munisti in sindikati.

Od 30. septembra pa do 8. oktobra

Na graškem velesejmu 
predvsem tehnologija
GRADEC Na letošnjem jesenskem graš

kem velesejmu pričakujejo 370.000 obiskoval
cev. To so povedali zastopniki graškega sejma 
včeraj na tiskovni konferenci v Trstu. Sejem bo 
od 30. septembra do 8. oktobra. Na njem sode
luje 2.000 razstavljalcev iz Avstrije in drugih 
držav. Predsednik sejma Alexander Gotz in tis
kovni ataše Karl Robausch sta povedala, da se 
graški sejem iz leta v leto lepo razvija in da 
pridobiva na pomenu. Med razstavljale! jih je 
700 iz tujine, od teh pa kar precej iz Italije. Iz 
Furlanije-Julijske krajine bo v Gradcu tokrat 10 
razstavljalcev. Podjetja iz naše dežele bodo raz
stavljala v večjem paviljonu skupno s podjetji 
iz Veneta. Ti dve deželi vzdržujeta namreč naj
več poslovnih stikov s Štajersko.

Na graškem sejmu bodo velik poudarek dali 
sodobni tehnologiji, napravam za alternativno 
energetiko in biološkemu kmetijstvu.

Na tržaški predstavitvi so govorili še pred
sednik Pokrajine Crozzoli, predsednik Tržaške
ga velesejma Marchio in generalni tajnik Ta
maro. Omenili so tesne vezi med Trstom in Šta
jersko.

Rubelj bo konvertibilen 
še pred koncem stoletja

MOSKVA — Rubelj bo lahko postal konvertibilen 
ob koncu stoletja, vendar pod nekaterimi pogoji, kot 
je izjavil včeraj podpredsednik komisije za zunanjo 
trgovino pri sovjetskem ministrskem svetu Ivan Iva
nov. Najprej je treba stabilizirati gospodarstvo, zred
čiti denarni obtok in odpraviti primanjkljaj v držav
nem proračunu, ki bo dosegel konec tega leta 90 mi
lijard rubljev (leta 1990 naj bi se skrčil na 60 milijard 
- 126.000 milijard lir). Zatem je potrebno preosnovati 
sistem oblikovanja cen domačim proizvodom, druga
če ne bo mogoče določiti kupne moči rublja nasproti 
tujim valutam. Nazadnje pa je nujno, da se vsakomur, 
ki razpolaga z rublji, omogoči nakup kakršnega koli 
blaga; danes je na normalnem sovjetskem tržišču ne
katere izdelke težko dobiti, do njih pa lahko pridejo 
tujci, ki bivajo v Sovjetski zvezi, s tujo valuto in v 
posebej zanje organiziranih trgovinah.

V pričakovanju tolikanj razbobnane nove ali težke lire

Januarja že novi kovanci za 50 in 100 lir
RIM — Državna kovnica ima skoraj že vse 

pripravljeno za spremembo formata sedanjih 
kovancev za 50 in 100 lir. Kot smo že pisali, so 
ti kovanci stari kar 37 let, saj so prišli v obtok 
leta 1952, njihovo zamenjavo z novimi, manjši
mi, tanjšimi in lažjimi, pa odreja odlok pred
sednika republike priobčen v Uradnem listu 
avgusta. Novi kovanci bodo v obtoku menda 
januarja 1990. Po dimenziji bodo podobni an
gleškemu peniju in ameriškemu centu (stotinki 
dolarja), drugače pa se bistveno ne bodo razli
kovali od zdajšnjih. Novost bo kvečjemu v tem, 
da bodo državo manj stali, ker bo kovnica za
nje uporabila osrednji del sedanjih 500-lirskih 
kovancev (prejšnji, "srebrni'1 so itak končali v 
nogavicah...). Ce pomislimo, da stane zdajšnji 
kovanec skoro toliko kolikor njegova tržna 
vrednost, je prihranek na dlani. Koliko bo no
vih kovancev? Uradno se to ne ve, baje pa jih 
bo še enkrat toliko kot sedaj, to je okoli 60.000

komadov enih in drugih letno. Tudi zato, ker 
jih bodo zbiratelji spočetka "pospravili", čep
rav vedo, da bodo praktično brez vsake numiz
matične vrednosti.

Sicer pa bodo novi kovanci za javnost ne
kakšen preikusni kamen v vidiku uvedbe toli
kanj razbobnane nove ali težke lire. Njihov 
format bo pač skoraj gotovo ostal nespreme
njen tudi takrat, ko bodo z današnjega 1.000- 
lirskega bankovca izbrisali tri ničle in ko bo 50 
lir postalo 5 centezimov, 100 lir pa 10 centezi- 
mov. Do tedaj bodo tudi še redno kovali zdaj 
že sila redke kovance za 5 in 10 lir, ki jih pride 
na trg letno okoli 10 milijonov,- to pa zgolj za
radi birokratske dolžnosti, da se z njimi založi
jo pokrajinske blagajne. Uvedba novih kovan
cev bo narekovala telefonski družbi SIP, jav- 
noprevoznim podjetjem in vsem, ki upravljajo 
razne avtomate, da te prilagodijo novemu for
matu. Tudi bo kajpak stalo.

V Vidmu sejem 
Časa moderna
VIDEM V Vidmu bo do na

slednje nedelje sejem stanovanj
ske opreme Časa moderna. Na 
sejmišču v parku Cormor več sto 
trgovcev, obrtnikov in industrij- 
cev iz naše dežele in drugih po
krajin pa tudi iz tujine razstavlja 
vse to, kar je v sodobnem stanova
nju potrebno. Ob delavnikih bo 
sejmišče odprto od 16. do 23., ob 
sobotah in nedeljah pa od 10. do 
23. ure. Sejem Časa moderna pri
rejajo letos že 36. leto zapored. To 
je najbolj uspešen sejem v Vidmu, 
ki si ga letno ogleda nad 100.000 
ljudi.

i.ir
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11 Banca Agricola 
l Kmečka banka Gorica

NAJBOLJŠI POSREDNIK ZA 
VAŠE FINANČNE INVESTICIJE

P TRŽAŠKA BORZA r i3 MILANSKA BORZA: VREDNOTNICE S STALNIM DONOSOM l3

12.9. 15.9.

uradne kotacije
Generali............................. 45850 46700
L|oyd ................................. 19980 20170
'■'°yd risp............................ 10700 11000
Ras 31400 31510
^AS risp.............................. 14000 14000
Sai 21250 21150
Sai risp................................ 8890 8850
JJontedison ...................... 2427 2440
"lontedison risp.................
p'relli.................................

1330 1334
3860 3975

p!rel1' risp........................... 3830 3845
'relli risp. nc ..................

Snia
2540 2510

3375
|n'a risp.............................. 3320 3350
“n'a risp. nc...................... 1720 1720
jjjnascente........................ 7080 7430
B|0ascente priv..................
Binascente risp..................

3640 3760
3520 3620

-remuda ........................... 2070 1970
s[pmuda risP...................
|IP r'sp................................
past°9i...............................

1250 1260
3670

2700 2680
405 413

'-°mau 4000 4260

_______________15.9. spr. %

5KA INDUSTRIJA - KMETIJSTVO
v.ar................................... 11550 +4,99pitoni 

p^ania .
6rugina .

7915 +0,25

^OVALSTVO - BANČNIŠTVO
Al|oanza Ass......................
Sta^ia ASS' risp' por' ' ■
Uu.s°nia .............................
G>aAss. ord..................
C6rali Ass......................
At4,tSS' 1000 ...............

44700 
39800 
16645 
2199 

16300 
46750 
13250 

1pfifinn

:::::::

85£*-.............

62100
25400
20170
31510

ipo?Port'.::"
14011
24000

<aPriv' ......................
BanCo H0?m- Italiana . . .
Cr®ditnd|' Roma ...............
'oterJa taliano ...............
Medi an=a priv...................

'°banca

19110
5540
2415
2890

59500
29200

C^Jr^JMDUSTRIJA -

—0,67 
—0,49 
+ 0,33 
+ 1,38 
+ 0,77 
+ 0,78 
+ 2,00 
+ 0,48 
—1,43 
—0,78 
+ 2,91 
+ 0,51 
+ 1,53 
—8,31 
+ 0,42 
+ 0,36 
+ 0,42 
+ 0,49 
+ 0,85 
+ 1,07

V>- BU
CEMENT

tsPre, ,rg° ord.................... 17310sso

S«°Ed?iv................... "'uuCe,nentirEdl,0riale............. 5950

17310 —0,23
26000 —'
33300 + 1,52
27100 + 2,65

5950 + 0,25
3640 + 0,80

12.9. 15.9.

Fidis...................................... 8300 8450
Gerolimich........................... 126 133
Gerolimich risp.................... 93 95
SME ...................................... 4140 4200
Štet........................................ 4830 4870
Štet W 10 ............................. — —
Štet W 9 ............................. — —
Štet risp................................. 4000 3978
Tripcovich .......................... 9050 9300
Tripcovich risp. nc............. 3650 3750
Alt. Immobiliari .................. 4650 4800
FIAT ...................................... 11661 11765
FIAT priv................................ 7415 7545
FIAT risp................................ 7165 7205
Gilardini............................... 5490 5750
Gilardini risp......................... 3890 3900
Dalmine ............................... 420 372
Marzotto............................... 8575 8700
Marzotto risp........................ 8850 8700
Marzotto risp. nc............... 6300 6750

NEURADNO TRŽIŠČE________________
I. C. C. U................................ 810 810
SO. PRO. ZOO...................... 1000 900
Carnica Ass.......................... 10900 10800

15.9. spr. %

VEČLETNI BLAGAJNIŠKI ZAPISI

BTP junij 1990 10,5% .... 98,60
BTP maj 1990 ...................... — —
BTP januar 1990 12,5% . . . 100,35 + 0,10

ZAKLADNIŠKA KREDITNA PISMA

CCT ECU 1982/89 13% . . . 99,95 + 0,05
CCT ECU 1983/90 11,5% . . 101,45 —
CCT ECU 1984/91 11,25% . 103,95 —0,05
CCT ECU 1984/92 10,5% . . 102,50 ' —
CCT ECU 1985/93 9% .... 98,60 —

CCT ECU 1985/93 9,6% . . . 99,65 + 0,15
CCT ECU 1985/93 8,75% . . 96,55 —0,26
CCT ECU 1985/93 9,75% . . 100,10 —
CCT april 1992 10%........... 95,60 —
CCT julij 1992 IND............. 97,75 + 0,05
CCT januar 1991 IND......... 101,05 —0,05
CCT julij 1993 IND ............. 98,20 —

MILANSKA BORZA: VODILNE DELNICE
15.9. spr. %

Italcementi...................... . . 133100 + 0,68
Unicom............................ 27200 —0,18
Unicem risp...................... 15100 + 1,34

KEMIJSKA INDUSTRIJA - OGLJIKOVODIKI
Calp ................................. 4200 + 2,19
Fidenza Vetrar 1000 . . . 8901 + 1,03
Italgas ............................ 2737 + 1,56
Mira Lanza...................... 59990 + 0,65
Montedison 1000 ........... 2450 + 0,62
Montefibre ...................... 1562 + 2,43
Pirelli ............................... 3875 + 0,18
Pirelli risp......................... 1298 + 0,44
Recordati ord................... 13300 —0,75
Saffa................................. 11650 + 0,87
Siossigeno...................... 45900 + 1,32
Snia BPD ........................ 3401 + 0,47
Snia Fibre ...................... 1946 + 1,35
Snia Tecnopolimeri .... 8020 + 0,88

TRGOVINA - KOMUNIKACIJE
Rinascente...................... 7460 + 0,31
Standa ............................. 33500 + 1,51
Standa risp. port.............. 11700 —0,93
Alitalia cat. A................. 2591 + 0,04
Alitalia priv....................... 2040 + 0,39
Italcable.......................... 15790 + 1,22
SIP ................................... 3715 + 1,45
SIP risp. port.................... 2725 + 0,74
Sirti................................... 11011 + 1,95

ELEKTROTEHNIKA - FINANCE
Ansaldo Trasporti ............. 5635 +0,63
Tecnomasio........................ 3270 +0,62

15.9. spr. %

Bastogi............................... 415 + 1,47
Bonifiche Siele ............... 39300 + 3,45
Bonifiche Siele risp........... 10120 + 1,00
CIR - Comp. Ind. Riunite . 5985 + 0,59
CIR risp............................... 5915 + 0,60
Cofide................................. 5200 —16,13
Comau Finanziaria ......... 4260 + 3,90
Editoriale SpA ................. 3880 + 3,47
Euromobiliare ................. 6860 —
Ferruzzi Agric.................... 2685 + 0,56
Fidis................................... 8550 + 2,40
Fimpar ............................... 2755 + 0,73
Finarte ............................... 6185 + 1,39
Fiscambi Holding............. 6860 + 2,38
Fiscambi risp...................... 2270 —4,22
Fornara ............................. 3230 + 0,94
Gaic ................................... 23970 + 1,10
Gemina............................... 2400 + 2,13
Gemina risp........................ 2430 —3,38
Gerolimich........................ 133 + 1,14
Gerolimich risp. port. . . . 95 + 4,11
IFI priv................................. 26760 + 1,25
IFIL fraz............................... 7020 —6,40
IFIL risp. port. fraz............ 3400 —7,58
Italmobiliare...................... . 205000 + 1,13
Pirelli & C........................... 9700 + 1,04
Riva Finanziaria ............. 9570 + 1,43
Sabaudia Finanziaria . . . — —
Saubaudia risp. nc ......... — —
Saes................................... 3500 —1,27
SME ................................... 4250 + 1,92
SMI Metalli........................ 1540 —0,58
SMI Metalli risp................. 1170 + 0,43
SOGEFI............................... 5100 + 0,99
Štet..................................... 4925 + 1,13
Štet risp. port..................... 3840 —3,15

15.9. spr. %

CCT december 1990 IND . . 101,25 —0,05
CCT februar 1991 IND .... 99,50 —
CCT februar 1997 IND___ 92,65 —
CCT junij 1993 CV IND . . . . 98,40 + 0,05
CCT marec 1991 IND......... 100,15 —0,05
CCT nov. 1993 CV IND___ 96,10 —
CCT sept. 1993 CV IND ... 95,60 —
CCT avgust 1992 IND......... 98,15 —0,05
CCT avgust 1993 IND......... 95,70 —0,05
CCT avgust 1990 IND......... 99,70 —
CCT avgust 1991 IND......... 99,90 —
CCT avgust 1995 IND......... 93,85 —
CCT avgust 1996 IND......... 93,00 —0,11
CCT april J991 IND ........... 100,45 + 0,05
CCT april 1995 IND ........... 92,45 —0,05
CCT april 1996 IND ........... 92,85 —
CCT december 1990 IND . . 101,25 —0,05
CCT december 1991 IND . . 99,95 —
CCT december 1995 IND . . 94,25 —
CCT december 1996 IND . . 93,90 + 0,05

i*
15.9. spr. %

Tripcovich .......................... 9300 + 0,54
Tripcovich risp. nc............. 3640 —0,55

NEPREMIČNINE - GRADBENIŠTVO
Attiv. Immobiliari............... 4798 + 0,38
Calcestruzzi........................ 18910 + 1,67
Cogefar ............................... 6815 + 0,58
Dal Favero.......................... 6030 —
Grassetto SpA .................... 15300 + 1,67
IMM Metanopoli.................. 1540 + 2,33
Risanamento Napoli ......... 36285 + 0,55
Vianini ................................. 4000 —0,50

MEHANSKA IN AVTOMOBIL. INDUSTRIJA
Aeritalia ord................. ___  3750 + 0,54
Danieli & C................... ___  9240 + 0,65
Data Consyst............. . . . . 13500 + 1,89
Fiar SpA...................... ___ 25950 + 0,97
Fiat............................... . ... 11800 + 0,85
Fiat priv......................... 7568 + 0,91
Fiat risp......................... ___  7248 + 0,95
Franco Toši ............... . . . . 30650 + 1,49
Gilardini...................... ___ 5791 + 2,13
Magneti Marelli......... 2300 —35,59
Merloni........................ ___  3295 —0,75
Necchi ord.................... 3715 + 1,78
Olivetti ord................... ___  8902 —0,10
Olivetti priv.................. 5820 —0,51
Pininfarina.................. . . . . 13880 + 1,91
Rodriguez SpA........... . . . . 10280 + 1,78
Safilo ........................... . . . . 10200 + 0,46
Safilo risp..................... . . . . 9690 —0,62
Saipem........................ ___ 2734 —1,48
Saipem risp.................. 2730 + 4,80
Teknecomp ............... . . . . 1462 —0,81

15.9. spr. %

CCT februar 1991 IND .... 100,90 + 0,10
CCT februar 1992 IND .... 98,05 —0,05
CCT februar 1992 9,8% . . . 99,75 —
CCT februar 1995 IND___ 95,25 + 0,05
CCT februar 1996 IND___ 93,60 —
CCT februar 1997 IND___ 92,75 + 0,16
CCT jan. 1990 BA 12,5% . . 100,25 —
CCT jan. 1990 BB 12,5% . . 100,55 —
CCT jan. 90 USL 12,5% . . . 100,15 —
CCT januar 1991 IND......... 101,05 —0,05
CCT januar 1992 IND......... 98,95 —0,05
CCT januar 1992 11%___ 98,50 —
CCT januar 1993 IND......... 97,15 —
CCT januar 1996 CV IND . . 95,00 —
CCT januar 1997 IND......... 93,05 —
CCT januar 1995 IND......... 93,45 —
CCT januar 1996 IND......... 93,75 —
CCT julij 1990 IND......... 99,90 —
CCT julij 1991 IND ............. 100,15 —
CCT julij 1995 IND............. 94,65 —
CCT julij 1996 IND............. 94,05 —
CCT maj 1991 IND............. 100,45 + 0,05
CCT maj 1992 IND............. 97,50 —
CCT maj 1995 IND ............. 92,75 —
CCT maj 1996 IND............. 93,25 + 0,05
CCT maj 1997 IND............. 93,25 —
CCT marec 1991 IND......... 100,15 —0,05
CCT marec 1995 IND......... 92,60 —
CCT marec 1996 IND ..... 93,00 + 0,05
CCT marec 1997 IND......... 93,15 —
CCT nov. 1990 IND............. 99,80 —
CCT nov. 90 EM 83 IND . . . 101,20 —
CCT nov. 1991 IND............. 100,15 —0,05
CCT nov. 1992 IND............. 97,55 —
CCT nov. 1995 IND............. 94,20 —
CCT nov. 1996 IND............. 93,60 —
CCT oktober 1993 IND ... . 97,85 —
CCT oktober 1990 IND ... . 99,70 —0,05
CCT oktober 1991 IND ... . 100,15 —
CCT oktober 1995 IND ... . 94,30 —
CCT oktober 1996 IND___ 93,40 + 0,05
CCT sep. 1990 IND............. 99,65 —0,05
CCT sep. 1991 IND............. 99,95 —
CCT sep. 1995 IND ,........... 93,80 + 0,05
CCT sep. 1996 IND............. 93,00 —0,05
CTS marec 1994 IND......... 73,85 —0,07
CTS april 1994 IND ........... 73,80 + 0,34
ED SCOL 1975/90 9% ___ 105,00 —
ED SCOL 1976/91 9% ___ 99,90 —
ED SCOL 1977/92 10% . . . 99,50 —
REDIMIBILE 1980 12% . . . 102,60 —0,05
RENDITA — 35 5% ........... 72,15 —
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Z bralnimi vajami Schillerjeve Spletke in ljubezen

V slovenski gledališki hiši 
so včeraj začeli novo sezono

Zaključki posveta Združenja de Banfield

Starost ne preprečuje 
aktivnega življenja

S prvo vajo Schillerjeve drame 
Spletke in ljubezen, ki bo uvod v le
tošnji repertoar, se je včeraj začela 
nova sezona Slovenskega stalnega 
gledališča. Letošnja sezona, ki bi jo 
morali otvoriti že 4. septembra, se je 
začela nekoliko kasneje kot prejšnja 
leta. Temu so botrovali zapleti pri 
podpisovanju pogodb, ki se je nekoli
ko zavleklo in zaradi katerih je bilo 
treba rešiti več odprtih vprašanj.

Po negotovostih zadnjega tedna pa 
so se igralci včeraj vendarle usedli za 
mizo in pod vodstvom režiserja Zvo
neta Šedlbauerja, ki se je vrnil v tr
žaško slovensko gledališko hišo po 
sedmih letih, začeli težavno, a na
vdušujoče delo spoznavanja in inter
pretiranja junakov Schillerjeve dra
me. Igralski zbor sestavlja jedro stal
nih članov, kateremu se letos pridru
žujeta mladi igralki, absolventki 
ljubljanske Akademije za gledališče, 
radio, film in televizijo, in sicer Luč
ka Počkaj in Irena Zubalič, starejši 
igralci, ki so formalno upokojeni, a ki 
bodo še naprej animirali tržaški oder, 
in zunanji sodelavci z obeh strani 
meje, od katerih jih je večina že red
nih gostov SSG. Nastopajočih igral
cev je letos žal manj kot lani. V za
dnji sezoni je igralski zbor štel 26 ig
ralcev, redukcije proračuna, ki se za
radi inflacije iz leta v leto krči - pa 
so narekovale potrebo, da bi skrčili 
tudi igralski zbor. Že tri leta prejema 
SSG namreč isto vsoto denarja - ka
dar celo ne zmanjšajo prispevkov - 
pa čeprav so stroški čedalje večji. Po
manjkanje denarja je torej vplivalo 
tudi na izbiro repertoarja, ki bo letos 
nekoliko bolj komornega značaja. 
Zbornim predstavam, kakršna je bila 
na primer lanski Slehernik, letos to- 
rej ne bomo mogli prisostvovati.

Čeprav umetniški svet še ni do
končno določil celotnega repertoarja, 
ki ga bodo v kratkem predstavili tudi 
italijanski javnosti, pa lahko že sedaj 
omenimo predstave, ki jih bodo goto
vo uprizorili na tržaškem slovenskem 
odru. Otvoritvena premiera bo, kot 
rečeno, Schillerjeva drama Spletke in 
ljubezen v režiji Zvoneta Šedlbauerja 
in s scenografijo znanega slovenske
ga arhitekta Vojteha Ravnikarja. To 
manj poznano Schillerjevo delo je 
slovensko gledališče uprizorilo že v 
sezoni 1952/53 v režiji Modesta San
cina. Premiera naj bi bila predvido
ma sredi oktobra. Upati je le, da za
radi začetne zakasnitve ne bodo pri
morani preložiti premiere, saj bi to 
utegnilo postaviti pod vprašaj vso 
nadaljnjo sezono in otroško predsta
vo, ki bi jo radi uprizorili na začetku 
decembra.

Kot rečeno, repertoar v celoti še ni 
dokončen. Naj večja uganka je prav 
druga premiera, na kateri bi morali 
predstaviti slovensko noviteto. Umet
niški svet namreč še vedno niha med 
tremi predloženimi teksti, dva od ka
terih sta napisala domačina. Naj 
omenimo, da so tekst domačega av
torja zadnjikrat predstavili pred kar 
štirimi sezonami, ko so uprizorili Pa- 
racels Ivanke Hergold.

SSG bo letos vsekakor uprizorilo 
še Cankarjevo dramo Jakob Ruda - v 
sklopu Cankarjevega ciklusa in v re
žiji Dušana Mlakarja - Tetovirano 
rožo Tennesseeja VVilliamsa, ki jo bo 
režiral Mario Uršič, in najnovejše 
delo Natalie Ginzburg Intervju, pred
vidoma v režiji Borisa Kobala. Delo 
Natalie Ginzburg je doživelo krstno 
izvedbo maja letos v uprizoritvi mi
lanskega gledališča Piccolo teatro, ki 
bo prav s to predstavo letos gostoval 
tudi v italijanskem stalnem gledališ
ču, kar bo gotovo predstavljalo zani
mivo konfrontacijo in izziv za naše 
igralce.

Za mladino pa bo SSG postavilo na 
oder živahno pustolovsko igro šved
skega dramaturga Thorbjorna Egner- 
ja Roparji iz Kordemomme, za režijo 
katere naj bi poskrbel Marko Sosič.

V abonmajskem programu sta tudi 
dve gostovanji, in sicer Mestnega 
gledališča ljubljanskega s Claudelo- 
vim Marijinim oznanjenjem in ljub
ljanske Drame z Jovanovičevo Zid, 
jezero. Zunaj abonmaja pa bo naše 
gledališče povabilo na svoje deske še

Igralci na včerajšnji prvi bralni vaji pod vodstvom režiserja Zvoneta Šedlba
uerja (Foto Magajna)

nekatere italijanske skupine in eno 
iz ZDA.

Zunaj domače hiše bodo tržaški ig
ralci letos nastopili najprej na Bor
štnikovem srečanju v Mariboru, kjer 
bodo po lanskem izrednem uspehu 
predstavili kar dve igri: Strička Va

njo Antona Čehova in Cankarjevo 
Lepo Vido. S prvim delom pa naj bi 
verjetno že prihodnjo pomlad gosto
vali v Sovjetski zvezi, medtem ko se 
zaradi že omenjenih internih zaple
tov ne bodo mogli udeležiti mehiške
ga festivala Cervantino. (bg)

»Dobro« staranje ne sme biti utopi
ja, postati mora stvarnost. To še pose
bej velja za italijansko družbo, ki bo v 
letu 2000 med najstarejšimi na svetu, a 
ima vse družbeno-kulturne pogoje, da 
starostnikom omogoči aktivno in us
tvarjalno življenje. To je ena izmed 
ugotovitev včerajšnjega zaključnega 
dneva vsedržavnega kongresa o sta
rostnikih, ki ga je na Pomorski postaji 
priredilo tržaško Združenje de Banfi
eld.

Potem ko so razni predavatelji pou
darili, da možganskemu staranju ne 
sledi izguba intelektualnih in ustvar
jalnih sposobnosti, je prof. Mirco Neri 
z Inštituta za geriatrijo Univerze v Bo
logni posredoval rezultate raziskave, 
ki je pokazala, da depresivno stanje 
zmanjšuje sposobnost pomnjenja in 
spominjanja. Prof. Luciano Baldini z 
Inštituta za farmakologijo Univerze v 
Trstu pa je na osnovi raziskav ugotav
ljal, da ima litij pozitivne učinke pri 
preprečevanju in zmanjšanju visokega 
krvnega pritiska in depresije, koristi 
pa tudi za krepitev spomina. Med sta
rostniki je vedno večje število takih, 
ki imajo težave z zvišanim pritiskom 
in prav njim se je posvetil prof. Giulio 
Muiesan z Medicinske klinike v Bres
cii, ki je opozoril, da morajo biti 
zdravniki izredno previdni, kadar 
predpisujejo tem pacientom farmako
loško terapijo.

Mimo tega aspekta pa so drugi stro
kovnjaki nato ugotavljali, da je za sta
rega človeka in za podaljšanje njego
ve življenjske dobe nadvse pomembno 
ohranjanje spomina in ustvarjalnosti. 
»Ko starostnik izgubi spomin, je kot 
igralec brez scenarija, izgubljen v is
kanju osebe, ki bi ga poslušala in mu 
govorila,« je povedal prof. Marco Tra- 
bucchi z Univerze v Rimu. Toda v tem 
pogledu smo lahko optimisti, saj so 
farmakološke raziskave dosegle že do
bre uspehe in upati je, da bodo učin
kovita zdravila postala velik zaveznik 
starostnikov, katerih spomin postopo
ma peša. Toda največkrat se pozablja, 
da je proti posledicam staranja najbolj 
učinkovito boriti se na obeh ravneh: 
na fiziološki in umski. Na to je opozo
ril prof. Fabrizio Fabris z Inštituta za 
geriatrijo na turinski univerzi. Kot je 
za njim poudarila prof. Vaterina Lai- 
cardi z rimske univerze, pa je s psiho
loškega vidika nadvse pomembna 
predvsem motivacija za aktivno življe
nje, kajti prav motivacija je tisto giba
lo, ki sprošča človekovo vsestransko 
potencialnost.

Simpozij, ki je obravnaval še druge 
aspekte življenja starostnikov, kot so 
vloga družine, preprečevanje hospita
lizacije, nudenje pomoči na domu in 
ozaveščanje ter informiranje družbe, 
je zaključila predsednica Združenja de 
Banfield Maria Luisa de Banfield, ki je 
orisala tudi dejavnost te tržaške do
brodelne ustanove.

Večina prebivalcev mestnega središča 
soglaša z ukrepom o prepovedi prometa

Velika večina Tržačanov soglaša s prepovedjo avtomo
bilskega prometa v mestnem središču. To je potrdila tudi 
anketa, ki jo je ob sodelovanju občinskega statističnega 
urada opravil rajonski svet za Novo mesto in Novo mitnico 
med prebivalstvom rajona, ki ga ukrep občinske uprave o 
zaprtju središča najbolj neposredno prizadeva. Rezultate 
ankete bodo objavili in komentirali na ljudski skupščini, ki 
bo v torek, 19. septembra, ob 18.30 v konferenčni dvorani 
Trgovinske zbornice v Ul. San Nicolo 5 in na kateri bodo 
poleg predstavnikov rajonskega sveta prisotni tudi člani 
občinske uprave.

Anketa je torej potrdila, da več kot 80 odstotkov prebi
valcev rajona soglaša z zaprtjem središča za avtomobilski 
promet. Že prejšnje bolj ali manj strokovno izvedene anke
te so sicer dale podoben rezultat, tako da je pravzaprav 
velika novost te nove ankete dejstvo, da so jo izvedli sami 
rajonski svetovalci, ki so v njej videli tudi sredstvo naveza
ve direktnega stika s populacijo rajona.

Na včerajšnji tiskovni konferenci na sedežu občinske 
izpostave v Ul, Battisti so predsednik rajonskega sveta Cla- 
udio Cante in drugi rajonski svetovalci razložili, kako so 
izvedli anketo. Vprašalne pole so sami svetovalci razdelili 
dvema kategorijama občanov: avtomobilistom, ki so priha
jali na občinsko izpostavo po bencinske bone, in upokojen
cem, ki so prihajali po avtobusne izkaznice po znižani ceni. 
Da pa bi imela anketa večjo strokovno težo, so zaprosili za 
sodelovanje tudi občinski statistični urad, ki jim je pripra
vil seznam 385 prebivalcev rajona, katere so potem sami

rajonski svetovalci poiskali po telefonu in jim zastavili 
vprašanja. To je seveda terjalo veliko prostovoljnega dela, 
pač pa je bila cena operacije karseda nizka: le en milijon lir 
za anketo, med katero so poslušali mnenje skoraj ene tretji
ne vseh prebivalcev rajona.

Na tiskovni konferenci sta bila prisotna tudi občinska 
odbornika za decentralizacijo Pittonijeva in za urbanistiko 
Cecchini. Prva je pohvalila pobudo rajonskega sveta in ob
žalovala, da v nekaterih drugih rajonskih svetih samo tar
najo nad pomanjkanjem pristojnosti, ne dajejo pa občinski 
upravi nobenih pozitivnih predlogov, napovedala pa je 
tudi, da Občina kuje nov pravilnik, ki bo priznaval tem 
organizmom večjo možnost odločanja. Cecchini pa je bil 
nad pobudo rajonskega sveta naravnost navdušen, čeprav 
je po drugi strani poudaril, da mora občinska uprava poslu
šati mnenje vsega mesta, in ne samo prebivalcev enega 
rajona. Prav zato bo občinska uprava razširila anketo na vse 
mesto in v ta namen je bila že sestavljena posebna delovna 
komisija. Na naše vprašanje, v kakšno smer namerava ob
činska uprava nadaljevati in morebiti razširiti "poskusno" 
zaprtje mestnega središča, ki traja že sedem mesecev, je 
odbornik zagotovil, da bo to prav gotovo v smeri, za katero 
so se opredelili tudi občani. Za razširitev, tako časovno kot 
teritorialno, dosedanjega poskusa pa je potrebno, da se 
uresničijo nekateri pogoji, predvsem v zvezi z razpoložlji
vostjo parkirišč. Odprtje velikega parkirišča v silosu pri 
železniški postaji bo v tem pogledu odločilnega pomena.

Mladi SSk 
po poletju 

spet na delu
Pretekli četrtek je bila prva seja po

krajinskega odbora Mladinske sekcije 
Slovenske skupnosti po poletnem pre
moru. Mladinci SSk so razpravljali o 
seminarju »Mladine evropskih narod
nostnih skupnosti« (MENS), ki bo to
krat v Trstu, in o odnosih z Zvezo so
cialistične mladine Slovenije, v kateri 
naraščajo težnje po avtonomnem na
stopanju.

Posebno pozornost so člani odbora 
posvetili šolski problematiki. Veliko je 
bilo govora o obisku deželnega sveto
valca SSk Brezigarja pri šolskem skrb
niku in prefektu, ki je zadeval pred
vsem ustanovitev eksperimentalnih 
tečajev na slovenskih šolah (npr. na 
učiteljišču A. M. Slomšek). Mladinci 
SSk so za to pobudo pokazali veliko 
zanimanje in izrazili vsekakor pozitiv
no mnenje. Govor je bil tudi o udelež
bi na Mladinskem kulturnem festiva
lu, ki bo prihodnji teden na Koroškem. 
Mladinska sekcija SSk organizira na
mreč enodnevni avtobusni izlet. Mla
di, ki bi se ga radi udeležili, se lahko 
prijavijo pri Fabiu Pahorju (Devin 
75/g - tel. 208251).

Se zadnja dva glasbena sprehoda 
po slikovitem Miramarskem parku

Združenje Mascherini načrtuje 
izlete za ljubitelje kulture

V Miramarskem parku se uspešno 
nadaljujejo glasbene manifestacije, ki 
jih vsako leto septembra prireja tržaš
ko glasbeno združenje Opera Giocosa 
F-JK. Po dveh promenadnih koncertih, 
na katerih je prejšnjo soboto in nede
ljo nastopil komorni orkester Opera 
Giocosa pod vodstvom prof. Severina 
Zannerinija, sta danes in jutri na spo
redu še zadnji dve prireditvi. Prvi 
koncertni spored je obsegal Mozarto
ve skladbe, še posebno učinkovito je 
bil predstavljen izbor iz njegovega 
prostozidarskega in nato sakralnega 
opusa. Poleg komornega orkestra, ki 
že od vsega začetka obstaja znotraj 
društva Opera Giocosa Furlanije-Ju- 
lijske krajine, so se na prvih dveh 
glasbenih sprehodih predstavili tudi 
štirje mladi pevci, sopranistka Federi- 
ca Guina, kontraltistka Manuela Ma- 
russi, tenorist Roberto Rados in basist 
Paolo Albertelli.

Danes in jutri bomo torej lahko pri
sluhnili še zadnjima dvema glasbeni
ma sprehodoma iz letošnjega mira- 
marskega niza, za katerega so svoje 
pokroviteljstvo ponudili Dežela FJK, 
Občina in Pokrajina Trst ter deželno 
Nadzorništvo za kulturne dobrine. To
krat bodo v naravnem okolju Mira- 
marskega parka prvič igrali gojenci 
razreda za komorno glasbo tržaškega 
konservatorija Tartini. Na sporedu so 
skladbe Bacha, Vivaldija in Stravin
skega. Oba koncerta se bosta začela 
ob 15.30 pri Labodjem jezeru. Glasbe
ni sprehod se bo nato nadaljeval ob 
miramarskem gradiču, spomeniku Le
opolda 11. in se nato približno ob 18.30 
zaključil v sugestivnem scenariju 
grajskega portiča. Še posebno zani
miv bo ta del, ko bodo gojenci tržaš
kega konservatorija v spletu glasbe, 
pripovedi in pantomime predstavili 
Zgodbo o vojaku Stravinskega.

(dam)

Tržaško Združenje prijateljev muzejev ' Marcello Mascherini je začelo svo
jo novo delovno sezono in načrtuje vrsto zanimivih pobud. Namen Združenja je 
ovrednotiti tržaško kulturno in spomeniško dediščino ter z njo seznaniti čim 
širše občinstvo. Letos pa so člani Združenja sklenili, da razširijo svoj program. 
Oktobra si bodo ogledali razstavo »Ruska in sovjetska umetnost v letih 1870- 
1930«. V pripravi pa je tudi vrsta izletov po sledeh velikega arhitekta F. Palladia- 
Udeleženci si bodo lahko ogledali njegove vile in dela v naši deželi in zunaj nje.
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Na šoli za vrtnarice je včeraj stekel izpopolnjevalni seminar

»Najvažnejše je vzgojiti otroka
za srečen in smiseln jutri...«

V Trstu kongres homeopatske medicine

Raste zanimanje za zdravila 
ki ne »onesnažujejo« telesa

Navdušen aplavz več kot petdesetih 
vzgojiteljic je včeraj v avli učiteljišča 
Slomšek zaokrožil večurno predavanje 
klinične psihologinje Slavice Pogač- 
nik-Toličič, s katerim je stekel semi
nar za slovenske šolnike, ki ga prireja 
Šolsko skrbništvo v Trstu sporazumno 
z Republiškim komitejem za vzgojo in 
izobraževanje v Ljubljani.

Vzgojiteljice so bile prav navdušene 
nad predavanjem, ki ga je prof. dr. To- 
ličičeva pripravila o dinamiki sporo
čanja na predšolski stopnji, in to iz 
več razlogov: »Nekaterih stvari, kot so 
sestavljanje učnih programov, način 
priprave in podobno, se že naučiš iz 
knjig, konkretnih napotkov in spo
znanj o odnosu do otroka in o komu
nikaciji z njim, pa.težko najdeš. Če že 
najdeš, pa je vse skupaj precej papir
nato,« nam je povedala vzgojiteljica iz 
vrtca v Lonjerju Mariza Santi. Tudi 
Silvana Starec in Katja Čuk, ki še pri
čakujeta imenovanje, sta navdušeni 
tako nad snovjo kot nad zelo privlač
nim'načinom podajanja prof. Toličiče- 
ve. Ugodne ocene žanje tudi napoved 
predstojnice Pedagoške akademije v 
Kopru Lucije Čok, da se bodo v teku 
šolskega leta zvrstila še druga preda
vanja za vzgojiteljice. Ciklus »Verbal
na in neverbalna komunikacija« se bo 
namreč nadaljeval novembra in spo
mladi prihodnjega leta. Okrog deset 
univezitetnih učiteljev in svobodnih 
umetnikov iz Slovenije bo obravnalo 
jezikovno komunikacijo, dvojezično 
komunikacijo, doživljanje interpreta
cije različnih besedišč, komuniciranje 
z glasbo in gibi ter likovno podobo 
komuniciranja. Ciklus se bo končal s 
posvetom, na katerem bodo sodelova
le tudi udeleženke same.

Da so teoretske in praktične izkuš
nje Slavice Pogačnik-Toličič naletele 
včeraj na plodna tla, je 'pričalo med 
drugim tudi dejstvo, da smo predava
teljico kar stežka odtegnili od skupine 
vzgojiteljic, ki bi rade določene pri
mere poglobile še v nevezani besedi. 
S kančkom potrpežljivosti pa nam je 
le uspelo zastaviti prvo vprašanje.

V današnjem času, ko oba starša de
lata, se rado zgodi, da postane vrtec 
neke vrste parkirišča za otroka. Kak
šne so s tega pogleda vaše izkušnje?

»Pri tem je treba najprej upoštevati, 
kdaj je pravzaprav otrok sposoben, da 
gre v vrtec. Spremljanje otrokovega 
razvoja je pokazalo, da pred tretjim le
tom otrok ni sposoben, da se vključi v 
kolektiv, ker dejansko potrebuje indi
vidualno nego in sredino, kjer dobi 
vse, kar rabi za razvoj svoje osebnosti. 
To je idealna rešitev. Vključevanje v 
vrtec pa za otroka ni vedno lahko. Naj 
omenim nekaj podatkov: otrok preživi 
v vrtcu osem ur, zjutraj mine običajno 

. ena ura, da ga pripravijo in odpeljejo 
v vrtec, popoldne pa se tudi rado zgo
di, da mine ura, preden je ponovno 
tioma. Pri tem moramo tudi upošteva
ti, da mora predšolski otrok spati 12 
Ur. Če vse to seštejemo, ugotovimo, da 
ostaneta staršem le dve uri na dan za 
aktivno ukvarjanje z njim. To je groz
ljiv podatek in ob njem se moramo 
zamisliti. Vprašanje je, koliko lahko v 
dveh urah zadovoljimo otrokove po
trebe po ljubezni, po varnosti, po doti
ku... Res pa je tudi, da v marsikaterem 
Primeru ni toliko pomemben čas, ki 
9a rabimo za otroka, temveč kvaliteta 
Uašega ravnanja z njim. Gotovo pa 
tudi drži, da družina ne more nuditi 
utroku, denimo od 4. leta dalje, vsega 
tistega, kar potrebuje za svoj razvoj, 
'iuz celo smatram, da se bo mati, ki je 
zadovoljna v službi, veliko bolje uk- 
Var_jala z otrokom, kot če je doma, a se 
P°čuti frustrirano. Odvisno je torej od 
Primera do primera in od vzdušja v 
družini. Pomembno pa je tudi to, da 
°trok občuti oba starša. Glede tega 
priporačam vsem, ki jih ta problemati
ka zanima, knjigo slovenskih avtorjev 
I Uruc-Tomori in Brajše "Očetje, očet- 
j ■ Tako bi rekla: če je družina srečna 
. .zadovoljna, se marsikatere stvari re- 
yUJej0 znotraj nje, kar je v sodobnem 
asu negotovosti in iskanja varnosti 

d Pomembno. Še posebno za otroka.« 
j tako družina kot vrtci imajo torej v 
»cnašnjih razmerah posebno vlogo. 

Katram, da bi današnji vrtci morali 
diti nekaj več kot samo storilnostne 

0t^nerien°sti za življenje. Glejte, ko 
sarn Prid® domov, ga mama vpraša 
j^o, česa se je naučil, katero pesmi- 
hj]Zna- Redkokdaj ga vpraša, ali mu je 
da°tV vrtcu prijetno. Smatram torej, 
{ ®ta v predšolski dobi kognitivna in 
Pov Vena vz9°ia popolnoma med seboj 
Vekezani. Najvažnejše je vzgojiti člo- 
nai a za srečen in smiseln jutri. To je 

y 9a vrtcev.«
havaiSV°jem predavanju ste vi obrav- 
cije 11 Predvsem vprašanje komunika- 
kgriiS Predšolskim otrokom. »Komuni- 
VZ(Ja. Je v bistvu medčloveški odnos, 
he j, lltey naj bi otroka naučil ustrez- 
Ocirios^duikacije in ta komunikacijski 
haj l. dred vzgojiteljico in otrokom 
he pq .1 izražen tako, da ne bi bilo 
teljiparazenca ne zmagovalca. Vzgoji- 
PdstavT °ra Prvenstveno paziti, da vz- 
tlačin 'i kontakt z otrokom na tak 

' da bo on čutil, kako vzgojitelji-

V Italiji je približno 6 milijonov 
ljudi, ki se zdravijo s homeopatskimi 
oziroma naravnimi zdravili, ob tem 
pa je le en sam odstotek lekarn, ki 
tovrstna zdravila prodajajo. Podatek 
povsem jasno kaže, kako je v Italiji 
homeopatska medicina še vedno ne
priznana s strani uradnih medicin
skih in akademskih krogov.

Ta presenetljiv podatek so oznanili 
na mednarodnem kongresu o* homeo
patski medicini, ki se je pričel včeraj 
na Pomorski postaji v Trstu. Nekaj 
tisoč italijanskih zdravnikov uporab
lja in predpisuje homeopatska zdra
vila, težav pa ne manjka, tako da je 
Italija med tistimi industrijsko razvi
timi državami, ki najmanj uporablja
jo to "naravno" medicino. V Franciji 
zdravijo s homeopatskimi zdravili že 
četrtino vsega prebivalstva, omenje
na zdravila pa prodajajo v vseh le
karnah. Homeopatska medicina je 
polnopravna tudi v Nemčiji in v dru
gih sosednjih državah, pri nas pa 
očitno ni tako.

Med včerajšnjim zasedanjem, ki se 
ga je udeležilo veliko število specia
listov in tudi delegacije iz petih ev
ropskih držav, so ugotovili, da je tre
ba omenjeno "zaostalost" pripisati 
predvsem strukturalni ureditvi itali
janskega zdravstva. V bolnišnicah na 
primer tovrstne medicine ne uporab

ljajo, obstaja le nekaj izjem, ki pa v 
bistvu le potrjujejo pravilo. Ob tem 
ne obstaja niti ustrezna zakonodaja, 
med univerzitetnimi centri in home
opati pa ni nobenih stikov. V bistvu 
univerzitetni profesorji zanemarjajo, 
če že ne ignorirajo, homeopatsko me
dicino, kar kaže tudi na veliko mero 
skepse do vsega, kar ne moremo za
objeti pod pojmom "tradicionalna 
medicina". V bistvu gre za prizadeva
nja, da bi tudi homeopatska medici
na postala "uradna", tako kot se to 
dogaja v ostalih evropskih državah.

V prvem dnevu kongresa, ki bo 
trajal do nedelje, so uradno odprli 
tudi tako imenovano Evropsko banko 
homeopatske medicine, ki jo je fi
nančno podprla informatska družba 
INSIEL, ki sodi v okvir družbe IRI- 
FINSIEL. Banka podatkov bo omogo
čila, da se bodo lahko specialisti iz 
vse Evrope sproti seznanjali z najno
vejšimi dosežki homeopatske medici
ne. Podpora javnega gospodarskega 
koncerna pa jasno dokazuje, da je 
Italija zelo vabljivo tržišče. Zanima
nje za medicino, ki ne "onesnažuje" 
telesa pa medtem neprenehoma na
rašča, in to kljub številnim prepre
kam, ki pogostokrat neupravičeno in 
neutemeljeno ovijajo homeopatsko 
medicino v tenčico nezaupanja.

Vzgojiteljice na predavanju Slavice Pogačnik-Toličič (foto Magajna)

ca - kljub temu, da ne odobrava neka
terih njegovih dejanj - razume vsa 
njegova čustva. Zelo važno je tudi, da 
se otroka nauči aktivno poslušati. Se
veda se mora najprej vzgojiteljica na
učiti, da posluša otroka in mu tako 
sporoči, da ga sprejema, da ga jemlje 
resno. Svojin odnosov z otrokom pa

nikakor ne sme graditi na moči. To 
velja seveda tudi za starše: če se otrok 
igra in nič ne sliši na klic k večerji, je 
neustrezno, da mu mama zagrozi, češ, 
nocoj boš ostal brez večerje. Komuni
kacija bo veliko bolj učinkovita, če ga 
vpraša: Jurček, ti gotovo nisi lačen, ah 
bi se rad še malo igral?« (nf)

Tudi Kmečka zveza pripravlja udeležbo 
svojih članov na demonstraciji v Rimu

Kmečka zveza bo v prihodnjih mesecih zaostrila svoj boj 
proti razlastitvam in za ohranjanje kmečkih dejavnosti, po
leg tega pa se bo vključila tudi v vsedržavno akcijo, s 
katero bodo italijanski kmetje zahtevah od vlade, naj sprej
me učinkovite ukrepe, s katerimi bi relansirali italijansko 
kmetijstvo. To sta bili osrednji točki na dnevnem redu 
glavnega sveta Kmečke zveze, ki se je sestal predsinočnjim.

Glavni svet je najprej pregledal delovanje KZ v zadnjih 
mesecih. Večji del svojih energij je Zveza v tem času usme
rila v boj proti razlastitvam, ki grozijo številnim slovenskim 
kmetom v Bazovici in na Kolonkovcu.. Proti sinhrotronu je 
izvedla več akcij, sodelovala je na poletnem taborjenju in 
priredila več sestankov s prizadetimi kmeti. Do 9. oktobra 
pa bo skupaj z drugimi organizacijami, ki so se angažirale 
proti namestitvi šinhrotrona pri Bazovici, vložila na deželno 
upravno sodišče priziv proti odloku predsednika deželnega 
odbora, s katerim so odobrili podrobnostni načrt.

Glede Kolonkovca si KZ v prvi vrsti prizadeva, da bi 
ohranili vrtnarijo Debelisovih. To bi bilo mogoče, ko bi 
Debelisovi dobili primerno zemljišče za gojenje solate. Vse 
politične sile naj bi se že izrekle pozitivno za to rešitev in 
kaže, da obstajajo tudi konkretne (beri finančne) perspekti
ve. Kljub temu pa problem ostaja, saj se nad Kolonkovec 
zgrinjajo temni oblaki, ki napovedujejo nove razlastitve za 
gradnjo glavne tržnice in športne palače. Najbolj zaskrblju
joče je dejstvo, da se je občinska uprava svečano obvezala, 
da bo površine, na katerih bi morale zrasti omenjene struk
ture, ohranila izključno za kmetijske dejavnosti. Da prav tu

načrtujejo nove zgradbe, pravijo na KZ, priča o političnem 
načrtu, ki ni zelo različen od fašističnih, po katerih naj bi v 
letih '30 »etnično bonificirali predmestje«.

Druga pomembna točka predsinočnjega sestanka je bila 
vsedržavna manifestacija, ki jo bodo italijanski kmetje upri
zorili v Rimu 9. novembra in katere se bodo udeležili tudi 
slovenski kmetje. Na demonstraciji bodo kmetje opozorili 
vlado, da posveča vse premalo pozornosti kmetijstvu, in 
protestirali proti že napovedanim klestenjem finančnih pri
spevkov za kmetijstvo. Italijansko kmetijstvo je prešibko in 
premalo konkurenčno na tujih tržiščih, da bi mu vlada je
mala prispevke. Ta naj se raje potrudi, da izdela širokopo
tezen načrt za njegovo 'relansiranje, pravijo stanovske orga
nizacije kmetov. V Rimu bodo manifestirali pod geslom 
»Hočemo načrt za kmetijstvo, ki je dobrobit vseh«. Da bi se 
čim več slovenskih kmetov udeležilo manifestacije, na ka
teri bodo postavili tudi specifične probleme slovenskega 
kmetijstva, želi KZ organizirati potovanje z avtobusom.

Na koncu je glavni svet vzel v vednost, da bo deželni 
zakon za strokovno pomoč, ki predvideva, da strokovno 
pomoč nudijo odslej kmetom njihove stanovske organizaci
je, stopil v veljavo na začetku prihodnjega leta. Z zadovolj
stvom je tudi sprejel vest, da je Dežela odobrila tečaje, ki 
jih KZ prireja v sodelovanju s SDZPI, zlasti pa, da je odo
brila tečaj iz splošnega kmetijstva, ki nudi mladim možnost, 
da prejmejo poklicno potrdilo in zatorej tudi prispevke De
žele (enajst milijonov lir una tantum).

Starejšim ljudem omogočiti 
da ostanejo v družbi aktivni
Včeraj je bila na sejmu "50 in več" 

okrogla miza o prostem času, turizmu, 
prostovoljnemu delu in konjičkih, na ka
teri so predstavnik ustanove Censis Mas- 
simo Scalise, predsednik združenja Pro 
Senectute Scipione Maffei, predstavnica 
UIL Caterina Martina in Giuseppe Sala 
razpravljali o tem, kako najbolje izkoris
titi prosti čas upokojencev.

Med razpravo, ki je bila na Tržaškem 
velesejmu, se je izluščilo več predlogov, 
ki so lahko v splošno korist. Upokojenci 
bi lahko delali v muzejih in s tem omo
gočili podaljšane urnike, pred šolami bi 
lahko pazili, da razpečevalci ne prodaja
jo mamil, lahko bi pazili v parkih in 
ljudskih vrtovih ter s svojo organizirano 
prisotnostjo branili okolje. Z delom v 
javno korist bi se seveda starejši ljudje.

Potovalni urad AURORA
vabi na naslednja potovanja in 
izlete:
od 2. do 11. oktobra - na jesensko 

križarjenje z m/l ISTRA (Ju
goslavija - Grčija). Cena od
750.000 lir dalje;

od 13. do 20. oktobra - v MOS
KVO in LENINGRAD. Cena
1.295.000 lir (hoteli 1. kategori
je !);

od 25. do 29. oktobra - v LIZBO
NO in FATIMO. Cena 725.000 
lir;

od 1. do 5. novembra - na MALI 
LOŠINJ. Cena 168.000 lir;

od 1. do 3. in od 3. do 5. novem
bra - na otok RAB. Cena
109.000 lir.
Informacije in vpisovanja pri 

potovalnem uradu Aurora - Ul. 
Milano 20, tel. 60261.

bolje počutili, saj upokojence pogosto
krat muči prav občutek "odvečnosti", 
hkrati pa bi si z organizirano aktivnostjo 
krajšali večkrat dolge in samotne dneve. 
Na okrogli mizi so tudi povedali, da bi 
bilo treba omogočiti starejšim ljudem, da 
se vključijo v proizvodnjo z delom part- 
time. Vsekakor je treba v Italiji spreme
niti odnos do ostarelih ljudi. Potrebno 
jim je omogočiti, da po svojih močeh 
ostanejo aktivni, hkrati pa jim je treba 
pomagati s socialnega, psihološkega in 
tudi moralnega vidika. V moderni družbi 
je starejših ljudi vedno več, vedno večja 
pa je nevarnost, da ostanejo emarginira- 
ni in na robu družbenega dogajanja. Vsa 
družba je poklicana, da prepreči omenje
no emarginacijo in se zavzame za osta
rele.

Seminar o finančnem 
vodenju podjetij

Šola za upravljanje podjetij Busi
ness Administration and Auditing 
School, ki deluje v okviru Univerze v 
Trstu, bo od 19. do 28. t. m. priredila 
seminar o finančnem poslovanju pod
jetij, na katerem bodo sodelovali ug
ledni strokovnjaki angleške London 
Business School.

Prof. Julian Franks, docent za finan
čne vede na omenjeni šoli in sozalož- 
nik londonskega "Journal of Banking 
and Finance", bo govoril o nekaterih 
specifičnih finančnih operacijah, kot 
so "merger and acguisitions", "buy- 
outs" in "buy-ins", prof. Stephen Scha- 
efer, direktor inštituta za finančne 
vede, pa bo orisal delovanje tržišča 
tako imenovanih opcij. Seminar je na
menjen predvsem menažerjem in pod
jetnikom, ki si želijo poglobiti znanje 
in izkušnje v svojem poklicu.

Predstavniki 
sindikata policije 
obiskali kvestorja
Predstavniki Avtonomnega sindika

ta policije SAP so včeraj obiskali tr
žaškega kvestorja Renata Servidia, ka
teremu so predočili najbolj pereče 
probleme javnega reda v Trstu. Ome
nili so na primer, da bi bilo zlasti v 
nekaterih predmestnih predelih treba 
okrepiti policijski nadzor. Število van
dalskih dejanj in prekrškov namreč 
zaskrbljujoče narašča, tudi v javnih 
prevoznih sredstvih, poleg tega pa se 
nenehno širi tudi mreža za prekupče
vanje z mamili. Poleg tega so policij
ski sindikalisti izrazili mnenje, da bi 
bilo treba čim bolj okrepiti tudi pre
ventivne akcije za preprečevanje nasi
lja in izbruhov nestrpnosti na stadionu 
in med drugimi športnimi tekmami.

Sindikalisti so nadalje spregovorili 
o varnosti samih policijskih agentov, 
zlasti tistih, ki delajo v bolnišnici za 
nalezljive bolezni Maddalena, kjer 
nadzorujejo bolne zapornike. Kvestor 
je s tem v zvezi dejal, da je že obvestil 
pristojne zdravstvene oblasti in zahte
val restrukturacijo in preureditev sob 
in uradov, kjer delajo agenti, da bi na 
ta način preprečili, da bi agenti prišli 
v stik z boleznijo in da bi si zaporniki 
sami prizadejali poškodbe.

Stanje šolskih 
poslopij

Včeraj je predsednik Tržaške pokraji
ne Crozzoli sprejel načelnika svetoval
ske skupine KPI v pokrajinskem svetu 
Ezia Martoneja, ki mu je izrazil svojo za
skrbljenost zaradi stanja pokrajinskih 
šolskih poslopij. Crozzoli je Martoneju 
zagotovil, da bo Zavod za geometre na
red ob pričetku šolskega leta, prostori 
šole v Ul. Ginnastica pa bodo tako raz
položljivi za zavod Galilei. Na šoli Volta 
bodo opravili nova potrebna popravila.

pismo uredništvu

O sesljanski 
podmorniški bazi
Dne 6. septembra t. 1. smo lahko bra

li v italijanskem dnevniku, da se o bazi 
nemških žepnih podmornic v Sesljanu 
ne ve skoraj nič, da niso znana niti 
imena poveljnikov, da uradno podmor
nice niso niti obstajale. V resnici je 
znano, da je bila v Sesljanu Klein- 
kampimittel Flottille 411. Njen povelj
nik je bil Oberleutnant zur See (drugi 
oficirski čin) Heinrich Hille, rojen v 
Dortmundu 5. 9. 1922, ki je napravil sa
momor 4. 5. 1945, verjetno na Opčinah, 
kamor se je umaknil z moštvom svoje 
enote v zadnjih dneh vojne. Pokopan 
je bil, skupaj z nekaj več kot 300 dru
gimi pripadniki nemških oboroženih 
sil, kot nepoznan dne 26. 6. 1945 ob 11. 
uri na pokopališču pri Sv. Ani v Trstu 
pod tekočo številko 3319. Dne 10. 4. 
1959 so bili njegovi posmrtni ostanki 
prenešeni na nemško vojaško pokopa
lišče v Costermano pri Gardskem jeze
ru. Ob prekopu je bil identificiran. 
Dne 14. 4. 1945 je v Sesljanu umrl nek 
pripadnik njegove enote, ki je bil po
kopan na nemškem vojaškem pokopa
lišču na Opčinah pod tekočo številko 
659. Tudi posmrtni ostanki tega padle
ga Nemca so bili leta 1959 prenešeni v 
Costermano. Trenutno nimam pri roki 
fotokopij s podatki o tipu podmornic v 
Sesljanu in s tehnično risbo podmorni
ce. Ce se prav spominjam, sem v arhi
vu obveščevalne službe IX. korpusa v 
Ljubljani videl načrt cele podmorniške 
baze v Sesljanu.

Z odličnim spoštovanjem 
SAMO PAHOR

t Z žalostjo sporočamo, da nas 
je zapustil naš dragi

Srečko Kariž
Pogreb bo v ponedeljek, 18. t. m., ob 

10.30 iz mrtvašnice glavne bolnišnice 
v nabrežinsko cerkev in na domače 
pokopališče.

Hči Olga in sin Boris z družinama, 
sestra Jolanda in ostalo sorodstvo

Nabrežina, Trst. Milan, 16. septem
bra 1989

Učiteljica Nadja in učenci 5. raz
reda s starši COŠ Šempolaj-Slivno 
izrekajo občuteno sožalje učiteljici 
Olgi ob težki izgubi dragega očeta.

Učno in neučno osebje COŠ Šem
polaj-Slivno sočustvuje s kolegico 
Olgo ob izgubi dragega očeta ter ji 
izreka najiskrenejše sožalje.

Uslužbenci Primorskega dnevnika 
in ZTT izrekajo globoko sožalje 
Vinkotu in družini ob bridki izgubi 
dragega tasta.
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Umrl je tržaški rojak 
Albin Godina - V oj o

Včeraj smo se na ljubljanskih Žalah 
poslovili od Albina Godine - Voja. 
Mlajšim je njegovo ime morda nezna
no, toda pred vsemi nami, ki smo par
tizanih na Primorskem in potem do
življali burna povojna leta v Trstu, ob 
njegovi smrti ponovno vstaja lik parti
zanskega Voja, človeka prijetnosti in 
velike priljubljenosti med našimi ljud
mi od Idrije do Brkinov in Istre ter po 
vojni na Tržaškem, človeka zvestobe 
in premočrtnosti, briljantnega govorca 
na neštetih političnih shodih in drugih 
prireditvah, zavzetega prepričevalca 
in navduševalca za ideje, katerim se je 
zapisal od mladih let in jim kljub 
bridkim izkušnjam ostal zvest.

Albin Godina - Vojo se je rodil v 
Trstu 4. avgusta 1913, že v otroških 
letih pa se je ob nastopu fašizma z 
družino umaknil v Jugoslavijo. V Ma
riboru je dokončal gimnazijska leta in 
nato v Ljubljani pravno fakulteto in 
nastopil službo sodnika. Ob italijanski 
okupaciji Ljubljane se je med prvimi 
vključil v Osvobodilno fronto in v ile
galno delo, že v marcu 1942 pa je od
šel v partizane. Iz osrednje Slovenije 
ga je kmalu po spetembru 1943 dol
žnost privedla na Primorsko, kjer je 
opravljal razne politične funkcije. Av
gusta 1944 ga je odsek za sodstvo pri 
predsedstvu Slovenskega narodnoos
vobodilnega sveta imenoval za javne
ga tožilca pri okrožnih odborih za 
okrožja Idrija, Bača in Kanal, kmalu 
nato je prevzel funkcijo sodnika pri 
narodnem sodišču za Srednje-primor- 
sko okrožje. Še pred temi imenovanji 
se je zadrževal na območju Brkinov 
kot član oblastnega komiteja, kjer se 
je srečal s takratno vodilno tržaško 
mladinsko aktivistko Zoro Perello in 
se maja 1944 z njo poročil. Zora je bila 
le nekaj mesecev po poroki v Trstu 
aretirana, končala je v nacističnem ta
borišču in tako se nista nikoli več vi
dela. Nekaj časa je bil Vojo na politič
nem delu tudi v Istri.

Po osvoboditvi je svoje delo nada
ljeval v Trstu v okviru takratnih na
rodnoosvobodilnih organov. Med dru
gim je bil član upravno-politične ko
misije PNOO za Slovensko Primorje, 
član glavnega odbora KP Tržaškega 
ozemlja, član glavnega sveta in izvr
šnega odbora zveze primorskih parti
zanov, član glavnega odbora SIAU, 
predvsem pa član glavnega odbora 
OF za Tržaško ozemlje in po resoluciji

informbiroja tajnik njenega izvršnega 
odbora. V tem svojstvu je bil v letih 
informbirojske drame zaradi svojega 
govorniškega daru in priljubljenosti 
med najučinkovitejšimi pojasnjevalni 
resnice in čistosti narodnoosvobodil
nega gibanja.

V spominu so mi še njegovi vehe
mentni nastopi na množičnih sestan
kih po naših vaseh. Nič ga ni moglo 
ovirati pri njegovih jasnih, brezkom
promisnih stališčih, čeprav se je pri 
tem pogosto izpostavljal tudi fizičnim 
nevarnostim.

Po letu 1950 je Vojo odšel v Ljublja
no in moral kmalu potem v ozračju 
takratnih razmer in metod doživeti 
krivična sumničenja, obtožbe in na
zadnje obsodbo na 28 mesecev zapora. 
Prizadejana krivica ga je, njega, zves
tega borca, kakršnega smo poznali na 
Primorskem med vojno in po njej, za
grenila, užalila, duševno potrla, a ne 
zlomila. Morda mu je k temu poleg 
čiste vesti pomagala tudi zavest, da ga 
velika večina medvojnih in povojnih 
soborcev in prijateljev v nesreči ni za
pustila, ker preprosto ni verjela v ob
tožbe, ki so mu bile naprtene. Po pre
stani kazni se je po obdobju mučne 
brezposelnosti zaposlil pri uradu za 
zaposlovanje delovne sile, nazadnje v 
funkciji namestnika direktorja, kar je 
ostal vse do upokojitve. Ko smo se, res 
bolj poredko, srečevali z njim v Ljub
ljani ali kje drugje na Primorskem, 
smo bili zadovoljni, da se je spet 
vključil v življenje in delo, pa čeprav 
je hotel ostati v zatišju s svojo trpkos
tjo. Pa tudi on je bil vesel takih sre
čanj s starimi tržaškimi prijatelji in 
znanci, a tisti veseli, bojeviti Vojo, ka
kršnega smo poznali iz naših ponosnih 
let, ni bil več. In kdo v njegovem po
ložaju bi lahko bil?

Zdaj Voja Godine ni več. V 76. letu 
starosti ga je strla težka in mučna bo
lezen, kateri je svoj delež prav gotovo 
dodala tudi trpka in tako neizmerno 
krivična življenjska usoda.

Med primorskimi in tržaškimi ljud
mi njegove generacije, soborci, akti
visti NOO, prijatelji in znanci ostaja 
za njim res že daljni, a zato spomin, ki 
ne more, ne sme zbledeti z vsem, kar 
nosi v sebi lepega, častnega, ponosne
ga in žal tudi bridkega.

JOŽE KOREN

Izpiti za bodoče kapitane dolge plovbe
Tržaško pristaniško poveljstvo sporoča, da bodo izpiti za dosego poklicnih 

naslovov v pomorskem sektorju 2. oktobra letos na sedežu pristaniškega povelj
stva v Trstu.

Gre za pisne izpite in praktične -preizkuse, ki jih bodo morali prestati kandi
dati za naslov kapitana dolge plovbe in poveljnika stojev. Interesenti morajo 
prošnji za prepustitev k izpitu (na kolkovanem papirju) priložiti vse predpisane 
dokumente in jih poslati na pristaniško poveljstvo do 2. oktobra.

Pristaniško poveljstvo dodaja, da bo za ladijske oficirje, ki že opravljajo 
stalno pomorsko službo in so vpisani v poklicne sezname vojaške mornarice, za 
dosego zgoraj omenjenih naslovov dovolj le ustni izpit.

Tekmovanje v namiznem tenisu za »VIP«
Združenje »Ping-pong promotion international« bo v nedeljo, 24. septembra, 

priredilo 1. tržaško tekmovanje VIP v namiznem tenisu. Potekalo bo v hiši 
Amodeo v Ul. Orazio 2 na Skorklji in se bo pričelo ob 18. uri. Prireditelji 
nameravajo na tak način prispevati K širjenju športne panoge, ki je na lanskih 
igrah v Seulu postala tudi olimpijska.

Na tekmovanje se lahko vpišejo moški in ženske, ki so se uveljavili v 
tržaškem javnem življenju. Časa za to imajo do 21. t. m., vpise pa sprejemajo 
Alessandro Peterlini (tel. 364700), Daiele Damele (3798461) in Gianni Torrenti 
(744500-771317). O pripustitvi kandidatov bo sodil organizacijski odbor, tekmova
nja pa se bo lahko udeležilo največ 40 ljudi.

včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 16. septembra 1989

LJUDMILA
Sonce vzide ob 6.44 in zatone ob 19.15 

- Dolžina dneva 12.31 - Luna vzide ob 
19.26 in zatone ob 7.51.

Jutri, NEDELJA, 17. septembra 1989
PRVAN

PLIMOVANJE DANES: ob 4.28 naj
nižje -54 cm, ob 10.46 naj višje 59 cm, ob 
17.03 najnižje -51 cm, ob 23.00 najvišje 42 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
18 stopinj, zračni tlak 1016,3 mb ustaljen, 
vlaga 70-odstotna, nebo rahlo pooblače- 
no, morje mirno, temperatura morja 20,4 
stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODILI SO SE: Euro Fradel, Diego 

Umari, Greta Breccia, Alessandro Ragu- 
seo, Valentina Raguseo, Andrea Piazza, 
Federica Moratto, Alessandro Sabbadin, 
Andrea Sabbadin, Michele Dal Bos- 
co, Lea Tonini.

UMRLI SO: 61-letna Dolores Bartoli, 
69-letna Rosa Cherin, 60-letna Maria 
Grazia Petrina, 79-letna Stefania Deber- 
nardi, 75-letni Ivan Jakulin, 74-letni 
Marco Uršo, 83-letna Maria Fait, 94-letna 
Rosa Pečarič, 57-letni Umberto Scarpin, 
79-letni Bruno Torcelo, 74-letna Luigia 
Trobec, 93-letna Maria Dambrosi, 82-let- 
na Maria Fantini, 83-letni Vittorio Maia- 
ni.

OKLICI: avtoličar Giorgio Romano in 
gospodinja Nirvana Fano, špediter Bruno

Prodan in trgovka Monica Rutar, prista- 
niščnik Claudio Dovier in upokojenka 
Anna Bohm, prodajalec Luca Perhauz in 
gospodinja Roberta Canciani, podčastnik 
italijanske vojske Claudio Antinozzi in 
gospodinja Donatella Ridolfo, trgovec 
Davide Schaefer in uradnica Rossana 
Colic.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN

Od ponedeljka, 11., do sobote,
16. septembra 1989 

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Largo Piave 2, Borzni trg 12, Miramar- 

ski drevored 117 (Barko vij e), Ul. Combi 
19, Ul. Flavia 89 (Žavlje).

ZGONIK (tel. 229373) - samo po telefo
nu za najnujnejše primere.

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Largo Piave 2, Borzni trg 12, Miramar- 

ski drevored 117 (Barkovlje), Ul. Combi 
19, Trg Ospedale 8, Istrska ulica 35, Ul. 
Flavia 89 (Milje).

ZGONIK (tel. 229373) - samo po telefo
nu za najnujnejše primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Istrska ulica 35, Trg Ospedale 8, Ul. 

Flavia 89 (Žavlje).
ZGONIK (tel. 229373) - samo po telefo

nu za najnujnejše primere.
ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
obvešča dijake nižjih in višjih 

srednjih šol, da bo v
ponedeljek, 18. t. m., odprta

Priložnost, da pohitite z na
ročili šolskih knjig.

gledališča
ROSSETTI
Gledališka sezona 1989/90 - Tržaški 

Teatro Slabile sporoča, da so v teku vpi
sovanja novih abonmajev in potrjevanja 
starih pri osrednji blagajni v Pasaži Prot- 
ti.

VERDI
Avtonomna ustanova občinskega gle

dališča »G. Verdi« iz Trsta razpisuje av
dicije predvidene med 19. in 24. septem
brom za pevce v zboru za vse glasove za 
morebitno pogodbeno zaposlitev v pri
hodnji glasbeni sezoni. Za vsako nada
ljnjo informacijo in podrobnost se lahko 
zainteresirani obrnejo na urad za osebje 
ustanove.

koncerti
Štivanska cerkev
V petek, 22. t. m., ob 20.30 bo v stari 

štivanski cerkvi v okviru glasbenega sre
čanja TIMAVSKE NOTE, ki ga organizi
ra glasbena šola Punto Musicale iz Ses- 
ljana pod pokroviteljstvom Občine De- 
vin-Nabrežina na sporedu zadnji kon
cert.

Miramarski park
Danes in jutri ob 15.30 bo v Miramar- 

skem parku OPERA GIOCOSA Furlani- 
je-Julijske krajine pod vodstvom Severi
na Zannerinija predvajala drugi koncert 
iz cikla GLASBENIH SPREHODOV. Na 
programu skladbe Bacha, Vivaldija in 
Stravinskega.

Evangeličanska luteranska cerkev
Nocoj ob 20.30 se zaključi prvi ciklus 

mednarodnega glasbenega srečanja mla
dih glasbenikov klasične kitare. Nastopil 
bo Paolo Spadetto, ki bo izvajal Bachove, 
Giulianijeve, Sorove, Paganinijeve in 
Duartejeve skladbe.

Stolnica sv. Justa
V ponedeljek, 18. t. m., ob 20.30 bo 

koncert VVolfganga Zererja (orgle). Na 
sporedu Franck, Scheidt, Bach, Buxtehu- 
de in Radulesco.

Repentabrska cerkev
Jutri, 17. t. m., ob 18. uri se pričnejo 

glasbeni popoldnevi stare in sodobne 
glasbe. Na sporedu bodo Bachove, Cima- 
rosove in Pleyelove skladbe, ki jih bo 
izvajal COLEGIUM MUSICUM. Koncer
te prireja GALLUS CONSORT v sodelo
vanju z deželnim sedežem RAI in Pokra
jino Trst.

Športna palača
V ponedeljek, 18. t. m., ob 21. uri bo v 

športni palači koncert skupine BAND 
OF THE STATES AIR FORCES IN EU- 
ROPE. Vstop prost.

Danes se poročita

KATJA in DARJO

Vse najboljše na novi skupni ži
vljenjski poti jima želi

MPZ Igo Gruden

Danes praznujeta zlato poroko 
ZOFKA in DANILO SANCIN

Še mnogo srečnih in zdravih skup
nih let jima želijo

sinova Edvin in Dušan, nevesti 
Marija in Gracijela, posebno pa 
vnuki Marina, Renato, Suzana, 
Martina in Federika, ki.ju ima

jo radi

Danes praznujeta 50-letnico poro
ke

ZOFKA in DANILO SANCIN
iz Bolj unča

Še mnogo skupnih let, sreče in 
zdravja jima želijo Lidija, Edi, 
Ondina, Diego, Maya in VValter

čestitke
50-letniki iz Trebč se danes zbirajo. 

Lep pozdrav vsem in obilo veselega 
razpoloženja jim želi udeleženka Elvi
ra.

razne prireditve
Športni krožek Domjo in Lovska dru

žina Žavlje prirejata danes, 16. t. m., in 
jutri, 17. t. m., ŠAGRO na športnem igriš
ču pri Domju. Specialitete na žaru in 
lovski golaž. Igral bo ansambel B. B. 
Band. V primeru slabega vremena se 
praznik nadaljuje v ponedeljek, 18. t. m. 
Vabljeni!

V Sočergi, na poti za Buzet, bo danes, 
16. t. m., ob 19. uri javna radijska oddaja 
»KONCERT IZ NAŠIH KRAJEV«. Nasto
pali bodo ansambel Lojzeta Slaka, Fantje 
s Praprotna, Dobri znanci s pevci, kvar
tet »Spev« iz Škofje Loke ter godba na 
pihala iz Pridvorja s humoristi.

izleti
Sekcija VZPI-ANPI iz Boljunca ob

vešča, da bo odhod avtobusa za izlet v 
Loško dolino jutri, 17. t. m., ob 7. uri z 
Gorice in približno ob 7.30 iz Bazovice.

SPDT prireja v nedeljo, 24. t. m., avto
busni izlet v Val Pesarino in do, koče De 
Gasperi. Vpisovanje na ZSŠDI, tel. 
767304. Odhod ob 6.30 izpred sodne pala
če. Informacije nudi Franc Armani (tel. 
415318).

Društvo slovenskih upokojencev ob
vešča, da bo odhod avtobusa za izlet v 
Črni vrh nad Idrijo in obisk samostana v 
Kostanjevici v sredo, 20. t. m., ob 7.30 
izpred deželne palače na Trgu Oberdan.

SKD SLAVEC
organizira danes, 16. septembra 1989 ob 18. uri

super koncert
ITS ONLY ROCK’ N’ ROLL

v izvedbi sledečih skupin - CAFFE ROCK — BACCALA BLUES 
BAND — MAD DOG ŠANK ROCK — NE JOČI PETER — ZEBRA 

IMAGO — ODISEJA 2000 — ATOMSKO SKLONIŠTE
Koncert se bo odvijal na prireditvenem prostoru ŽREBČEVO v 

Ricmanjih. V slučaju slabega vremena bo koncert v Občinskem 
gledališču France Prešeren v Boljuncu.

kino razna obvestila
ARISTON - 17.00, 22.15 Palombella ros-

sa, r. Nanni Moretti.
EKCELSIOR - 17.15, 22.15 Poliziotto a 

guattro zampe, kom., i. J. Belushi.
EKCELSIOR AZZURRA - 17.45, 21.45 L'- 

insolito caso di Mr. Hire, r. Patrice 
Leconte, i. Michel Blanc, Sandrine 
Bonnaire.

LJUDSKI VRT - 21.00 Una vedova al- 
legra ma non troppo, i. M. Pfeiffer, M. 
Modine.

NAZIONALE I - 16.15, 22.15 In una not- 
te di chiaro di luna, r. Lina Wertmiil- 
ler, i. Rutger Hauer, Nastassia Kinski.

NAZIONALE II - 16.30, 22.15 II ritorno 
degli Ewoks, fant.

NAZIONALE III - 16.15, 22.10 La setti- 
ma profezia, srh., □

NAZIONALE IV - 16.15, 22.15 Legge cri- 
minale, krim., □

GRATTACIELO - 17.00, 22.00 007 - Ven- 
detta privata, pust., r. John Glen, i. 
Timothy Dalton, Carey Lowell.

MIGNON - 16.00, 22.15 Emanuelle, i. 
Sylvia Kristel, □

EDEN - 15.30, 22.00 L alcova dei mille 
piaceri, porn., □ □

MPZ Valentin Vodnik iz Doline ob
vešča svoje stare in nove pevce, da bo 
prva vaja zbora v ponedeljek, 18. t. m„ 
ob 20.30 v društvenih prostorih.

MePZ Primorsko bo začel z rednimi 
pevskimi vajami v ponedeljek, 18. t. m„ 
ob 20.30 v društvenih prostorih v Mačko- 
ljah. Vljudno so vabljeni tudi novi pevci.

Dekliški zbor Devin sporoča, da je v 
ponedeljek, 11. t. m„ začel na svojem se
dežu z rednimi pevskimi vajami. Vaje so 
ob ponedeljkih in petkih ob 20.30. Dob
rodošle nove pevke.

V Domu Jakoba Ukmarja v Skednju 
bo jutri, 17. t. m., ob 11. uri predstavitev 
ponatisa knjige Jakoba Sokliča ISTRA 
KLIČE, druge izdaje knjige o škedenj- 
skem kruhu ter zbirke sedemnajstih fo
tografij škedenjskega muzeja.

PD Slovenec Boršt-Zabrežec vabi vse 
stare in nove pevce na prvo vajo, ki bo v 
torek, 19. t. m., ob 20.30 v Srenjski hiši.

mali oglasi

VITTORIO VENETO - Zaprto zaradi po
pravil.

CAPITOL - 17.45, 22.00 Un amore, una 
vita, i. Dennis Quaid, Jessica Lange, 
Timothy Hutton.

LUMIERE FICE - 16.00, 22.00 Nuvo dne
ma Paradiso.

ALCIONE - Zaprto.
RADIO - 15.30, 21.30 Dieci superdotati 

per Trinity Brown, porn.,

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ D

šolske vesti
Ravnateljstvo srednje šole Fran Erja

vec obvešča starše in dijake, da bo šol
ska maša v sredo, 20. t. m., ob 9.30 v 
rojanski cerkvi. Po maši vabi ravnatelj
stvo vse starše, da se zglasijo na šoli za 
kratek informativni razgovor.

Šolska maša za učence nižje srednje 
šole Igo Gruden bo v sredo, 20. t. m., ob 
8. uri v nabrežinski cerkvi.

Sklad Mitja Čuk obvešča, da se bodo 
tudi letos pričele popoldanske lekcije za 
osnovnošolce, srednješolce in višješolce. 
Za vpisovanje in dodatne informacije 
smo vam na razpolago v ponedeljek, 18., 
in v torek, 19. t. m., od 8. do 15. ure. Tel. 
212289.

Slovenski deželni zavod za poklicno 
izobraževanje obvešča, da se dveletni 
tečaji s kvalifikacijo pričnejo v ponede
ljek, 18. t. m., ob 8. uri.

Godba na pihala iz Ricmanj obvešča, 
da bo potekalo vpisovanje novih gojen
cev in potrditev vpisa v glasbeno šolo za 
leto 1989/90 v Ricmanjih - Babna hiša in 
sicer v četrtek, 21., petek, 22., ponede
ljek, 25., in torek, 26. t. m., od 17. do 19. 
ure. Možen je vpis v razred trobil-pihal 
in tonkal ter v eksperimentalni vokalno- 
inštrumentalni tečaj za otroke od 4. do
10. leta po sistemih Kodaly-Orff.

razstave
Na Gradu sv. Justa je na ogled razsta

va slikarja WILLIEMA KLEINA. Razsta
va je odprta vsak dan od 9. do 20. ure.

Na sedežu letoviščarske ustanove v 
Miljah, Ul. Roma 20, je še danes odprta 
razstava olj in keramik LUIG1JA TAM- 
BURINIJA. Urnik: od 10. do 13. ure.

V razstavni dvorani letoviščarske us
tanove v Sesljanu razstavlja salzburški 
umetnik Gunther Schatzdorfer. Urnik 
razstave: ob delavnikih od 9. do 14. ure, 
ob nedeljah in praznikih zaprto.

V galeriji Cartesius bodo danes, 16. t. 
m., ob 18. uri odprli razstavo petih dunaj
skih grafikov. Razstava bo odprta do 28. 
t. m.

V galeriji Minerva bo danes, 16. t. 
m., ob 18. uri otvoritev razstave slikarke 
FULVIE CROVATTO. Razstava bo odpr
ta do 24. t. m.

MLADA gospa sprejme službo kot hišna 
pomočnica. Tel. 003867-87121.

PRODAM knjige za učiteljišče. Tel. 
309446.

17-LETNA študentka nudi pomoč v var
stvu otrok v popoldanskem času, do 
21. t. m. tudi zjutraj. Tel. 228658.

PRODAM tri 600-litrske kostanjeve sode 
po ugodni ceni. Tel. 229407 ob urah 
kosila.

PRODAM hišo v Škofijah pri Kopru. Tel. 
(040)572655 od 19. do 22. ure.

PRODAM hrastova drva po ugodni ceni. 
Tel. 281920 ob uri obedov.

22-LETNA diplomiranka z ruskim mate
rinim jezikom išče zaposlitev kot pre
vajalka - tajnica prevajalka. Vešča 
dela s kompjuterjem. Tel. 0431-99520.

HIŠNA pomočnica išče službo pri resni 
družini. Tel. 572149.

ODKUPIM malo rabljen avtomobilski 
stolček za otroke do 4. leta starosti. 
Telefonirati v večernih urah na št. 
229508.

PRODAM fiat 500 v dobrem stanju. Tele
fonirati opoldne ali v večernih urah na 
št. 53874 (Miranda).

PRODAM aprilio ASI v odličnem stanju.
. Tel. 0481-21057.

AMERICAN strattforthire terrier - inteli
gentni psi, navezani na ljudi, primerni 
za stanovanje. Paritvena kombinacija 
dveh najboljših linij v Evropi Hagele 
in Sindacamp, starši mladičev direktni 
potomci svetovnih prvakov. Ugodna 
cena in možna brezplačna dostava. 
Tel. (003861)453001 od 15. do 19. ure.

PRODAM 300- in 400-litrske kostanjeve 
sode. Tel. 0481-489530.

AMERIŠKA multinacionalka z zastop
stvom v Italiji išče sodelavca za Jugos
lavijo za komercialno dejavnost. Zago
tovljen dober zaslužek. Telefon 040- 
573121 v jutranjih urah.

PRODAM yamaho 600 TT letnik '87, pre
voženih 6000 km in peugeot 104 letnik 
'78. Cena po dogovoru. Tel. 0481- 
882091.

PRODAM trgovino v središču mesta. 
Tel. v dopoldanskih urah na št. 731226.

IŠČEM izkušenega zidarja. Ponudbe na 
oglasni oddelek Primorskega dnevni
ka, Ul. Montecchi 6, tel. 7796611.

KOMBI fiat 242 v odličnem stanju pro
dam po ugodni ceni. Tel. 0481-533497-

HOTELSKEGA tajnika/co z znanjem je
zikov, računovodstva in dela s kom
pjuterjem sprejme v službo hotel v 
Gorici. Pismene ponudbe na upravo 
Palače hotela, Corso Italia 63 - 34170 
Gorica-Gorizia.

IŠČEM kuharico s prakso. Tel. 226112.
HLAVATVJEVE akvarele prodam p° 

ugodni ceni. Tel. do 20. ure na št. 
413142.

TRGOVINA z avtomobilskimi nadomes
tnimi deli nujno išče prodajalca, P° 
možnosti izkušenega, z znanjem jugos
lovanskih jezikov. Tel. 305236.

PENZION JELKA - POKLJUKA vabi 
vse ljubitelje gob, da pridejo na Pok' 
ljuko, kjer je zares pravo nahajališče 
vseh vrst gob. Lahko se ustavite prl 
nas v PENZIONU JELKA, kjer boste 
dobrodošli gost. Nudimo vam ugodneV občinski galeriji bo v ponedeljek, 

18. t. m., ob 18. uri otvoritev razstave del 
CLAUDIA SIVINIJA. Razstava bo odprta 
do 29. t. m.

cene.
PRODAM prostorno hišo v središču Lo- 

njerja. Tel. na št. 912549 do 12. ure.

Jmenjalnica 15. 9. 1989
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Živela planinska idila
Pravzaprav ni nič novega, da je Fili- 

bert Olupek silno redoljuben mož. Pa 
tudi širokega in odprtega srca. Ničkoli- 
kokrat je nepreklicno sklenil, da se ne 
bo več jezil zaradi najrazličnejših šlam- 
parij, pa vendarle ni mogel povsem iz 
kože. Ko so mu pred dnevi serviserji, 
medtem ko je samo za trenutek odšel na 
dvorišče, namesto grelca pri pomival
nem stroju zamenjali grelno ploščo na 
povsem novem štedilniku, je sicer ne
močno zagodrnjal, vendar pa sočasno 
potegnil denarnico in odštel astronomski 
znesek.

»Pipa nabasana,« je razglabljal pri 
sebi, »če bo šlo tako naprej, si še k zo
barju ne bom več upal. Prav lahko bi se 
zgodilo, da bi mi izrezali slepič!«

No, veliki Filibert se je neke sobote 
odločil, da bo odšel v gore. »Samo v hri
bih se odpočijem od teh mestnih traparij 
in se naužijem svežega zraka!« je zado
voljno mrmral pri sebi, medtem ko je 
ročno pripravljal kovček.

Mahnil jo je proti Sedmim jezerom in 
se ustavil v tamkajšnji koči. Bilo je spo
kojno in zrak je bil tako čist, da ga je 
prišlek vdihaval z vsemi pljuči.

»To je dopust! To!« je Filibert navdu
šeno hvalil oskrbniku. »Mir, pa zrak! 
Fantastično!«

Oskrbnik ni ničesar odgovoril, samo 
navihano je pogledal nekam v nebo. Pro
ti večeru so začele prihajati trume po
potnikov. Starejših, mlajših, molčečih, 
zelo glasnih in še posebej ekipa »nabr- 
glanih«. Stemnilo se je že, ko se je skupi
na prepotentnih mladeničev odločila za 
prvi show. Tulili so na ves glas kot pravi 
jesiharji ter odmetavali prazne stekleni
ce, kamor je pač naneslo.

»Pipa nabasana,« se je razhudil sicer 
miroljubni Filibert, »bo že mir ali ne!«

»Ne!« so v en glas zarjuli amaterski 
alpinisti in profesionalni metalci stekle
nic.

»Vedete se kot Huni v Atilovi odsot
nosti!« se Filibert ni dal.

»Stari, srečo imaš, da nismo iz naše 
največje republike,« se je oglasil nekdo 
v trumi, »sicer bi te takoj obtožili, da si 
nas poistovetil s Huni, in verjemi mi, da 
je ne bi mirno odnesel!«

»Samo štos je pa res, da so se okrog 
Atile zbrali vsi Huni!« je ves nacejen iz
davil nekdo v ozadju.

»Stari,« se je kanonada še kar nada
ljevala, »če si zares želiš miru, ti bomo 
mi povedali, kje ga boš morebiti še na
šel. Ali pa morda veš sam?«

»Ne ve! Ne ve!« je bučno skandirala 
truma.

»Kupi si podvodno obleko in se malo 
potapljaj!« je nekdo nesramno zabrusil. 
»Pod vodo je še dovolj miru, ti fosil sta
ri!«

Filibert je tokrat obmolknil. Nasled
nje jutro pa je že navsezgodaj pograbil 
kovček in se vrnil domov.

r 't
Tedenski pregovor...

Tvoj jezik je lev: 
če ga privežeš, 
te bo varoval, 
če ga izpustiš, 
te bo požrl.

(arabski)

Spominski datumi:

□ Pred 80 leti: 21. 9. 1919 je bila 
v Trstu konferenca Jugoslovan
ske socialnodemokratske stranke 
za Julijsko krajino. Izmed 62 de
legatov jih je 58 glasovalo za 
vključitev v Italijansko socialis
tično stranko. Sklenila je izdajati 
delavsko glasilo v slovenščini.

k A

poletne prireditve
LIGNANO
Arena Alpe-Adria

Nocoj, 16. 9., ob 21. uri: rock koncert s skupino EX.
Jutri, v nedeljo, 17. 9., ob 21. uri: jazz koncert orkestra Original 

Band.
VILA MANIN V PASSARIANU

Jutri, v nedeljo, 17. 9., ob 18. uri: v okviru ciklusa Glasbena 
srečanja koncert kvinteta Prokofiev.
VIDEM
Trg San Giacomo

Nocoj, 16. 9., ob 18. uri: nastop orkestra iz Buie.

razstave_______________________;__
LJUBLJANA
□ MALA FOTOGALERIJA CD (Kidričev park 1 - tel. 061/221121): 
fotografska razstava Branka Ostojiča (vsak dan 10-18, ob nedeljah 
zaprto, do 21. 10.).
PAVIA Dl UDINE
□ CERKEV S. GIOVANNI DEI BATTENTI: Skice in osnutki na
božne umetnosti - razstavlja Fred Pittino (vsak da 16-19, do 17. 9.).

OGLEJ
□ MESTNI MUZEJ: Oglej-Emona, arheologija dveh dežel od 
prazgodovine do srednjega veka (vsak dan 9.30-12.30 in 15-18.30, 
ob ponedeljkih zaprto, do 15. 10.).
FAGAGNA
□ PALAČA SKUPNOSTI: razstavlja slikar Nene Navagno (vsak 
dan 16-19, ob nedeljah in praznikih 10.30-12.30, ob ponedeljkih 
zaprto, do 24. 9.).
LIGNANO
□ OBČINSKA IZPOSTAVA (Ul. Treviso): razstava Čedad, zgodo
vina in tradicija (vsak dan 10-12.30 in 17-22.30, do 17. 9.).
□ GALERIJA SBAIZ (Drevored Venezia 20): razstavlja osem du
najskih umetnic (vsak dan 10-12 in 16-20, do 8. 10.).

PASSARIANO
□ VILA MANIN: antološka razstava Sebastiana Riccija (vsak dan 
10-13 in 15-19, ob nedeljah in praznikih 10-19, do 31. 10.).
TOLMEČ
□ PALAČA FRISACCO (Ul. Del Din): v okviru niza Kulturno 
popotovanje po Karniji - Česte in gore, 40 del furlanskih umetni
kov (vsak dan 10.30-12.30 in 17-19, ob torkih zaprto, do 1. 10.).

BENETKE
□ FONDAZIONE CINI: antološka razstava angleškega slikarja 
Williama Hogartha - 1697-1764 (vsak dan 10-18, ob ponedeljkih 
zaprto, do 12. 11.).
□ PALAČA GRASSI (San Samuele): razstava italijanske umetnosti 
v letih 1900-1945 (vsak dan 10-19, ponedeljek,zaprto, do 5. 11.).

□ DOŽEVA PALAČA: Tračanska umetnost in kultura na bolgar
skem ozemlju od začetkov do pozne rimske dobe (vsak dan 9-19, 
ob ponedeljkih zaprto, do 30. 11.).
VIDEM
□ VIDEMSKO RAZSTAVIŠČE: razstava slik naivca Piraca (vsak 
dan 16-22, do 24. 9.).
GLAUNICCO
□ GALERIJA AL MOLINO: Ptiči - razstavlja Giambattista Cum 
(do 7. oktobra).
PIRAN
□ GALERIJA LOŽA: razstavlja prekmurski slikar Marjan Gumilar 
(vsak dan 10-12 in 17-19, ob nedeljah 10-12, do sredine oktobra).
□ GALERIJA MEDUZA: razstavlja prekmurski slikar Marjan Gu
milar (vsak dan 9-12 in 17-19, ob sobotah 9-12, ob nedeljah zaprto, 
do sredine oktobra).

skoraj disko
VIPOLŽE

Nocoj, 16. 9., ob 20.30: Martin Krpan.
ZELENI GAJ

Nocoj, 16. 9., ob 20.30: Boogie iz Kranja.
BUKOVICA

V nedeljo, 17. 9., ob 20.30: California.
VOJŠČICA

V nedeljo,17. 9., ob 20.30: Bazar.
OZELJAN

V petek, 22. 9., ob 20.30: Karamela.

izletniške možnosti .

SLOVENIJA in ISTRA
□ ŠKOCJANSKA JAMA: ogled vsak dan ob 10., 11.30, 13., 14.,
15.30 in 17. uri. Obisk traja poldrugo uro. Urnik velja do konca 
septembra. Informacije nudi Kompas-Sežana (tel. 067/72271).
□ POSTOJNSKA JAMA: ogled vsak dan ob 8.30, 9.30, 10., 10.30,
11., 11.30, 12.30, 13.30, 14., 14.30, 15., 15.30, 16., 17. in 18. uri. Urnik 
velja, do konca septembra. (Informacije: tel. 067/23041)
□ POSTOJNSKI PREDJAMSKI GRAD je za obiskovalce odprt 
vsak dan od 9. do 19. ure. Priporočajo najavo skupin. (Informacije: 
tel. 067/23856)
□ TEHNIČNI MUZEJ SLOVENIJE - BISTRA PRI VRHNIKI: mu
zej je odprt vsak dan od 7. do 13. ure, ob sobotah, nedeljah in 
praznikih od 8. do 18. ure, ob ponedeljkih je muzej zaprt. (Informa
cije: tel. 061/751422 in 061/317588)
□ NARODNI PARK BRIONI: ladja odpluje iz Fažane vsak dan ob 
6.45, 7.30, 9.15, 10.15, 12.15, 13.45, 14.45, 15.30, 17.15, 18.10 in 20.10. 
Ogled je možen le skupinsko, peš ali z malim vlakom. Vključuje 
vožnjo z ladjo od Fažane do otoka Veliki Brion in nazaj, ogled 
fotosafarija, živalskega vrta, arheoloških izkopanin, etnološkega in 
arheološkega muzeja ter stalne razstave Tito na Brionih. Vsekakor 
so potrebne rezervacije. (Informacije nudita Kompas Pula - tel. 
052/24773 in Servis Narodnega parka Brioni - tel. 052/22455.)

BENEČIJA
□ ARHEOLOŠKI MUZEJ: ob delavnikih od 9. do 13.30, ob prazni
kih od 9. do 12.30.
□ LANGOBARDSKO MALO SVETIŠČE V ČEDADU (Borgo Bros- 
sana): ob delavnikih od 9. do 12. ure in od 15. do 18. ure, ob 
ponedeljkih od 9. do 12. ure, ob praznikih od 9. do 13. ure.
□ KRŠČANSKI MUZEJ (v čedajski Stolnici) ob delavnikih od 9.30 
do 12. ure in od 15. do 18.30, ob praznikih od 11.30 do 12. ure in od
16.30 do 18.30.
□ KELTSKO PODZEMSKO NASELJE (Čedad - Ul. Monastero): 
vsak dan od 8. do 13. ure in od 15.30 do 17.40, ob ponedeljkih 
popoldne in praznikih zaprto. Ključi so na razpolago pri Letoviš- 
čarski ustanovi in v baru Al ponte, ki je zaprt ob petkih.
• Informacije nudi Letoviščarska ustanova (Čedad, Trg Boiani 4, 
tel. 0432/731398). .
□ LANDARSKA JAMA (v občini Podbonesec, po Špetru na poti k 
meji). Ključe ima župnik.
□ CERKVICA SV. JERNEJA (v Barnasu blizu Špetra). Ključe ima
jo v sosednji hiši.
□ LAŠTRA LANDARSKE BANKE PRI CERKVI SV. JAKOPA (v 
Biači v občini Podbonesec, na poti v Barnas).
GORICA
□ MUZEJ NA GRAJSKEM GRIČU (tel. 0481/85146 in 533003); ob 
delavnikih od 9.30 do 13. ure, od 15. do 20. ure, ob praznikih od
9.30 do 20. ure. Urnik velja do 15. oktobra.
□ POKRAJINSKI ZGODOVINSKI IN UMETNIŠKI MUZEJ (Bor
go Castello 15, tel. 0481/533926): vsak dan od 10. do 20. ure, ob 
ponedeljkih zaprto.
TRST
□ JAMA PRI BRIŠČIKIH (tel. 040/327312): vsak dan od 9. do 12. 
ure in od 14. do 18.30, ob ponedeljkih zaprto; ogled vsake pol ure.
□ KRAŠKA HIŠA (Repen): ob nedeljah in praznikih od 11. do
12.30 in od 15. do 18. ure. Za skupine je ogled možen tudi med 
tednom, če se predhodno najavijo gospe Idi (tel. 040/227240).
□ MIRAMARSKI ZGODOVINSKI MUZEJ (Miramar - tel. 
040/224143): ob delavnikih od 9. do 13.30, ob praznikih od 9. do
12.30.

. □ SVETILNIK V BARKOVLJAH (Furlanska cesta): ogledi so mož
ni vsak dan od 9.30 do 12.30 in od 15.30 do 18. ure. Urnik velja do 
konca septembra.
□ RIŽARNA PRI SV. SOBOTI (Ul. Ratto della Pileria 1 - tel. 
040/826202): vsak dan od 9. do 13. ure, ob ponedeljkih zaprto.
□ AKVARIJ (Nabrežje Nazario Sauro - tel. 040/306201): vsak dan 
od 9. do 18.30 ure, ob ponedeljkih in praznikih zaprto. Urnik velja 
do konca septembra.
□ POMORSKI MUZEJ (Ul. Čampo Marzio 1 - tel. 040/304987 in 
304885): vsak dan od 9. do 13. ure, ob ponedeljkih zaprto.
□ RAZVALINE STAREGA DEVINSKEGA GRADU: posamezniki 
si grad lahko ogledajo ob ponedeljkih ob 18. uri in ob sobotah ob
11. uri, večje skupine pa vsak dan; v obeh primerih se morajo 
obiskovalci javiti vsaj dan prej, obisk predvideva tudi prigrizek. 
Urniki veljajo do konca septembra. (Informacije: tel. 040/208120)
□ BOTANIČNI VRT (Ul. Marchesetti 2 - tel. 040/726839): od 9. do
12. ure in od 15. do 17. ure, ob nedeljah od 9. do 13. ure. Urnik 
velja od 21. maja do konca septembra.

HOVOSkOJ) od sobote, 16. septembra, do petka, 22. septembra 1989 Pripravlja SREČKO MOŽINA

OVEN (21.3.-19.4.)
fy| — VI IN DELO: 

Napoved je za vas 
dokaj ugodna. Te
den vam bo ponu

dil nekaj zanimivih priložnos
ti, ki jih čimbolj e izkoristite. 
Ob koncu tedna bo verjetno 
prišlo do slabšega razpolože
nja in do nekakšnih proble
mov. Zvezde so še kar neu
godne za vse rojene v marcu. 
Možnost nesporazumov. VI IN 
DRUGI: Vznemirilo vas bo ne
pričakovano srečanje. Posebno 
ugodna dneva bosta nedelja 
in sreda.

_ , BIK (20.4.-20.5.)
VI IN DELO: Dob- 
re zvezde so vam 
prijazne, zato je to 
primeren čas za 

uresničitev zastavljenih ciljev. 
Dobra sreča vam bo precej na
klonjena in torej ni pričakova
ti težav. Marsikje boste napre
dovali. Rojenim od 25. 4. do 2. 
o- se obeta možnost nepriča
kovanih stroškov ali drugih 
Neprijetnosti. VI IN DRUGI: 
Odločite se za sodelovanje, ki 
yaiu ga bo nekdo ponudil. 
Ugodna dneva bosta ponede- 

in torek.

^ ^ DVOJČKA (21.5.-
TT 20.6) VI IN

DELO: Obeta se 
JL4, vam razgiban in 

prijeten delovnik. 
Srečne okoliščine bodo omo
gočile uspeh vaših pobud. Na 
razpolago boste imeli precej 
novosti in novih ustvarjalnih 
možnosti. Izkoristite ugodnos
ti, ki se vam bodo ponudile. 
Možnost presenečenj na de
narnem področju. VI IN DRU
GI: Lahkomiselnost na čustve
nem področju se lahko hudo 
maščuje. Ugodna dneva bosta 
torek in sreda.

___ RAK (21.6.-21.7)
VI IN DELO: Pred 
vami je prijeten in 
pester delovni te
den. Pričakujete 

lahko dobre rezultate. Pozitiv
ni vplivi Jupitra bodo spodbu
dili potek začrtanega dela. 
Precejšnja je možnost prijet
nih presenečenj. Rojenim od 
21. do 23. 6. lahko Mars po
vzroči nekatere nevšečnosti. 
Sobota in nedelja ne bosta 
ugodni. VI IN DRUGI: Nekdo, 
ki vas ima rad, vam bo to tudi 
pokazal. Ugodna dneva bosta 
ponedeljek in torek.

LEV (22.7.-22.8.)
VI IN DELO: Na- 

JL # poved je za vas 
fj ^ precej ugodna. Iz- 

koristite pozitiven 
vpliv zvezd za najdrznejše na
črte. Pričakujete lahko izpol
nitev vaših pričakovanj. To je 
primeren čas za nove akcije. 
Rojenim od 27. 7. do 4. 8. mož
nost večjih stroškov. Ponede
ljek in torek vam ne bosta po
vsem naklonjena. VI IN DRU
GI: Ne bodite preveč kritični 
do ljubljene osebe. Vaša 
ugodna dneva bosta gotovo 
sreda in četrtek.

. „ DEVICA (23.8.-
rMr 22.9.) VI IN
I I W DELO: Zvezde so
| |yf vam še kar naklo

njene. Teden bo 
kar ugoden, vendar pa bo v 
sredo in četrtek za marsikoga 
precej nenaklonjen. Izkoristite 
pozitiven vpliv Jupitra in Ve
nere v prvi polovici tedna. 
Precejšnja je možnost ugodnih 
novosti. Ob koncu tedna ver
jetnost zastojev ali zapletov. 
VI IN DRUGI: Nekdo bo storil 
vse, da vam bo v pomoč. 
Ugodna dneva bosta ponede
ljek in torek.

_ TEHTNICA (23.9.- 
22.10) VI IN
DELO: Nebo vam 
tokrat ni preveč 
prijazno. Obstaja 

možnost občasnega slabšega 
počutja in spremenljivega raz
položenja. Kritična dneva bos
ta sobota in petek. Posebno 
naj bodo previdni in premiš
ljeni vsi rojeni v septembru. 
To ni primeren čas za kakr
šnekoli nove pobude ali načr
te. VI IN DRUGI: Ob pravem 
trenutku se bo nekdo potegnil 
za vas. Ugodna dneva bosta 
sreda in četrtek.

ŠKORPIJON 
(23.10.-21.11.) - VI
IN DELO: Teden I V* bo delovno ploden, 

■ e naredili, boste več,
kot ste pričakovali. Spremljala 
vas bo dobra fizična forma. 
Računate lahko na ugodne 
priložnosti, ki bodo pospešile 
izpeljavo vaših načrtov. Sobo
ta in ponedeljek vam bosta 
malo manj naklonjena. VI IN 
DRUGI: Prijetna doživetja na 
čustvenem področju. Ugodna 
dneva bosta četrtek in petek. 
Čaka vas prijetno preseneče
nje.

STRELEC (22.11,- 
21.12.) VI IN

. DELO: Izkoristite
pozitivne vplive 
Merkurja in Marsa 

za uresničitev vaših ciljev in 
uresničilo se vam bo, kar želi
te. Iznajdljivi in ustvarjalni 
boste pri delu in izven njega. 
V začetku tedna se vam bo 
nudila enkratna priložnost: ne 
zamudite je. Sreda in četrtek 
lahko ponagajata. VI IN DRU
GI: Ne zanašajte se preveč na 
obljube; računajte predvsem 
nase. Ugodna dneva bosta so
bota in nedelja.

_ — KOZOROG (22.12,-
19.1.) VI IN
DELO: Vaša napo- 

| 1 ved ni preveč
** ugodna. Negativni 

vplivi Marsa, Merkurja in Ju
pitra vam lahko prekrižajo na
črte. Precej neugodno bo 
predvsem za vse decembrske 
Kozoroge. Sredi tedna vam 
bodo zvezde prijaznejše. Kri
tična dneva bosta sobota in 
petek. VI IN DRUGI: Obvla
dajte svoje razpoloženje in 
izognili se boste neprijetnos
tim. Ugodna dneva bosta po
nedeljek in torek.

. . , VODNAR (20.1.-
18.2.) - VI IN 

"Sj.m DELO: Teden vam 
bo precej naklo
njen ter delovno 

prijeten in sproščen. Mars in 
Merkur sta vam izredno na
klonjena. Ostaja možnost po
membnih dosežkov. Z malo 
prizadevnosti lahko dosežete 
vse, kar želite. Za rojene od 
24. do 31. 1. možnost kakšne 
nevšečnosti. Kritičen bo pone
deljek. VI IN DRUGI: Na čus
tvenem področju se lahko kaj 
zatakne. Ugodna dneva bosta 
sreda in četrtek.

. _ RIBI(19.2.-20.3.)
^ f VI IN DELO: Nebo 

vam je precej na- 
^ ^ klonjeno. Izkoristi

te dobre zvezde in 
vse vam bo šlo tako, kot si 
najbolje želite. Precejšnja je 
verjetnost pozitivnih spre
memb in prijetnih presene
čenj na finančnem področju. 
Delo vam bo šlo od rok; le v 
sredo ali četrtek se lahko kaj 
malega zatakne. VI IN DRU
GI: Ljubljena oseba vam pri
pravlja enkratno preseneče
nje. Ugodna dneva bosta po
nedeljek in petek.
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Cez teden dni bodo odprli letošnji 
sejem oblačil in obutve FLASH MODA
Samo še teden dni je do odprtja le

tošnjega sejma modnih oblačil, obu
tve, športne in druge opreme Flash 
moda. Sejem bodo odprli v soboto, 23. 
t. m., na razstavišču v Ulici della Bar- 
ca, zaprli pa 1. oktobra.

Nekaj novosti v deželnem in tudi 
mednarodnem okviru (zlasti na pod
ročju delovne skupnosti Alpe Jadran) 
odmevne prireditve smo videli že 
pred kakšnim mesecem v Gradežu. 
Vendar je šlo takrat le za nekakšen 
vzorec, namenjen predvsem tujim gos
tom v tem obmorskem kraju.

Potek in obseg prireditve je zdaj že 
v glavnem dodelan in včeraj so sejem 
že tudi predstavili v Celju, na tamkaj
šnjem mednarodnem sejmu obrti. Lah
ko rečemo, da se manifestaciji nekako 
dopolnjujeta, saj je izdelava modnih 
oblačil v večini primerov domena 
manjših industrijskih podjetij in obr
tniških delavnic.

Prireditelji napovedujejo, poleg pri
sotnosti razstavljalcev in prodajalcev 
oblačil, obutve in raznih artiklov, ki 
tako ali drugače sodijo na področje 
mode, tudi nekaj novosti. Tako si 
bomo v Gorici lahko ogledali (prvič) 
defile sovjetskih modnih kreatorjev. 
Sodelovahje je sad obiska in pogovo
rov, ki jih je imela delegacija Trgovin
ske zbornice iz Gorice, na razstavi Ita- 
lia 2000 v Moskvi.

Poleg prisotnosti modnih kreatorjev 
iz Sovjetske zveze velja opozoriti na 
pobudo dunajske modne šole, ki je na
menjena predvsem mladim in mlajšim. 
Mestni muzej iz Maribora pripravlja

razstavo starih oblačil in drugih artik
lov.

Poleg omenjene razstave si bodo 
obiskovalci lahko ogledali še dve dru
gi razstavi: moda in reklamiranje, s 
posebnim ozirom na televizijski medij 
in zbirko skic, ki jih je izdelal Giulio, 
Bertoletti za revijo Grand hotel v letih 
od 1940 do 1950. Razstava, ki obsega 
trideset skic, je bila deležna velikega 
zanimanja v Trevisu v okviru širše 
manifestacije namenjene prikazu itali
janske mode v zadnjih štirih desetlet
jih na straneh revij in stripov.

Poleg novosti se bodo ob sejmu se
veda odvijale že ustaljene manifesta

cije. Tako velja opozoriti na fotograf
ski natečaj, na modne defileje, na za
bavne prireditve - menda brez tega ne 
gre - s sodelovanjem znanih televizij
skih napovedovalcev. Ugled, odmev
nost in obisk goriškega sejma naj bi 
dvignil Maurizio Costanzo, ki ga bo 
na klavirju spremljal mojster Bracardi. 
Na showu naj bi nastopile znane oseb
nosti - imen pa žal prireditelji nočejo 
izdati.

Podroben spored vseh prireditev 
bomo objavili v prihodnjih dneh. Za
enkrat velja ugotovitev, da je za sejem 
mode dovolj zanimanja in da zato po 
vsej verjetnosti tudi obisk in uspeh ne 
bosta izostala.

Problemi okolja na Pokrajini
Problemi okolja prihajajo vedno bolj v ospredje v političnem in upravnem 

življenju in tudi stranke, ki se v preteklosti niso posebno zanimale za ta vpraša
nja, si skušajo sedaj pridobiti simpatije naravovarstvenikov. Tako bo v torek ob 
16. uri seja pokrajinskega sveta, na kateri se bodo svetovalci spoprijeli s kar 
šestimi resolucijami na "zeleno" tematiko, ki so jih od februarja dalje predstavile 
razne stranke. Po vrsti so to resolucije SSk z naslovom "Pokrajinski načrt za 
uničevanje odpadkov in uresničitev centra za nadzorstvo nad onesnaževanjem 
zraku in tal" (predstavljena 8. 2.), KPI - "Politika za sanacijo okolja in varstvo 
pred onesnaževanjem" (5. 4.), Zelene liste - "Nabiranje in predelava aluminijevih 
pločevink za boj proti onesnaževanju in zaščito okolja" (5. 4.), KD - "Politično-up- 
ravne akcije za zaščito okolja" (26. 4.), PSI - "Program za raziskavo in zbiranje 
informacij ekološkega značaja" (26. 4.) in MSI - "Prepoved prodaje 'zelenega' 
bencina vozilom brez katalizatorja na izpušni cevi".

Po obravnavi vseh navedenih resolucij bo pokrajinski svet razpravljal o vrsti 
upravnih zadev. Z obravnavo zajetnega dnevnega reda bodo nadaljevali še na
slednji dan, v-sredo, ko se bo svet ponovno sestal ob 16. uri.

Odprta bo do 30. t. m.

Štirje domači slikarji - naivci 
na skupinski razstavi v Gradišču

Danes ob 18. uri bodo v dvorani "Coassini" v Gradišču odprli likovno razstavo 
štirih priznanih deželnih naivcev. Na razstavi, ki jo prireja krožek Giuseppe Bosca- 
rol" v sodelovanju z letoviščarsko ustanovo za Gradišče in Redipuglio, bodo na ogled 
slike Videmčanke Michaele Bichove, Krminčana Alda Bigota, Goričana Egidia Calab- 
reseja in Renza Pillona iz Tržiča. Likovna razstava spada v okvir širše palete priredi
tev, ki jih bodo izpeljali v krožku Boscarol.

Četverica slikarjev-naivcev sodi med bolj znane predstavnike te smeri umetnosti 
v naši deželi. Vsi so že razstavljali v raznih krajih, v Italiji in tudi v tujini. Michaela 
Bichova je sicer po rodu iz Prage, toda v Italiji živi že dobrih dvajset let. Slikati je 
pričela leta 1974, svoja dela pa najraje upodablja na steklo.

Aldo Bigot je doma v Krminu. Svojo ustvarjalno pot je pričel pred 28 leti. Raz
stavljal je med drugim tudi na vsedržavni razstavi naivcev v občinskem muzeju v 
Luzzari.

Egidio Calabrese se je preselil iz Lukanije v Gorico, kjer se že vrsto let posveča 
naivni umetnosti. Tudi Calabrese je razstavljal na državni razstavi naivcev v Luzzari.

Renzo Pillon je po rodu iz Cordovada, že dolgo pa živi v Tržiču.
Razstava naivcev bo na ogled vsak dan od 17. do 20. ure do vključno 30. septem

bra.

Priprava vzporednih prireditev 
ob nogometnem prvenstvu leta ’90

Na Pokrajini so se včeraj sestali predstavniki raznih ustanov z Goriškega s pred
sednikom videmskega pripravljalnega odbora za svetovno prvenstvo v nogometu, ki 
bo prihodnje leto v Italiji, Manliom Cescuttijem. Namen srečanja je bil dogovor o 
izpeljavi nekaterih vzporednih pobud, ki bi popestrile deželno in državno ponudbo ob 
tem izrednem športnem dogodku. Sklenili so, da bodo sestavili ožji odbor, ki ga bodo 
sestavljali po en predstavnik goriške Pokrajine, Občine, Trgovinske zbornice, Letoviš- 
čarske ustanove in Pro loca. Ta odbor bo tesneje sodeloval z videmskim pripravljal
nim odborom.

Prireditelji svetovnega nogometnega prvenstva so za izpeljavo spremljajočih po
bud dodelili naši deželi 4 milijarde in pol lir. Na Goriškem naj bi v tem okviru skušali 
ovrednotiti s primerno ponudbo kulinaričnih specialitet in vina področje Krasa in 
Brd. Na goriškem gradu naj bi priredili nekaj zanimivih razstav in koncertov. Goriški 
predstavniki so med drugim predlagali, naj bi v okviru sejma Vinmondo priredili še 
razstavo dragocenih vinskih steklenic in natisnili primeren katalog, kjer bi bila ove
kovečena vsa nagrajena vina.

Cesarski sprevod 
v Krminu

V Krminu, kjer so se pred tednom 
dni odvijale številne prireditve ob po
krajinskem prazniku vina in so med 
drugim priredili tudi tradicionalni 
sprevod alegoričnih voz, bo jutri po
poldne še ena prireditev, ki bo najbrž 
privabila v ta kraj na robu Brd veliko 
obiskovalcev. Ob 16. uri bo namreč v 
Krmin spet prispel avstrijski cesar 
Maksimiljan II ter prebivalcem potrdil 
stare pravice ter jih za šest let oprostil 
plačevanja davkov.

Po krminskih ulicah se bo tako od
vijal . cesarski sprevod v oblačilih iz 
začetka šestnajstega stoletja.

Na Maksimiljana spominja Krmin- 
čane spomenik, ki so ga postavili še v 
avstrijskih časih, ki so ga po zasedbi 
Italije odstranili s trga, ki pa so ga 
pred osmimi leti Krminčani spet po
stavili na javni prostor.

Razstava gob 
24. in 25. t. m.

Člani gobarskega društva iz Gorice 
pripravljajo pod pokroviteljstvom Ob
čine razstavo gob. Postavili jo bodo na 
pokriti tržnici. Slovesnost ob odprtju 
bo v nedeljo, 24. t. m. ob 10. uri, na 
ogled pa bo še naslednji dan. Člani 
gobarskega društva vabijo občane, ki 
bi radi pomagali pri pripravi razstave, 
naj gobe prinesejo na tržnico (vhod iz 
Ul. Boccaccio) v soboto, 23. septembra, 
po 14. uri.

Mednarodni natečaj R. Lipizer

Danes zaključek finala, jutri nagrade

Z včerajšnje uvodne slovesnosti ob mednarodnem simpoziju (foto Visintin)

Osmi mednarodni natečaj za violi
niste v priredbi društva "Rodolfo Lipi
zer" se nagiba v sklepni del. Sinoči so 
nastopili prvi trije violinisti, ki so se 
uvrstili v finale, drevi čaka preizkuš
nja še preostale tri. V nedeljo ob 20.30 
bo proglasitev zmagovalcev, podelitev 
nagrad in priznanj ter zaključni kon

cert v avditoriju. Zmagovalci bodo ig
rali ob spremljavi orkestra Sudetske 
filharmonije iz Walbrzycha.

V finalni del tekmovanja se je uvr
stilo šest violinistov, Sergej Krilov iz 
Sovjetske zveze, Ignace Kang iz Fran
cije, Franziska Pietsch iz Zvezne re
publike Nemčije, Philippe Aiche iz

Francije, Riyo Uemura iz Japonske in 
Matej Marinkovič iz Jugoslavije. Ma
rinkovič bo nastopil drevi.

Včeraj dopoldne pa se je v pokrajin
ski sejni dvorani pričel sedmi medna
rodni simpozij o glasbeni vzgoji in po
sebej o pouku violine. Tematika je 
ista kakor lani, je v pozdravnem nago
voru posebej podčrtal predsednik 
društva' "R. Lipizer", Renato Qualli. 
Lanski simpozij namreč ni izčrpal ši
roke in zapletene problematike zlasti 
kar zadeva pouk glasbe in petja v Ita
liji. To področje je potrebno temeljito 
reformirati, saj je nevzdržno, da je us
meritev glasbenega pouka urejena še 
zmeraj s kraljevimi dekreti izpred še
stdesetih ali sedemdesetih let, "ko je 
bil Brahms upoštevan kot sodobni 
skladatelj". Dokaz in posledice take 
"pozornosti" do glasbene vzgoje so 
skromni rezultati, ki jih italijanski vio
linisti dosegajo na raznih tekmova
njih. "Nagrade za najboljšega italijan
skega violinista že nekaj let ne more
mo prisoditi", je priznal predsednik 
društva Lipizer v upanju, da bo ugoto
vitev in priporočilo le naletelo na ne
koliko več posluha kakor doslej.

Udeležence mednarodnega simpozi
ja, ki je potekal pod vodstvom prof. 
Roberta Hazona, ki je tudi predsednik 
strokovne žirije, sta pozdravila pred
sednik Pokrajine Crisci, v imenu Ob
čine pa odbornik za kulturne dejav
nosti Ubaldo Agati.

Srhljiv protest zapornika: 
s šivanko si je zašil usta

Nezgoda na gradbišču v Vilešu 
Zidar padel s strehe nove hale

Znano je, da je italijanska pravica 
počasna in da morajo mnogi, ki so 
osumljeni težjih prekrškov, presedeti 
lep čas v zaporu preden sploh sodniki 
preverijo njihovo dejansko krivdo. Že 
skoraj dvomesečno čakanje v goriš
kem zaporu je mlademu Tunizijcu za
čelo presedati, pa se je opogumil in 
izvedel res svojevrsten protest: vzel je 
šivanko in nit ter si zašil usta.

Dogodek se je pripetil v noči na če
trtek v zaporu v Ul. Barzellini. 33-letni 
Ben Hamada Abdelhamid sedi tam od 
konca julija, ko so ga v Drevoredu 
XX. septembra aretirali zaradi posesti 
in domnevnega prekupčevanja z ma
mili. Skupaj z njim so takrat aretirali 
tudi nekega Egipčana, po njunem za
slišanju pa so v Ravenni prijeli še tret
jega tujca, ki naj bi bil prav tako vple
ten v nedovoljeno trgovanje.

Abdelhamid se očitno ni hotel spri
jazniti z dejstvom, da bi sedel cele 
mesece v italijanskem zaporu, ne da 
bi mu sodili. Začel je zahtevati proces. 
Ker ni. šlo zlepa, je skušal opozoriti 
nase s svojevrstnimi dejanji, za katera 
- to mu je treba priznati - potrebuje 
človek nekaj poguma. Že v sredo do
poldne je Tunizijec požrl dve približ
no 10 centimetrov dolgi vzmeti, ki ju 
je snel s postelje. Pospremili so ga v 
bolnišnico, kjer so ga zdravniki operi
rali, tako da se je še isti večer vrnil 
spet v celico.

To mu očitno ni prijalo. Še isto noč 
si je izmislil še šokantnejšo obliko

je stoično končal to svoje opravilo, so 
njegovi tovariši v celici poklicali po
moč. Z rešilcem so ga spet odpeljali v 
bolnišnico, kjer so mu zdravniki odšili 
usta in mu nudili prvo pomoč. Pred 
svitom je bil spet v celici, kjer bo še 
naprej čakal na proces. Upati je le, da 
si ne bo v tem času izmislil kaj nove
ga...

razna obvestila
Goriška sekcija PRIMOTOR kluba

vabi na motoristični shod, ki bo jutri, 17. 
t. m. na Matajurju. Zbirališče ob 9.30 
pred županstvom v Sovodnjah.

Uprava slovenskega dijaškega doma 
v Gorici obvešča, da sprejemajo prijave 
gojencev za šolsko leto 1989/90. Pojasni
la nudijo na sedežu v Ulici Monte Santo 
84 in tudi po telefonu 533495.

Obveščamo naročnike, bral
ce in sodelavce, da bomo v 
ponedeljek, 18. t. m., zame
njali eno od dveh telefon
skih številk naše goriške re
dakcije in uprave. Namesto 
dosedanje 85723 boste mo
rali zavrteti 535723.

Na gradbišču nove tovarne Polisto- 
ne v Vilešu - gradbišče je na območju 
nekdanje opekarne Laterila - se je 
včeraj dopoldne težko ponesrečil 32- 
letni zidar Vincenzo Deiana iz Reman- 
zacca. Deiana, ki je zaposlen pri grad
benem podjetju Enzo Lanzutti iz Re- 
manzacca pri Vidmu, je padel s strehe 
hale, ki je v gradnji. Ob padcu z viši
ne kakih devet metrov je zadobil šte
vilne zlome in poškodbe.

Sprejeli so ga na zdravljenje v go- 
riško splošno bolnišnico, na ortoped
ski oddelek s pridržano prognozo. Ne
varne bi utegnile biti namreč notranje 
poškodbe. Zdravniki se bodo o zdrav
stvenem stanju ponesrečenca lahko iz
rekli šele danes ali jutri.

Nezgoda se je pripetila okrog deve
te ure, okoliščine pa še niso v celoti 
pojasnjene. Po dosedanjih ugotovitvah 
naj bi Deiana, ki je sicer po rodu iz 
Sardinije, prenašal ploščo strešne kri
tine iz eternita. Menda mu je pri tem 
spodrsnilo, izgubil je ravnotežje ter 
padel z višine približno devetih met
rov. Prvo pomoč so mu nudili delovni 
tovariši, kmalu zatem pa je iz Krmina 
prispel rešilni avto, s katerim so po
nesrečenca prepeljali v bolnišnico.

Tovarna Polistone, ki jo gradijo na 
območju nekdanje opekarne, sodi v 
koncern Italcementi. Le ta je na draž
bi kupil zemljišče in druge nepremič
nine opekarne Laterila, ki je šla v te

čaj. V tovarni bodo iz konglomerata 
naravnega kamna, z dodajanjem po
sebnih cementov in smol proizvajali 
zidne obloge in podobne materiale za 
gradbeništvo.

Mlad motorist 
žrtev nesreče

Včeraj okrog 17. ure se je na Verdi
jevem korzu na križišču pred glavnim 
poštnim uradom pripetila hujša pro
metna nesreča. Fiat uno, za volanom 
katerega je sedela 29-letna Margherita 
Vittoria iz Campoformida, je privozil 
po Korzu in je želel pri semaforju obr
niti na levo po Ulici Boccaccio, ko je 
po Korzu iz nasprotne strani privozil 
motor cagiva 125, ki ga je upravljal 
16-letni Cristiano Danielis iz Pevme. 
Trčenje je bilo neizbežno. Motorist je 
po trčenju nerodno padel na porfirno 
cestišče.

Danielisa so kmalu nato z rešilcem 
prepeljali v goriško splošno bolnišni
co, kjer so mu dežurni zdravniki ugo
tovili zlom desnega kolka, hud udarec 
v levo koleno in številne udarce in 
odrgnine po celem telesu. Mladeniča 
so sprejeli na ortopedski oddelek, kjer 
se bo moral zdraviti mesec.dni, če ne 
bodo medtem nastopile morebitne 
komplikacije.

izleti
Občina Doberdob prireja 29. in 30. se

ptembra ter 1. oktobra tradicionalni izlet 
za upokojence v Assisi, Perugio in Gub- 
bio. Cena izleta je 233 tisoč lir, od kate
rih bo občina prispevala 40 tisoč lir. Vpi
sovanje in pojasnila na občini, do 22. se
ptembra.

SPD GORICA priredi jutri, 17. septem
bra, izlet na Storžič. Odhod ob 6. uri s 
Travnika, prevoz z lastnimi sredstvi.

včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada v ted

nu od 27. avgusta do 2. septembra 1989 
in od 3. do 9. septembra 1989.

OKLICI: policist Roberto Bullo in pro
dajalka Rosanna Fischer, trgovec Marino 
Vida in učiteljica Doriana Spanghero, 
delavec Sergio Cucit in delavka Graziel- 
la Morandin, uslužbenec pri državni po
liciji Alessandro Lettieri in študentka 
Fabiana Del Nevo, podčastnik vojske Gi- 
ovanni Presutti in delavka Marusca Me- 
deot, obrtnik Claudio Modica in delavka 
Santina D Ottavio, podčastnik karabi
njerjev Michele Altieri in gospodinja Te- 
resa Sacco, elektrikar Marco Tomšič in 
uradnica Romina Devetak, uradnik Al
berto Barletta in študentka Paola Fortu- 
nato.

POROKE: trgovski zastopnik Franco 
Ciuch in inženir Paola Angelilli, trgovec 
Franco Vittor in Alessandra Sartori, skla
diščnik Franco Sarti in uradnica Ales
sandra Gomiscech, učitelj Oscar Grassi 
in uradnica Beatrice Arcari, geometer 
Gabriele Ferfoglia in uradnica Enza Ca- 
ravello, kmet Giorgio Bastiani in Nadia 
Visintin, geometer Maurizio Di Martino 
in uradnica Anita Pavlin, mizar Roberto 
Simeoni in trgovka Barbara De Bortoli, 
delavec Roberto Marcosig in uradnica 
Susanna Bregant, obrtnik Ladislao Mar- 
chi in frizerka Manuela Milocco, gasilec 
Livio Roldo in trgovska pomočnica Or- 
nella Gorjan.

kino
Gorica

CORSO 18.00-22.00 »007 — vendetta pri- 
vata«.

VERDI 18.00-22.00 »Palombella rossa«. 
VITTORIA 17.30-22.00 »La signora dei 

cavalli«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Krmiti
OSNOVNA ŠOLA 21.00 »Fievel sbarca 

in America«.

Tržič
EXCELSIOR 18.00—22.00 »Cimitero vi- 

vente«.

Nova Gorica
SOČA - Nova Gorica 18.30 »Zeleni raj 

kolta«. Ob 22.30 Seks z Beverly Hillsa*- 
Nočni kino.

SVOBODA - Šempeter 20.30 »Življenje 
Ninje«.

DESKLE 19.30 »Najeti policaj«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Al Giardino - Verdijev'korzo 57 - te ' 

531879.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU

Centrale - Trg Republike 26 - te 
410341.
DEŽURNA LEKARNA V DOBERD°®,
Lekarna pri Jezeru - Vrtna ul. 2 - 
78300.
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Pri kulturnem društvu Jadro v Ronkah

Po uspešnem tečaju slovenščine 
že načrtujejo likovno delavnico

Na sedežu kulturnega društva Jadro 
v Romjanu je bilo prejšnje dni sreča
nje staršev in učencev ob koncu dvo
tedenskega tečaja slovenščine, ki ga 
je letos drugič zapored priredilo druš
tvo. Tečaj se je začel ob koncu avgus
ta in se nadaljeval z intenzivnim de
setdnevnim programom. Obiskovalo 
ga je približno 15 učencev in dijakov 
iz Ronk in drugih krajev v Laškem. V 
dveh skupinah - osnovnošolci in sred
nješolci - so tečajniki pridno vadili 
slovenščino in se pod vodstvom vzgo
jiteljic pripravljali na skorajšnji zače
tek šolskega leta.

Srečanje s starši je bilo priložnost za 
obračun in obenem za pogovor o dru
gih kulturnih dejavnostih za mladino. 
Tečaj slovenščine je po splošni oceni 
lepo uspel. Pri društvu Jadro so ga 
priredili z namenom, da bi učencem in 
dijakom, ki živijo pretežno v italijan
skem okolju, omogočili tudi med po
letnimi počitnicami, da bi se srečevali 
v slovenski družbi. Ob družabnem in 
povezovalnem pomenu je zato tečaj 
nedvomno koristil tudi pri utrjevanju 
znanja slovenščine.

Srečanja v Romjanu se je udeležil 
tudi akademski slikar Milovan Valič 
iz Nove Gorice, ki ga je društvo Jadro 
povabilo na razgovor o možnosti, da

ni

Tečaj slovenščine na sedežu KD Jadro v Romjanu (Foto Marinčič)

bi priredili likovni tečaj za učence in 
dijake. Tečaj, za katerega je precej za
nimanja, se bo predvidoma odvijal 
med šolskim letom.

Poleg tega načrtujejo pri društvu

tudi tečaj slovenščine za pdrasle pri
padnike italijanske narodnosti. Na ob
močju Ronk in v okolici je precej inte
resentov, tako da bodo najbrž tečaj or
ganizirali že v jesenskih mesecih.

Ob krajevnem prazniku so izdali kroniko

Zapis o zgodovini in dogajanju 
v Biljah od antike do konca vojne

Avtorica je Nataša Nemec, sodelavka Goriškega muzeja
Krajevni praznik v Biljah so letos 

obeležili številni pomembni dogodki: 
tako so krajani priredili Biljenski pasi
jon, izročili namenu Dom krajevne 
skupnosti, omogočili izid kronike v 
kateri je zabeležena zgodovina, zlasti 
novejša, tega kraja v spodnjem delu 
Vipavske doline. Knjigo je izdala in 
založila Krajevna skupnost Bilje, napi
sala pa jo je sodelavka Goriškega mu
zeja Nataša Nemec, ki se je kaka tri 
leta ukvarjala s preučevanjem arhiv
skih virov Goriškega muzeja, župnij
skega urada v Biljah , virov v Držav
nem muzeju v Gorici, ustnega izročila 
itd. Gmotno je izid knjige, ki šteje ne
kaj nad sto strani majhnega formata, 
podprla tudi Socialistična zveza.

Kronika Bilj se začenja z opisom 
lege vasi in navedbo ledinskih imen 
za posamezne zaselke, oziroma skupi
ne hiš ali območij. Naslednje poglavje 
je namenjeno prazgodovini in antiki. 
Znane so arheološke najdbe iz rimske
ga obdobja (1. — 5. stoletje), ki potrju
jejo razmeroma zgodnjo poselitev ob
močja. Nekaj sledov so zapustili tudi 
Langobardi (grobišče na severovzhod
nem območju vasi), medtem ko v knji
gi niso navedene najdbe iz prvega ob
dobja slovanske poselitve.

Srednjemu veku je namenjeno na
slednje poglavje, ki tudi zaključuje

prvi del knjige. Drugi del se pričenja 
z opisom Bilj v obdobju industrializa
cije. Opis zajema pet specifičnih ob
močij: zadružništvo, opekarstvo, delav
sko gibanje, kulturno-prosvetno pre
bujenje in šolstvo.

Prelomnico v življenju kraja pred
stavlja prva svetovna vojna, ki poleg 
težkega krvavega davka, ogromne 
materialne škode in trpljenja prebival
cev, ki morajo v begunstvo, pomeni 
tudi italijansko zasedbo in pričetek 
dvajsetletnega obdobja fašizma.

Obdobju od prve svetovne vojne do 
konca vojne in priključitve kraja k Ju
goslaviji je namenjeno sedem pogla
vij. Posebno podrobno je popisano do
gajanje pred izbruhom druge svetovne 
vojne in dogajanje po propadu Italije.

Zamisel da bi dogodke, zlasti tiste iz 
polpreteklega obdobja, zabeležili v 
knjigi, je stara že nekaj let, uresničili 
pa so jo lahko samo zdaj, je bilo slišati 
na predstavitvi kronike, konec prej
šnjega tedna v Biljah.

Knjigo je predstavila Slavica Plahu
ta, višji kustos Goriškega muzeja. 
Samo predstavitev so Biljenci popes
trili z nastopom pevske skupine ter re
citatorjev, ki so občinstvu predstavili 
v dokaj prijetni obliki dogodke v kra
ju skozi dva tisoč let. Večer je oboga
tila tudi arheološka razstava.

Razstava o petsto letih vinogradništva

V muzeju vina v Steverjanu 
zbirka arhivskega gradiva

V Formentinijevem vinskem muze
ju v Steverjanu je v teh dneh, poleg 
stalne zbirke starih sodov in drugega 
vinogradniškega in kletarskega orod
ja, na ogled tudi dokumentarna raz
stava o zgodovini vinogradništva v 
Brdih in drugod na Goriškem. Raz
stava obsega obdobje od leta 1500 pa 
do konca prve svetovne vojne 1918, 
prostorsko pa krije ozemlje nekdanje 
goriško-gradiščanske grofije. Kot je 
ob odprtju povedal odv. Michele For- 
mentini, so razstavo priredili z name
nom, da bi z dokumenti dokazali to, 
kar je obče znano: da ima vinograd
ništvo na Goriškem in še posebej v 
Brdih tisočletno tradicijo. Pri izbiri 
gradiva so sicer segli le pol tisočletja 
nazaj, saj je iz starejših časov ohra
njenega tako malo gradiva, da bi bis
tveno ne obogatilo razstave.

Predstavljeni dokumenti so iz raz
nih arhivov, predvsem pa iz družin
ske zbirke Formentinijev. Gre za sta
re urbarje, kupoprodajne in druge 
pogodbe, knjige, risbe, dopisnice in

druge stare listine, ki imajo kakorko
li opraviti z vinom in vinogradniš
tvom.

Razstavo je prejšnje dni uradno od
prl predsednik Pokrajine Crisci, ki je 
trak ob vhodu namesto s škarjami 
prerezal s starim kmečkim "faučem". 
Ob njem so bili prefekt Garsia, goriš
ki župan Scarano, predsednik Dežel
ne komisije za kmetijstvo Blasig, 
predsednik Briške gorske skupnosti 
Corsi in drugi. Crisci je dejal, da je 
dejavnost tako imenovanih manjših 
muzejev, ki delujejo ob pokrajinskih 
in drugih muzejih, dragocen dopri
nos k poznavanju naše preteklosti, 
pomembna pa je tudi kot turistična 
in kulturna zanimivost za današnji 
čas.

Sledil je ogled petindvajsetih vit
rin z dokumenti, ki pričajo ne samo o 
razvoju vinogradništva skozi več kot 
štiri stoletja v naših krajih, pač pa 
tudi nasploh o tem, kako so se spre
minjali življenje in navade tukajšnjih 
ljudi v preteklih stoletjih.

A.S. Pro Gorizia

Cene vstopnic
POKRITA TRIBUNA 12.000 lir

TRIBUNA 10.000 lir

STOPNIŠČE 7.000 lir

S POPUSTOM* 3.500 lir
‘vstopnice za jugoslovanske državljane, vojake, ženske in Invalide, mladino od 13. do 18. leta; do 12. leta brezplačno

KORIST. . .
ABONMA VSTOPNICA PRIHRANEK

NOGOMETNA SEZONA 1989/90 PREDVIDEVA 17 TEKEM IN 10 PRIJATELJSKIH SREČANJ

imajo najzvestejši
ZADNJI DNEVI

V okviru srečanj s krajevnimi upravami

Predsednik CONI Ferigo v Doberdobu
Predsednik pokrajinskega odbora 

Italijanskega olimpijskega komiteja 
(CONI), Elvio Ferigo je v okviru sre
čanj z občinskimi upravami na Goriš
kem obiskal v torek zvečer predstav
nike doberdobske občinske uprave. 
Doberdobski župan Mario Lavrenčič 
je predsedniku Ferigu orisal stanje 
občinskih športnih objektov, ki še zda
leč ne zadoščajo potrebam vaške 
skupnosti. Če nam je po eni strani us
pelo predvsem po zaslugi prostovolj
cev razširiti in posodobiti nogometno 
igrišče, je dejal župan, je izgradnja te
lovadnice prvenstvenega pomena za 
razvoj športa na tem področju Krasa. 
Doberdobska občinska uprava se na
mreč že vrsto let bori za deželni pri
spevek, ki bi omogočil postavitev te
lovadnice. Sedanja šolska telovadnica 
je namreč pretesna za vsako športno 
aktivnost.

Župan je sicer opozoril, da so zgra
dili športni park, kjer so pripravili na 
isti ploščadi igrišče košarke, odbojke 
in tenisa. Tu se zbirajo v poletnih 
dneh kar številni navdušenci vseh 
treh športnih panog. Večji problem je 
letos nastal zlasti z igranjem tenisa. 
Športno društvo Mladost je zato usta
novilo, je povedal njen predsednik 
Nordio Gergolet, teniško sekcijo, da 
bi upravljalo teniško igrišče. Nordio je

Ferigo izroča županu priložnostno darilo (Foto Čubej)

Ferigu predstavil delovanje društva, 
ki že dvajset let skrbi za športno de
javnost v Doberdobu.

Predsednik Ferigo je dejal, da bo

podatke o problemu pomanjkanja te
lovadnice posredoval višjim organom, 
obljubil pa je manjšo denarno pomoč 
za nakup športne opreme.

V Verdiju v torek koncert godbe 
ameriškega vojnega letalstva

Po koncertu ansambla angleške voj
ske v začetku tedna bo v torek, 19. t. 
m., v Verdijevi dvorani nastopila god
ba ameriškega vojnega letalstva v Ev
ropi, ki jo vodi major Craig Jessop.

Koncert prireja Občina, pričel se bo 
ob 21. uri, vstopnine pa ne bo.

Ansambel s solisti, saksofonistom 
Johnom Fritzem, sopranistko Susan A. 
Plummer in tenoristom Ronaldom Bos- 
wellom, se bo predstavil z dokaj boga
tim sporedom skladb iz tradicionalne
ga ameriškega repertoarja za pihalne

orkestre (Sousa, Glenn Miller, Nelson) 
ter s priredbami skladb nekaterih sve
tovno znanih skladateljev (Glinka, 
Verdi). Goriški koncert bodo glasbeni
ki pričeli s skladbo Rusjan in Ljudmi
la M. I. Glinke.
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Za tekmo z Bolgarijo

Vitini zbral 
reprezentante

Na košarkarskem turnirju Del Negro v Trstu

Drevi Jadran proti Servolani
Rallv po Avstraliji

Vod Kanton
RIM Za prijateljsko tekmo z Bol

garijo, ki bo prihodnjo sredo ob 20.15 
v Ceseni, je selektor italijanske nogo
metne reprezentance Vicini pozval 18 
igralcev, bistvenih novosti pa ni. Do- 
nadoni in Berti sta poškodovana, zato 
ju ni na seznamu, v primerjavi z za
dnjim izborom pa je Vicini izločil še 
Borgonova ter poklical Crippo. Vpra
šanje je, kdo bo med Mancinijem, Vi- 
allijem in Carnevalejem v konici na
pada igral ob Vialliju. Donadonija bo 
bržkone zamenjal Baggio, Bertija pa 
Marocchi. Verjetna postave azzurrov: 
Zenga, Bergomi, Maldini, Baresi, Ferri, 
Marocchi, Baggio, De Napoli, Vialli, 
Giannini, Mancini (Serena ali Carne- 
vale). Ostali so Crippa, de Agostini, 
Ferrara, Fusi in Tacconi.

Reggiani presenetil
GOIANIA — V prvem dnevu po

skusnih voženj za VN Brazilije, s kate
ro se bo tudi v razredih do 500 in 250 
ccm končala letošnja motociklistična 
sezona, je tekmovalce oviral dež. V 
pollitrskem razredu je bil na mokri 
progi naj hitrejši Američan suzukija 
Schwantz, a na suhi je najboljši čas (in 
rekord proge) dosegel njegov rojak 
Rainey na yamahi. Svetovni prvak in 
vodeči na skupnem vrstnem redu 
Američan Lavvson (honda) je bil šele 
četrti.

V četrtlitrskem razredu je bil naj hit
rejši Italijan Reggiani na hondi, ki je 
prav v zadnjem krogu prehitel Španca 
Cardusa. Prvak Pons je bil četrti, Itali
jan Casoli pa je padel.

V Pazinu prva zmaga 
domačih balinarjev

PAZIN — Na EP v balinanju je Ju
goslavija z 8:4 premagala Belgijo in je 
na dobri poti, da v skupini B osvoji 
drugo mesto, kar pomeni, da bi se jut
ri popoldne v polfinalu pomerila z Ita
lijo, zmgovalko skupine A.

Zmaga in poraz
ORLEANS — V prvem dnevu moš

kega mednarodnega odbojkarskega 
turnirja je reprezentanca Francije s 3:1 
(15:12, 11:15, 15:4, 15:12) premagala Ita
lijo, azzurri pa so v drugem kolu s 3:1 
(13:15, 17:16, 15:6, 15:10) odpravili Nizo
zemsko.

DIRKA TRIS
Zmagovita kombinacija dirke tris je 

10 - 5 - 13. Kvota: 624.300 lir.

TRST — Sinoči se je v tržaški 
športni palači pričel turnir Del Neg
ro, na katerem nastopajo Jadran, Ser- 
volana, Stefanel in Fantoni. V polfi
nalu sta bili na sporedu tekmi Fanto
ni - Servolana in Stefanel - Jadran. V 
prvi tekmi so Videmčani brez težav 
odpravili tržaškega tretjeligaša z izi
dom 90:60 (42:23). Najboljši strelci so 
bili King (25) in Mc DowelI (15) za 
Fantoni in Laudano (15) ter Tonut 
(11) za Servolano.

V drugi tekmi je Jadran po priča
kovanju klonil telesno in tehnično 
močnejšemu nasprotniku. Tanjevič je 
kot običajno zahteval od svojih igral
cev, da se potrudijo, kot če bi igrali z 
enakovrednim nasprotnikom, poleg 
tega pa je ves prvi polčas pustil na 
igrišču prvo peterko z obema Ameri
čanoma. Pomlajena Jadranova ekipa, 
ki je nastopila brez poškodovanega 
Daneua, je proti agresivni mož-moža 
obrambi imela v začetku velike teža
ve, v obrambi pa niso jadranovci 
mogli zaustaviti skoraj nezgrešljivih 
Taylera in Maguola. V 12' je bil tako 
izid kar 33:5 v korist Stefanela. Nato

GRADEŽ — Tekmovalci iz Sloveni
je so bili najuspešnejši v prvem dnevu 
mladinskih iger treh dežel, ki se letos 
odvijajo v Gradežu in Tržiču in na ka
terih nastopata še reprezentanci Fur- 
lanije-Julijske krajine in Koroške.

Prvič so te igre priredili pred še
stnajstimi leti po ustanovitvi delovne 
skupnosti Alpe Adria, ki si je kot cilj 
zadala okrepitev gospodarskih, kultur
nih, socialnih in športnih stikov med 
sosednjimi deželami. Vse to je izzve
nelo tudi na slovesnem odprtju v gra- 
deški športni palači ob prisotnosti pi
sane množice tekmovalcev in ugled
nih gostov.

Tekmovalni del je otvorila tekma v 
moški košarki, na kateri je Slovenija 
nadigrala Koroško s 125:40, danes ob 
10. uri pa se bo pomerila z ekipo FJK. 
Tekmovalci Slovenije so tudi dobili 
teniška turnirja v obeh posamičnih 
konkurencah.

Popoldne je bilo vse živo tudi na atlet
skem stadionu, kjer so se izkazali tudi 
gostitelji. Med ostalimi rezultati omeni-

je Jadran le zaigral nekoliko bolje in 
z Auberjem in Čukom tudi uspešno 
zaključil nekaj akcij.

V drugem polčasu se je ponovila 
slika iz prvega dela, čeprav nista na 
igrišče več stopila niti Tayler niti 
Middleton. Mladi jadranovci (omeni
ti gre, da je Vatovec poslal na igrišče 
vse razpoložljive košarkarje), so pred 
bolj kotiranim nasprotnikom imeli 
preveč treme in včasih zgrešili tudi 
lažje mete. To je seveda še opravič
ljivo, saj so za nekatere to prve tek
me v takšni konkurenci, pričakovali 
pa smo si kaj več v obrambi. Pred
vsem conska postavitev 3-2 ima še 
velike verzeli, ki se jih seveda s po
štenim trudom do prvenstva še lahko 
odpravi.

STEFANEL - JADRAN 113:55 (55:26)
STEFANEL: Middleton 10 (2:3), Pi- 

lutti 5, Fučka 12, Bianchi 8, Tyler 19 
(1:1), Cavazzon 10 (1:1), Cantarello 7 
(3:4), Zarotti 14, Maguolo 18, De Pol 4 
(2:2), Sina 6.

JADRAN: Oberdan 6 (1:4), Čuk 14 
(2:4), Pregare 10 (4:4), Corsi, Sosič 2

mo predvsem zmago Margareth Macchi- 
utove na 80 m z ovirami v času 11 "8.

Danes zjutraj ob 9. uri se bo v telo
vadnici srednje šole Marco Polo priče
lo tudi tekmovanje v namiznem teni
su. Teniški dvoboji v igri dvojic bodo 
na igriščih TT Grado od 8.30 dalje.

V Čedadu tudi Caninsova
ČEDAD V Čedadu bo danes ob 

14.30 štart tretje kolesarske dirke po 
Furlaniji za ženske. Udeležile se jo 
bodo vse najboljše italijanske tekmo
valke, a tudi nekatere iz Slovenije in 
Avstrije. Predviden je nastop 70 kole
sark. Favoritinja je veteranka Maria 
Canins. Po 102 km vožnje bo cilj okrog 
17.15 v kraju Variano di Basiliano.

Triestina redči vrste
Vodstvo Triestine je sporočilo, da je 

Schiu (meddeželna liga) odstopilo ig
ralca Fabia Schiraldija, Altamuri (C-2 
liga) pa Antonia Luceja.

Prvi dan mladinskih iger treh dežel

Slovenija najuspešnejša

Jutri v Tržaškem zalivu

Za pokal Sirena
TRST — V organizaciji Tržaškega pomorskega 

kluba Sirena bo jutri v Tržaškem zalivu zanimiva 
regata v razredih laser, europa, soling in snipe. Na 
regati, ki bo veljala za pokal Sirena, pričakujejo 
okrog 60 tekmovalcev iz 11. cone FIVjod Milj do 
Chioggie) ter iz Slovenije. Regatno polje bo v Tr
žaškem zalivu in bo oddaljeno približno dve milji 
od sedeža društva. Na programu sta dva plova: 
prvi bo ob 10. uri, drugi pa 30 minut po prihodu 
zadnjega tekmovalca iz 1. preizkušnje.

Regate se bodo odvijale po regatnem pravilni
ku IYRU 1985/88 z dopolnilnimi normami FIV ter 
v skladu s pravilniki posameznih razredov, kolikor 
le-ti ne bodo v nasprotju z regatnimi navodili. 
Slednja bodo na razpolago tekmovalcev v tajniš
tvu društva.

Nagrajeni bodo prvi trije tekmovalci. Nagraje
vanje bo jutri v večernih urah po uradni in dokon
čni objavi vrstnega reda tekmovalcev, ki bo razo- 
bešen na oglasni deski.

Razna kolesarska tekmovanja

Člani Adrie Rešim v ospredju
Prejšnji konec tedna je bil za kolesarje lonjerskega klu

ba Adria Rešim nadvse pozitiven, saj so v dveh dneh na 
treh dirkah dosegli res zavidljive rezultate.

Glavni protagonist je bil Jože Hafner, ki je v soboto kar 
dvakrat zmagal, najprej v jutranjih urah v jurišu na Vršič, 
kjer je bil v svoji kategoriji prvi pred klubskim tovarišem 
Marušičem, popoldne pa je zmagal, skupno z Lenaršičem, v 
vožnji parov na kronometer iz Tržiča do Gradeža in nazaj. 
Svoje podvige pa je zaključil z drugim mestom na naporni 
dirki v Čeneboli. Omeniti je treba, da se je vsakoletnega 
juriša na Vršič udeležilo prav lepo število predstavnikov 
lonjerskega društva, ki so prispeli vsi na vrh 1600 metrov 
visokega prelaza. V Tržiču pa je treba omeniti še dober 
nastop Zakotnika in Jakofčiča, ki sta v svoji kategoriji pri
stala na drugem mestu. Jutri ob 9.30 pa se bodo lonjerski 
vozači udeležili dirke dvojic na kronometer s startom in 
ciljem v Nabrežini.

Prihodnji teden bo v Lonjerju, v okviru vsakoletne raz
stave grozdja, kolesarska dirka cikloamaterjev za 13. Trofe
jo Agraria Silvano Močilnik, za katero so organzatorji dolo
čili naslednjo traso: Lonjer, Bazovica, Opčine, pet krogov 
na trasi Opčine, Col, Fernetiči, Opčine, nato pa Trebče, 
Bazovica, Ključ, Lonjer. (R. Pečar)

(0:1), Sterni, Battini 6 (4:6), Rauber 14 
(2:3), Stanissa, Pertot 3 (1:2).

SODNIKA: Bais in Longo iz Trsta; 
PON: Cavazzon (36); TRI TOČKE: Pi- 
lutti, Bianchi 2, Cavazzon, Oberdan.

DANAŠNJI SPORED
Ob 19.30 finale za 3. mesto Jadran - 

Servolana, ob 21.00 finale za 1. mesto 
Stefanel - Fantoni. (Marko Oblak)

Košarkarski turnirji
Po Apeninskem polotoku je v teku 

vrsta košarkarskih turnirjev. Rezulta
ti:

CASERTA: Aris Solun - Partizan 
Beograd 100:85 (42:51), Stroitel Kijev - 
Phonola Caserta 120:95 (69:48), Jugop- 
lastika Split - Stroitel Kijev 114:90 
(58:47).

BOLOGNA: Enimont Livorno - 
Scavolini Pesaro 109:96 (56:54).

LAOUILA: Cantine Riunite Reggio 
Emilia - Irge Desio 91:79 (49:43), Viola 
Reggio Calabria - Arimo Bologna 
96:95 (51:42).

PERTH — Po prvi etapi rallyja po 
Avstraliji, ki šteje za svetovno prven
stvo, premočno vodi Finec Kankkunen 
na toyoti. Posadke lancie so se morale 
zaenkrat zadovoljiti z drugim mestom 
Alena in Kivvimakija na verziji martini 
in tretjim mestom Fioria in Pirolla na 
verziji totip.

Zaradi mokrega cestišča je bila vče
rajšnja etapa, ki se je pretežno odvija
la po gozdovih južno od Pertha, zelo 
zahtevna. Kankkunen je osvojil kar 
deset od 12 posebnih voženj. Prednost 
Finca je bila tudi v tem, da je štartal s 
številko ena, tako da so vsi ostali vozi
li po že načeti progi. Fiorio je na pri
mer med sedmo posebno vožnjo zletel 
s proge, lanski zmagovalec Šved 
Carlsson pa je odstopil zaradi okvare 
na motorju mazde. Predčasno sta dir
ko končala tudi Argentinec Recalde in 
Avstrijec VVittman.

Vrstni red po 1. etapi: 1. Kankkunen 
(toyota celica 4WD) 2.30'49"; 2. Alen 
(lancia delta martini) 1'33 "; 3. Fiorio 
(lancia delta totip) 2'33"; 4. Eriksson 
(toyota celica 4WD) 3'23"; 5. VVilson 
(vauxhall astra) 9'00; 6. Milen (mazda 
323 FA) 9'55".

kratke domače vesti
V okviru 30-letnice Bora

Mednarodni mladinski 
košarkarski turnir

V okviru prireditev, ki so letos na 
sporedu ob priliki 30-letnice ustano
vitve Športnega združenja Bor, bo v 
dneh 23. in 24. septembra Košarkar
ski klub Bor priredil mednarodni 
mladinski košarkarski turnir z ude
ležbo štirih ekip.

Poleg peterke KK Bor, tržaškega 
Stefanela in italijanskega mladinske
ga prvaka Arimo iz Bologne, bo na 
turnirju sodelovalo močno društvo 
beograjskega Partizana. To bo vseka
kor lepa priložnost, da si ogledamo 
pobliže igralske sposobnosti najbolj 
obetavnih mladih košarkarjev iz na
šega mesta, pa tudi onih na vsedržav
ni ravni in seveda iz Jugoslavije.

Tekme, ki bodo v telovadnici v Ul. 
Monte Cengio, se bodo v soboto, 23. 
t. m., začele ob 16.30, v nedeljo, 24. t. 
m. pa ob 9. uri.

Memorial F. Grilla

Drevi finalni boji
V četrtek se je na odprtem igrišču 

športno-kulturnega središča na Vrhu 
nadaljeval turnir v malem nogometu 
za 4. memorial Flavia Grilla, ki ga 
prireja rekreacijski športni odsek 
kulturnega društva Danica. Na spore
du so bila četrtfinalna srečanja. V pr
vem so zasluženo zmagali igralci iz 
Renč, ki so s 5:2 odpravili Kostanjevi
co. V drugem srečanju je Kocktail 
bar premagal Doberdob s 5:0, Portua- 
li pa so kar z 10:3 odpravili Brestovi
co. V zadnjem četrfinalnem dvoboju 
so po ogorčenem boju zmagali Šte- 
verjanci, ki so le z golom razlike od
pravili Podnanos (3:2).

Včeraj so bila na sporedu polfinal
na srečanja: (Renče - Kocktail bar in 
Portuali - Števerjan), drevi pa se bo 
turnir zaključil. Ob 20. uri bo sreča
nje za 3. mesto, ob 21. uri pa za 1. 
mesto.

Danes in jutri v Gorici

Tretji memorial Sellan
Goriško združenje atletskih sodni

kov prireja danes in jutri na atlet
skem stadionu na Rojcah v Gorici 
pod pokroviteljstvom pokrajinskega 
odbora FIDAL in Goriške hranilnice 
letos že 3. memorial Sellan. Atletsko 
dvodnevno tekmovanje, ki je name
njeno deželnim naraščajnikom in na- 
raščajnicam, velja tudi za deželno pr
venstvo. Trofejo bodo podelili za naj
boljši absolutni rezultat v moški in 
ženski konkurenci. Posebne nagrade 
bodo deležni atleti, ki bodo suvali 
kroglo - to je namreč športna panoga, 
ki je bila pokojnemu atletskemu na
vdušencu Alfredu Sellanu najbolj pri 
srcu. (mč)

Kontovelovi kadeti 
v gosteh v Mariboru

Kontovelovi kadeti, ki bodo nasto
pili na državnem in deželnem košar
karskem prvenstvu, so konec prej
šnjega tedna gostovali v Mariboru, 
kjer so v dveh dneh odigrali tudi tri 
prijateljske tekme. Slovensko Bistri
co so premagali s 77:74 (37:45), z Ma
riborom pa so igrali dve tekmi in iz
gubili z 62:40 (24:23) in 124:60 (55:28)

Gostovanje Kontovelcev v Maribo
ru je bilo zelo koristno in tudi lepa 
nagrada za ves trud in požrtvoval
nost, ki so ju igralci doslej pokazali 
na treningih.

Turnir v malem 
nogometu v Barkovljah

V Barkovljah se je pričel že tradi
cionalni turnir v malem nogometu 
5:5, ki ga vsako ,leto v mesecu se
ptembru prireja ŠD Barkovlje. Letos 
se odvija že 4. zapored, zanimanje pa 
narašča iz leta v leto. Organizatorji 
so se domenili, naj bi bil turnir izme
nično po eno leto namenjen le notra
njim članom društva, vsaka druga iz
vedba pa je odprta vsem. Letos se 
tako drugič odvija "open" turnir, 
ekip pa je kar osem in bodo razdelje
ne v 2 skupini, a v polfinale pa se 
bosta uvrstili prvi dve iz vsake sku
pine. Dosedanji izidi:

1. KOLO - A skupina: Fazani - Op
čine 7:7; B skupina: Mrhe 2 - Huliga
ni 7:5; 2. KOLO - A SKUPINA: Amici 
del Tennis - Levi 11:3; B SKUPINA: 
Barcolana - Go' rivo rivo 8:3. (Jogan)

Na jadralnem prvenstvu 11. cone

Lep uspeh naših
Poletje je skoraj mimo, jadralna sezona 

pa je še vedno v polnem teku. Iz tedna v 
teden se vrstijo zanimive jadralne prire
ditve. Ta vikend je bilo na vrsti peto pr
venstvo jadralnih šol 11. cone FIV. Pr
venstvo vsako leto prireja Jacht Club 
Hannibal iz Tržiča. Tekmovanja se je le
tos udeležilo kar 55 otrok v zastopstvu 12 
klubov. Med temi sta nastopila tudi jad
ralni klub Čupa iz Sesljana ter tržaški 
pomorski klub Sirena iz Barkovelj. Kon
kurenca je bila letos izredna, saj so se 
prvenstva udeležili otroci, ki so letos že 
sodelovali na večini conskih regat. Iz
kušnje, ki so si jih nabrali, so prav goto
vo botrovale uspehu teh mladih jadral
cev. Med pravimi začetniki pa so prijet
no presenetili tekmovalci JK Čupa, ki so 
dosegli nekaj odličnih rezultatov. S po
močjo Andreja Petarosa, Ivana Zidariča 
in Iztoka Colja, ki so že izkušeni jadralci 
ter pod strokovnim vodstvom trenerja 
Davida Poljšaka, so naši najmlajši doseg
li formo, ki jim je omogočila, da so za
sedli tretje mesto na ekipni lestvici. Eki
pa JK Čupa je bila tako sestavljena: 
Mojca Žerjal, Ana Žerjal, Vuokko Anto- 
nini, Barbara Antonini, Johanna Križnič,

Zoran Bandelj, Alessio Pincin, Kristjan 
Kovačič ter Diego Montanier.

Že na prvi preizkušnji je bila razvidna 
premoč jadralcev, ki so letos že regatira- 
li. Proti njim pa so se borili vsi začetniki 
in med njimi je bil nauspešnejši Zoran 
Bandelj, ki je pristal na 6. mesto. Diego 
je bil 12., Mojca je pristala na 14. mestu, 
Vuokko je bila 18. Po prvem dnevu sta 
vodila miljski klub CVM ter tržiški 
SVOC, takoj za njimi pa je bila Čupa. 
Naslednji dan je Mojca nekoliko izbolj
šala položaj in pristala na končnem 10. 
mestu, Zoran je zasedel 7. mesto, Ana je 
bila 15., Vuokko 17., Kristjan 21., Alessio 
29., Barbara 31., Diego, ki v nedeljo ni 
nastopal 34., najmlajša tekmovalka JK 
Čupa Johanna pa 37. Pohvaliti moramo 
vse tekmovalce, saj so vsi jadrali požr
tvovalno in so tako pripomogli k ponov
nemu uspehu zamejskega kluba. Pri tem 
moramo žal povedati, da kljub vsemu 
prizadevanju rezultatov tekmovalcev 
TPK Sirena nismo mogli dobiti.

Ekipna lestvica: 1. CDVM (Milje), 2. 
SVOC (Tržič), 3. JK Čupa, sledi še devet 
društev. (P. D.)

Naši smučarji se že vestno pripravljajo

Člani Mladine in Brdine že na snegu
S koncem poletja se začenjajo pri

prave na novo zimsko sezono. Med 
tistimi, ki v teh dneh niso stali kri
žem rok, so tudi člani smučarskega 
odseka SD Mladina, ki so se od 4. do 
8. septembra podali na trening v Av
strijo, na ledenik Molltaler Glet- 
scher. Pod vodstvom novega trenerja 
Branka Vidmarja so vadili tehniko 
smučanja in vožnjo med količki. Pri
soten je bil tudi SK Brdina, s katerim 
je sodelovanje na treningu lepo tek
lo. Sedaj se bo začel suhi trening na 
igrišču doma Albert Sirk v Križu.

V programu smučarske sekcije ŠD 
Mladina je tudi zimovanje. Kraj in 
datum bo objavljen kasneje.

Medtem ko se na pravo sezon0 
smučarji šele pripravljajo, se slednja 
počasi izteka za rolkarje. Ti so P° 
enotedenskih pripravah na Južnem 
Tirolskem preteklo nedeljo nastopm 
na tekmi v Castion pri Bellunu, ve^ 
ljavni za državno prvenstvo, in d 
segli zelo dobre rezultate, tako me 
posamezniki kot na društveni lest 
ci.
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Na odbojkarskem Pokalu prijateljstva

Agorest prvič finalist
Na ženskem delu odbojkarskega 

Pokala prijateljstva, ki bo letos v Slo
veniji 24. t. m., bosta zamejsko odboj
ko predstavljali ekipi Bora Elpro in 
Agoresta. Borovke so bile kot naš edi
ni državni ligaš že vnaprej določene 
kot finalistke, združena goriška ekipa 
pa si je uvrstitev prislužila po četrtko
vem kvalifikacijskem troboju v Sovod- 
njah, na katerem je najprej z 2:1 (15:11, 
14:16, 15:7) premagala Slogo Koimpex, 
nato pa z 2:0 (15:5, 15:8) še Sokol Indu- 
les. V predkvalifikacijah v začetku 
tedna so slogašice premagala Konto- 
velke, sokolovke pa Brežanke.

Agorest bo na Pokalu prijateljstva na
stopil prvič, borovke pa so že stalne ude
leženke tega tradicionalnega turnirja.

Moški v telovadnici Olympie
V zvezi z moškim delom Pokala pri

jateljstva bodo ponedeljkova kvalifi
kacijska srečanja med 01ympio, Meb
lom Imsa in Borom Cunja Avtoprevo- 
zom odigrali v telovadnici 01ympie 
(Drevored 20. septembra), ne pa v Kul
turnem domu, kot smo pomotoma na
pisali v včerajšnji številki.

Teniški turnir 
za Pokal Doberdob

Na Doberdobskem si tenis vse bolj 
utira pot. Začetni zagon je mimo, zdaj- 
pa že prihaja do urejenega pristopa k 
igri. Pri športnemu združenju Mladost 
so namreč sklenili ustanoviti teniško

sekcijo. Ta je že poprijela za delo in 
po lanskem uspelem tekmovanju pri
reja 2. teniški turnir za Pokal Dober
dob, ki se bo pričel danes. Romano 
Jarc nam je povedal, da se bo teniški 
turnir odvijal predvidoma do 24. t. m. 
Finalni in polfinalni del bosta na spo
redu od 22. do 24. t. m.

Tenis si je na Doberdobskem uve
ljavil, ko je občinska uprava uredila 
igrišče za košarko, poleg že' obstoječe
ga igrišča za odbojko in je istočasno 
poskrbela za teniško igrišče. Dober- 
dobska občina žal še ne premore po
kritega športnega objekta, zato je bila 
ureditev teniškega igrišča na odprtem 
velika pridobitev za celotni doberdob- 
ski šport. Nov objekt je vse bolj obi
skan, najbolj pa se je razcvetela prav 
teniška dejavnost. Prav zaradi tega 
prireja teniškega sekcija ŠZ Mladost 
turnir, ki je namenjen samo tistim, ki 
bivajo na območju doberdobske obči
ne. Pobudniki turnirja so Franko Pe
ric, ki skrbi tudi za igrišče, Romano 
Jarc in Silvan Ferfolja, ki je lani osvo
jil prvi turnir.

Prireditelji so sklenili, da bo turnir 
le internega značaja iz enostavnega 
razloga, ker so zaenkrat igralci iz dru
gih krajev še premočni in je zato treba 
nuditi mladim Doberdobcem možnost, 
da pokažejo najprej med seboj kaj 
znajo. Za turnir vlada precejšnje zani
manje, saj se je prijavilo kar 36 igral
cev raznih starosti. (MJ)

Borov odbojkarski tečaj za začetnike na 1. maju

»Tabor 89« je odlično uspel

»Tabor 89«, prvi celodnevni odboj
karski začetniški tečaj, ki ga je Odboj
karsko društvo Bor na stadionu 1. maj 
priredilo za mestne otroke, je zelo 
lepo uspel. Mladi udeleženci (štiride
set, od teh enajst fantov in 29 deklet) 
in njihovi starši so bili ob koncu de
setdnevne vadbe nadvse zadovoljni, 
tako da je bil nemajhen trud, ki so ga 
odborniki vložili v to pobudo, izdatno

poplačan. Borovci so se resnično po
trudili, da bi bil tečaj čimbolj uspešen. 
Vsak udeleženec je že ob prihodu pre
jel majčko z napisom, na koncu pa, ob 
zaključnem turnirju, še spominsko ko
lajno. Dvakratdnevno vadbo so Vodili 
usposobljeni trenerji društva (vodja ta
bora sta bila Pino Rojc in Mario Šuš
teršič), mlajši pa, ki šele kažejo zani
manje za nelahek trenerski posel, so

se ob njih kalili. Tečajniki med enim 
treningom in drugim niso bili prepuš
čeni samim sebi. Prosti čas sta jim kra
tili animatorki Jasna in Neva, članici 
skupine, ki deluje v okviru ZSKD, raz
stava risb, papirnatih in lesenih izdel
kov, ki so razstavljeni v foyerju male 
dvorane, pa dokazuje, da se niso dol
gočasili. Predzadnji dan je bil (poleg 
ogledu videokaset z odbojkarskimi 
tekmami) namenjen tudi spoznavne
mu sprehodu po Sv. Ivanu, vodič Loj
ze Abram pa je tečajnike seznanil 
predvsem z nekdaj pestrim življenjem 
tamkajšnjih Slovencev in izredno bo
gatim delovanjem njihovih organiza
cij. Kosilo so prireditelji pripeljali ne
posredno iz bližnje restavracije Suban, 
za kar se zahvaljujejo lastniku Mariu 
Subanu, ki jim je vsestransko priskočil 
na pomoč.

Skratka, prva tovrstna pobuda pri 
OD Bor se je povsem obnesla in jo 
bodo v prihodnosti prav gotovo skuša
li ponoviti, saj je udeležba pokazala, 
da jim edino s tečajem na lastnem se
dežu uspe privabiti v svoje vrste do
volj veliko število otrok z upanjem, da 
bi ti z vadbo nadaljevali tudi med le
tom, saj ta panoga med mestno mladi
no zdaj iz leta v leto spet pridobiva 
vse več privržencev.

Na sliki: udeleženci tečaja s tre
nerji in odborniki

V amaterskih nogometnih prvenstvih

Jutri tudi naše ekipe za točke
Po intenzivnih pripravah, treningih, 

prijateljskih tekmah in turnirjih bodo 
naše enajsterice v 1. in 2. amaterski ligi 
jutri začele s prvenstvenimi tekmami (v 
3. AL bodo na vrsti 1. oktobra). Včeraj 
smo že objavili nekaj splošnih podatkov 
o Juventini in Valnatisoneju iz Špetra 
Slovenov, ki nastopata v 1. AL ter o Pri
morju, Vesni in Zarji (2. AL skupina E). 
Danes bomo spregovorili o novostih pri 
slednjih treh naših ekipah tik pred za
četkom prvenstva (vendar do sprememb 
lahko še vedno pride, ker je "nogometna 
borza" odprta vse do 15. oktobra).

PRIMORJE
Pri proseškem klubu je tudi letos pri

šlo do velikih sprememb v igralskem ka
dru. Ekipo so zapustili vratar Allisi, ki je 
razpolagal s svojo izpisnico, Roiaz, Olivo 
in Pascon so se odpovedali igranju, Zuri- 
ni je prestopil k S. Giovanniju, Manzini, 
ki je bil na posodo, se je vrnil k matične
mu klubu Poggio, kot tudi trije'vojaki 
(Barbiero, Saraullo in Cavalli). Med Pri
morjem in Vesno je prišlo tudi do zame
njave vratarjev. Negrini bo letos branil 
mrežo Vesne, Savarin pa bo vratar Pri
morja, ki si je zagotovilo še napadalca 
Mossettija (Muggessana), veznega igral
ca De Marca (Opicina), ki je lani igral s 
Portualejem, ter Melona, napadalca v 
mladinskih ekipah S. Giovannija. Iz Trži
ča pa je prišel krilni igralec Savarin, ki 
je bil lani na posodo pri Pierisu. Po eno
letnem premoru se je v člansko ekipo 
sPet vrnil domačin Walter Plusu. S Pri
morjem trenirajo še trije domačini, Vasi
lij Štoka, Marco Comino in Massimo Ce- 
lea. Trener ekipe bo Gianni Di Benedet- 
1°. ki namerava vključiti v standardno 
Postavo tri mlade nogometaše (Lukša, 
Stoka, Trampuš), ki so še lani igrali v 
članskem moštvu.

Mnogi sicer trdijo, da ima proseška 
enajsterica precej možnosti za napredo- 
vanje, vendar tega vsaj v začetku sezone 

pokazala. Večina ekip, ki izpadejo iz 
.Se, to psihološko precej časa občutijo 
P1 posledica tega so seveda rezultati. 
£ato bo le začetni del prvenstva pokazal, 
kakšne možnosti ima letos Primorje.

VESNA
. Kriška enajsterica je v glavnem otira

la lansko strukturo. Po sedmih sezonah

VValter Husu

(122 prvenstvenih tekem) ne bo branil 
kriške mreže vratar Savarin, ki je šel na 
posodo k Primorju, slednje pa je Vesni 
na posodo dalo vratarja Negrinija, ki je 
že igral v Križu v sezoni 85/86. Ekipo so 
zapustili še Silvano Sedmak in De Pase, 
ki sta se odpovedala igranju, Zarotti za
radi vojaških obveznosti in Babic zaradi 
študija. Po enoletnem posojilu pa sta se 
k matičnim klubom vrnila Papini (S. Lui- 
gi) in Caniglia (Čampi Elisi). Vrste Vesne 
bodo letos okrepili vezni igralec Leonar
di (S. Luigi) in napadalec Ravalico (Zau- 
le). Tem se je pridružil še Peter Sedmak, 
katerega je potrjeni trener Euro Petagna 
vključil v člansko moštvo iz mladinskih 
vrst.

Vesna morda le iz previdnosti starta za 
visoko uvrstitev. Mi pa smo prepričani, 
da ima vse možnosti, da zasede tudi naj- 

,višje mesto na lestvici. Že dve sezoni za
poredoma ji je za las spodletel prestop in 
ker letos v ekipi ni prišlo do velikih 
sprememb,, ima vse možnosti, da si kon
čno zagotovi napredovanje.

V mladinskih prvenstvih pa Vesna iz 
utemeljenih razlogov ne bo nastopala. 
Že precej časa se širijo govorice, da tr
žaška občina letos namerava končno raz
širiti kriško igrišče, kar pomeni, da bi se 
lahko Križani v teku prvenstva znašli 
brez igrišča, kar bi jim ustvarilo pregla
vice, če bi imeli še mladinske ekipe. Od
bor društva je sicer že naredil ustrezne 
korake, da bi ob potrebi članska ekipa 
lahko uporabljala igrišče v Nabrežini. 
Kar se tiče mladincev pa je prišlo do 
plodnega dogovora s proseškim Primor
jem, kateremu je Vesna za eno sezono 
odstopila vse mlade nogometaše. To je 
gotovo pohvale vredna poteza dveh so
sednjih društev, ki dokazuje, da se tudi v 
nogometu z združevanjem moči nadalju
je pot tesnega sodelovanja, ki zna v bo
doče obroditi dobre rezultate.

ZARJA
Po lanskem uspešnem prvenstvu, ko se 

je Zarja ponovno vrnila v 2. AL, je odbor 
društva potrdil trenerja Softiča. Slednji 
letos ne bo imel na razpolago Gottija, 
katerega je vodstvo pustilo prostega, ig
ranju pa so se odpovedali tudi Franko, 
Mitja Žagar in Peroša. Po enoletnem po
sojilu se je k matičnemu klubu Giarizzo- 
le vrnil napadalec Zagaria, napadalec 
Piscanc pa bo v novi sezoni igral pri 
Campanellah. Vrste Zarje bodo letos 
okrepili Tognetti, ki je bil lansko sezono 
na posodo pri S. Marcu, in Egon Fonda, 
ki je lani igral pri Krasu. Po dolgi po
škodbi se je vrnil tudi branilec Borelli, 
vratar Cocevari pa se je rešil vojaške 
suknje. Od Krasa bosta k Zarji prestopila 
še vezna igralca Roberto Vidali in Rota. 
Od S. Sergia je prišel branilec Vrkovnig, 
od Ponziane pa napadalec Castellano.

Kot vidimo, je tudi v vrstah Zarje pri
šlo do nekaterih sprememb. Odbor je po
skrbel za ojačitev moštva, ker si Bazovci 
v prvi vrsti prizadevajo za mirno prven
stvo. Nočejo namreč trepetati kot v sezo
ni 86/87, ko so se rešili le na podlagi 
posebne lestvice, ali pa ponoviti prven
stva iz sezone 87/88, ko so izpadli iz lige. 
Če bo ekipa solidno začela, je možno, da 
se tudi uveljavi. Pri tem bodo imeli veli
ko vlogo tudi navijači. Upati je, da bodo 
ob strani ekipe kot v lanski sezoni, ko so 
vsakokrat v velikem številu spodbujali 
zarjane do končne zmage. (B. Rupel)

obvestila - obvestila - obvestila
ODBOJKARSKI odsek
SD KONTOVEL

Ij^ešča, da bo prvi trening ekip mini- 
dbojke v sredo, 20. t. m., ob 16.30 na 
?Prtem igrišču na Kontovelu. Trenin

gi bodo predvidoma ob sredah in pet-

SHINKAI KARATE CLUB 
Poroča, da so treningi za otroke ter za 

asle ob torkih in četrtkih od 18. do 
• Ure, v sredah in petkih od 19. do 20. 
e- Novi člani se lahko zglasijo na 

,, ,stu treninga ali po tel. 327342 po 14. 
Nadalje obvešča, da se tečaj joge 

2. 10. (od 20. do 22. ure). Tečajni- 
t m6 *.a**ko prijavijo v ponedeljek, 18. 
j.,’ in v ponedeljek, 25. t. m., od 20. 

-30 v občinski telovadnici na Pro-

dimnastični ODSEK 
Sbn K°NTOVEL
^etrt°i,a' ^a se bodo treningi pričeli v 
ob /j ' 21. t. m., ob 16. uri za mlajše in 
tve,/" Uri za starejše skupine na druš- 

em športnem igrišču.

°ŽščaDHANsk0 ca' “a so abonmaji za košarkar- 
Pfvenstvo B-2 lige v prodaji pri:

potovalnem uradu Aurora v Trstu, Ul. 
Milano 20, cvetličarni Nadja na Prose
ku, na sedežu Jadrana v Prosvetnem 
domu na Opčinah in na sedežu ZSŠDI v 
Gorici, Ul. Malta 2.

PLAVALNI KLUB BOR 
sprejema prijave za vadbo v plavanju, 
ki bo v bazenu pri Alturi ob ponedelj
kih in četrtkih za neplavalce starejše 
od 4 let, začetnike in plavalce (tel. 
51377 od 17. do 20. ure).

KOŠARKARSKA SEKCIJA
ŠD POLET

sporoča, da so treningi minibasketa za 
najmlajše (letnik 1982/83) ob 15.00 in 
za starejše (letniki 1978/79/80/81) ob
16.15 ob sredah in petkih v Prosvetnem 
domu na Opčinah.

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR 
sporoča, da poteka vpisovanje za letoš
njo sezono vsak dan v uradnih urah v 
uradu ŠZ Bor (tel. 51377) za naslednje 
discipline: tekmovalna gimnastika, 
plesna gimnastika, skupinske vaje in 
akrobatika (za dečke in deklice). Prija
vijo se lahko tudi začetniki.

BALETNI ODSEK ŠD MLADINA 
sporoča, da bo potekalo vpisovanje 
oziroma potrditev vpisa gojenk za 
novo sezono 1989/90 v sredo, 20., v če
trtek, 21., in v petek, 22. t. m., od 16. do 
18. ure v rekreacijskih prostorih bivše
ga otroškega vrtca pri osnovni šoli A. 
Sirk v Križu.

TAJNIŠTVO ZSŠDI
obvešča, da bo seja izvršnega odbora 
danes, 16. t. m., ob 10. uri v prostorih 
planinskega doma Mangart v Zabnicah 
(Trbiž).

KOŠARKARSKA SEKCIJA
ŠZ DOM

sporoča, da se bodo treningi minibas
keta pričeli v torek, 19. t. m., ob 15. uri. 
Treningi bodo ob torkih in petkih od 
15. do 16. ure.

ALPINISTIČNI ODSEK SPDT 
vabi svoje člane in simpatizerje na 
prvi redni sestanek po poletnih počit
nicah, ki bo v petek, 22. t. m„ ob 20.30 
na sedežu odseka (Ul. Carducci 8, 2. 
nad.). Osrednja točka sestanka bo 
predavanje zamejskega alpinista Petra 
Regenta na temo: "Jadralno padalstvo: 
nova veja alpinizma". Predavanje bo 
opremljeno z barvnimi diapozitivi.

pismo uredništvu
Prejeli smo s prošnjo za objavo
Že dolgo ne morem več prenašati 

prekomerno, preobilno in dolgočasno 
poročanje o košarki v vašem Dnevni
ku, istočasno pa zelo pogrešam po
manjkljivo in odločno premalo pisanja 
o odbojki. Tudi druge športne panoge 
so zapostavljene, toda, kot odbojkarski 
delavec bom zagovarjal slednjo pano
go, čeprav sem solidaren z vsemi pri
vrženci nekošarkarskih panog.

Med Slovenci v Italiji ima odbojka 
daleč največ igralcev in igralk regis
triranih v odbojkarsko zvezo. Torej je 
panoga številka ena, na drugem mestu 
je nogomet, šele na tretjem je košarka, 
ki med drugim nima ženskih ekip. 
Očitno so tu drugi interesi. Tudi vaš 
Dnevnik je prevzel "populistični" duh 
in sem prepričan, da ko bo zamejska 
košarkarska zvezda zatonila, se boste 
razpisovali o neki drugi panogi, ki bo 
tedaj vodilna.

Med drugimi posledicami takega 
ravnanja je najhujša ta, da se najmlajši 
vzgajajo enosmerno in neobjektivno, 
skoraj bi rekel objestno. Dokaz za to 
mojo trditev je, da sem že večkrat pri 
anketi za najboljše moštvo zasledil, da 
so nekateri v Trstu (očitno najmlajši) 
glasovali tako, da so košarkarski ekipi 
Jadran pripisali prvo mesto, drugo in 
tretje mesto pa so pustili prazno, kljub 
temu, da so ekipe v drugih panogah 
dosegle vidnejše uspehe. A ni mogoče 
to "košarkizem"?!

Na koncu pa še to: kmalu bomo zve
deli iz vašega časopisa, kakšno števil
ko spodnjih hlač nosi Divac, poročila 
o pripravah jugoslovanske in italijan
ske državne odbojkarske reprezentan
ce na evropsko prvenstvo bomo še na
prej iskali s povečevalnikom. A ni sra
mota za vaš Dnevnik, da se jugoslo
vanska odbojkarska reprezentanca 
pripravlja v Kranjski gori in v Novi 
Gorici, da bo odigrala tekmi v goriš- 
kem Kulturnem domu in v Novi Gori
ci, vi pa temu dogodku posvečate 
manj prostora, kot pa podpisu Divca 
za profesionalce.

Trikratni zdravo!
IGOR OREL

Pismo odpira vrsto zanimivih in 
tudi kočljivih vprašanj o vrednotenju 
in poudarjanju posameznih dogodkov, 
zato je res škoda, da je napisano v 
tako nesprejemljivem, plitkem in po
vršnem tonu, kar gotovo ni v čast av
torju. Lahko bi izkoristil priložnost in 
probleme drugače, bolj trezno osvetlil 
in poglobil.

Ni treba na dolgo in široko razlaga
ti, da časopis in z njim športna stran 
nista namenjena samo nekaterim 
bralcem, ampak morata čim popolne
je odražati celotno stvarnost. Prav 
glede vrednotenja posameznih vesti 
in dogodkov si seveda še zdaleč ne 
domišljamo, da smo nezmotljivi in 
jim dajemo vedno pravi poudarek in 
mesto, ki si ga zaslužijo. Seveda pri 
tem ne moremo mimo nekaterih ob
jektivnih okoliščin: poleti, ko je doga
janja malo, dobijo večji poudarek tudi 
vesti, ki si tega ne zaslužijo, a z dru
ge strani tudi panoge ali tekme, ki 
privabljajo več kot tisoč gledalcev, ne 
moremo obravnavati z istim merilom, 
s katerim obravnavamo dogodek, ka
teremu sledi peščica tekmovalcev z 
njihovimi spremljevalci in družinski
mi člani.

Ne zanikamo poudarka, ki ga daje
mo košarki, vendar tudi ne drži trdi
tev, da ostalim športom ne posveča
mo pozornosti, ki si jo zaslužijo. Za
dostuje, da navedemo nekaj dejstev: v 
ponedeljek imamo v polni sezoni po 
eno stran košarke, eno odbojke in eno

nogometa, v sredo prav tako po eno 
stran namenjamo vsaki od teh panog. 
V četrtek imamo odbojkarski pregled 
z Goriškega, v petek sledijo napove
di, ki zaobjemajo vse panoge, v sobo
to pa je večji del ene od dveh špor
tnih strani namenjen odbojki. Slišali 
smo tudi drugačne pripombe, in sicer, 
da odbojki namenjamo preveč prosto
ra. Prav bi bilo, da bi posamezni špor
tni delavci nehali skrbeti le za lastni 
vrtiček.

Tudi trditev, da ima odbojka največ 
privržencev v zamejstvu, je sporna, 
saj ne smemo pozabiti na nogometa
še. Da bi se razpisovali o kaki drugi 
panogi, če bi košarka šla v zaton, 
drži, če bo tedaj občinstvo tej panogi 
tudi sledilo. Časopisi lahko populari
zirajo kako panogo, a če zanjo med 
ljudmi ni zanimanja, se lahko posta
vijo na glavo, pa ne bodo nič dosegli 
(glej npr. nogomet v ZDA ali bezbol v 
Italiji).

Tudi trditev o naši anketi in izbiri 
najboljših dokazuje neobjektivnost 
pisca zgornjega pisma. Lasti si pravi
co, da je obenem tožitelj in razsodnik. 
Sam daje lekcije, česa je preveč in 
česa je premalo v našem pisanju, 
obenem pa drugim ne dopušča lastne 
presoje.

Na koncu še beseda glede očitkov v 
zvezi s poročanjem o Divcu in gosto
vanju jugoslovanske odbojkarske rep
rezentance v Gorici. O Divcu, prvem 
Jugoslovanu, ki je prestopil v svet 
profesionalcev, se je razpisal ves 
svet, o njem so prihajale slike in vesti 
po tiskovnih agencijah, o njem je ob
širno poročalo italijansko vsedržavno 
časopisje. In zakaj naj bi prav mi do
godku posvečali manj pozornosti kot 
ostali?! (itak smo mu namenili manj 
prostora kot italijansko krajevno in 
vsedržavno časopisje). Pri tem mora
mo še povedati, da se kot majhen ča
sopis, ki nima svojih dopisnikov 
okrog po svetu, o dogajanju drugje 
pač naslanja na tiskovne agencije. In 
če te agencije nič ne poročajo (očitno 
imajo za to dobre razloge), si tudi mi 
kljub vsej dobri volji ne moremo po
magati. Z druge strani pa nihče od 
tistih, ki se je razpisal o Divcu, ni niti 
z besedo omenil jugoslovanske odboj

karske reprezentance v Gorici, o kate
ri smo mi pisali. Trditev, da nismo 
temu dogodku posvetili primerne po
zornosti, se nam zdi neumestna in ne
resnična. Če prelistamo takratne stra
ni našega dnevnika, bomo ugotovili, 
da je vsaj desetina člankov in ogla
sov opozarjala na ekshibicijsko sreča
nje v Gorici in na prijateljsko tekmo 
Jugoslavije z ZRN v Novi Gorici. Kak
šen pa je bil odgovor odbojkarskih 
navdušencev na naše in na vabilo or
ganizatorjev pobude? Rekli bi, da ne
zadosten. V telovadnici se je namreč 
zbralo kakih sto gledalcev, od katerih 
je bilo le malo odbojkarjev, čeprav se 
Goriška lahko ponaša z velikim števi
lom slovenskih ekip. Ali bi ne bilo 
bolje, da bi se nekatere ekipe names
to treninga ogledale srečanje? Ali bi 
ne kazalo, da bi odbojkarski privržen
ci in trenerji povabili v telovadnico 
Kulturnega doma tudi člane in člani
ce svojih ekip? Ali bi ne kazalo, da bi 
kakšen odbojkar prevozil par kilomet
rov in si naslednjega dne ogledal pri
jateljsko srečanje v Novi Gorici? Me
nimo, da bi bil tudi to primeren pri
stop k odbojki.

Pa še to. Ker pisec pisma »pogreša 
pomanjkljivo in odločno premalo pi
sanja o odbojki«, mu bo res težko us
treči. Morali bi se pač zelo potruditi, 
biti še bolj »pomanjkljivi« ali, še bolj 
enostavno, nič ne pisati.
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WINDHOEK Potem ko se je v 
četrtek po skoraj tridesetih letih iz
gnanstva vrnil v Namibijo, se je pred
sednik organizacije Swapo Sam Nujo- 
ma včeraj vpisal v volilne sezname za 
novembrske volitve v namibijsko us
tavodajno skupščino. Ob vpisu so Nu- 
jomo spremljali številni simpatizerji.

Rok za vpis v volilne sezname bi 
moral poteči včeraj, vendar pa je na
mibijski generalni upravitelj Louis Pi- 
enaar sporočil, da so rok podaljšali do 
23. septembra. Do tega podaljšanja je 
prišlo tudi s posredovanjem izrednega 
odposlanca OZN Marttija Ahtisaarija, 
na ta način pa je bilo ugodeno zahtevi 
organizacije Swapo, ki je odložitev 
roka zahtevala zato, da bi se v sezna
me lahko vpisali tudi prebivalci iz 
najbolj oddaljenih severnih predelov 
Namibije. Po trditvah oblasti naj bi se

doslej v sezname vpisalo približno 600 
tisoč ljudi.

Na volitvah naj bi glavni boj pote
kal med kandidati organizacije Swa- 
po, ki uživa podporo večinskega naro
da Bantu Ovambo, in Dta, projužnoaf- 
riško stranko, ki jo vodi Dirk Mudge 
in računa tudi na podporo bušmanske- 
ga plemena herero. Volilne napovedi 
predvidevajo prepričljivo zmago Nu- 
jome in njegovih pristašev.

Če bo organizaciji Swapo uspelo 
dobiti najmanj dvetretjinsko večino v 
skupščini, bo lahko brez sodelovanja 
opozicije sama pripravila prehod v ne
odvisno državo s socialistično uredit
vijo, Sam Nujoma pa naj bi postal prvi 
predsednik Namibije. Do tega naj bi 
prišlo aprila prihodnje leto, ko bo po
tekel mandat posebni skupini OZN 
Untag, ki bo do takrat nudila svojo 
pomoč pri prehodu od nekdanje kolo
nije v neodvisno državo.

Predsednik organizacije Swapo Sam Nujoma se je dan po vrnitvi v domovino 
v Katuturi, okoliškem naselju namibijske prestolnice, že vpisal v volilne 
sezname za sodelovanje na novembrskih volitvah (Telefoto AP)

Pred novembrskimi volitvami v namibijsko ustavodajno skupščino

Predsednik Swapo že 
na volilnih seznamih

V Nagasakiju 
protest proti 
fregati ZDA

NAGASAKI — Prebivalci Na
gasakija, mesta, ki je bilo žrtev 
drugega jedrskega bombnega na
pada v zgodovini, so včeraj ostro 
protestirali proti prihodu ameriš
ke fregate Rodney Davis,-v oboro
žitev katere sodijo tudi jedrski iz
strelki. Gre za obisk, ki odraža 
popolno neobčutljivost, je pouda
ril župan Nagasakija, ki je med 
drugim tudi znan voditelj protije
drskih gibanj. Fregato je dočakala 
večja skupina meščanov, med ka
terimi je bilo več starejših ljudi, 
ki so utrpeli hude telesne poškod
be med ameriškim bombardira
njem leta 1945.

Gre za prvi obisk neke ameriš
ke bojne ladje v zadnjih 15 letih, 
potem ko je leta 1974 občinski 
svet sklenil, da ne bo sprejel no
bene vojaške enote v pristanišče, 
če ne bo dobil zagotovil, da na 
krovu ni jedrskih nabojev. Do 
obiska je prišlo v skladu z vladno 
politiko okrepitve vojaških odno
sov z ZDA.

Ugrabitev na Danskem

Gerner Espersen, 34-letni danski mamilaš je prejšnjo noč 
vzel za talca šoferja taksija in neko žensko ter zahteval 
od oblasti, naj mu dajo dozo morfija, s katero naj bi si 
vzel življenje. Ugrabitev je trajala 8 ur, nakar se je Es
persen predal in osvobodil voznika in žensko (AP)

Nizozemska se boji 
pojava tople grede

AMSTERDAM - Stoletja so Ho
landci z zajezitvami in izsuševanjem 
morja pridobivali novo zemljo, obe
nem so svoje jezove in nasipe dvigo
vali, kot se je postopoma dvigovalo 
morje. Danes Nizozemska bije plat 
zvona, njeni znanstveniki namreč na
povedujejo katastrofalno dviganje 
morske gladine, če ne bo človeštvo z 
radikalnimi posegi v svetovnem meri
lu znižalo izločanje v ozračje ogljiko
vega dioksida in drugih plinov, ki na
stajajo pri izgorevanju. Predvsem 
ogljikov dioksid je glavni krivec za 
tako imenovani pojav tople grede na 
Zemlji, ki naj bi v prihodnjem stoletju 
povzročil, da se bo povprečna zemelj
ska temperatura zvišala za 8 stopinj.

Od štirinajstega stoletja, ko so Ho
landci začeli s prvimi izsuševanji, do

danes se je morska gladina zvišala v 
povprečju od 12 do 20 centimetrov 
vsakih sto let. Po besedah nizozem
skega ministra za promet Bruna Vos- 
kuila že proučujejo sisteme, ki bi pre
prečili katastrofalne poplave, če bi se 
gladina morja začela višati. Voskuil pa 
je prepričan, da bi bilo smotrneje od
praviti vzroke, ki bodo botrovali ko- 
pnenju večnega ledu na tečajih.

Marsikdo se sedaj sprašuje, ali je 
bila upravičena gonja proti jedrskim 
elektrarnam, ki je botrovala gradnji 
klasičnih termoelektrarn na premog in 
nafto. Seveda pa se vsi znanstveniki 
ne strinjajo s takimi katastrofalnimi 
napovedmi. Z zvišanjem temperature 
naj bi se povečala oblačnost, ta pa bi 
ponovno uravnovesila temperaturo na 
našem planetu.

Nepotrebna spolna 
vzdržnost atletov
NICA Trditve trenerjev pa tudi nekaterih zdravni

kov, da se morajo vrhunski športniki več dni ali celo ted
nov pred tekmovanji odreči spolni aktivnosti, nimajo znan
stvene podlage. Tako vsaj trdi skupina švicarskih zdravni
kov, ki je sodelovala na nedavnem svetovnem kongresu 
kardiologov v Nici.

Kardiologi z ženevske univerzitetne klinike so namreč 
opravili poskus na 16 vrhunskih športnikih, ki so bili po
prečno stari 29 let, ukvarjali pa so se s hokejem na ledu, 
rugbyjem, kolesarstvom ali tekom na dolge proge. Vseh 
šestnajst športnikov je imelo pred tekmovanjem spolne od
nose s svojim običajnim partnerjem in zdravniki so ugoto
vili, da to ni niti v najmanjši meri vplivalo na njihove 
športne dosežke. Edina razlika med njimi in spolno vzdr
žnimi športniki je bila ugotovljena v tem, da so tisti, ki so 
bili pred intenzivnim naporom vzdržni, nekoliko hitreje 
pridobili izgubljeno energijo. Toda že po desetih urah od 
spolnega razmerja, naj bi se ta razlika izgubila. Zato ta 
skupina švicarskih kardiologov meni, da je spolna vzdr
žnost pred tekmo odveč in priporočajo vzdržnost le v za
dnjih desetih urah pred važnejšim tekmovanjem.

Odkrili zaklad vreden 
450 milijonov dolarjev

VVASHINGTON Skupini ameriških računalniških izvedencev je uspel 
podvig, ki je skriti sen vseh iskalcev zakladov, odkrili so namreč razbitine 
potopljene ladje, v kateri naj bi bilo zlata v vrednosti 450 milijonov dolarjev.

Parnik Central America je 12. septembra 1857 med plovbo iz San Francisca v 
Nevv York zaradi silovitega orkana doživel brodolom 320 kilometrov od obale 
Južne Karoline. V brodolomu je izgubilo življenje 423 oseb, kakih 150 potnikov 
in članov posadke pa se je rešilo. Parnik je prevažal tri tone zlata v palicah in 
zlatnikih, rezultat kalifornijske zlate mrzlice, brodolom pa je v ZDA povzročil 
pravo finančno krizo.

Računalniški izvedenci so vse podatke o brodolomu in pričevanja preživelih 
kompjutersko obdelali, tako da so do skrajnosti omejili območje brodoloma. S 
pomočjo podmorskega robota so pred dvema letoma odkrili razbitine potoplje
nega parnika, zlato pa so začeli dvigovati z morskega dna pred dobrim mese
cem.

Posnetek zlatih palic in zlatnikov na dnu Atlantskega oceana (Telefoto AP)

Nagrade Tajvanu in Japonski
BENETKE Tudi 46. beneški 

festival filmske umetnosti je zapus
til Lido v znamenju polemik in na
sprotujočih si mnenj kritikov in gle
dalcev. Proglasitev letošnjih zmago
valcev je vsekakor vzbudila prej 
nekaj zdolgočasenih reakcij, kot pa 
običajno rjovenje utrujenih novinar
jev, ki so se prebili do dvorane, v 
kateri so opoldan (urnik je bil odvi
sen od neposrednega televizijskega 
prenosa) prebrali odločitve žirije.

Zlati lev se bo res vkrcal, kot smo 
najavili že pred dnevi, na ladjo za 
Tajvan, kjer bo osrečil 42-letnega 
režiserja Hou Xiaoxianga in števil
no ekipo, ki je sodelovala pri reali
zaciji zgodovinskega epa Beiqing 
chgenshi. Žirija je nagrado podeli
la soglasno, manj soglasja pa je 
vladalo med kritiki, ki so imeli o 
filmu zelo deljena mnenja. Še bolj 
presenečeni pa so bili ob proglasit
vi srebrnega leva, ki si ga bosta de
lila japonski film Sen no Rykju in 
portugalsko delo Recordapoes da 
časa amarela (Spomini o rumenem 
domu).

Magiji japonske liturgije čajanke, 
ki učinkuje na bojevnike kot moli
tev pred smrtjo, se je vdala večina 
kritikov, le malo pa je bilo takih, ki 
bi z navdušenjem branili delo Por
tugalca Joaoa Cesara Monteira. 
Vsekakor pa si je bilo res težko 
predstavljati, da bo žirija našla v 
vreči letošnje tekmovalne selekcije 
toliko »dobrih« filmov, da bi morali 
srebrnega leva razpoloviti.

Res pa je, da so se letošnje nagra
de za najboljše ženske in moške 
vloge ponujale same. Le popolnoma 
prodana žirija bi bila lahko prezrla 
nepozabno interpretacijo Peggy As- 
hcroftove in njene mlajše kolegice 
Geraldine Jamesove, ki sta se sku
paj podali v razredni boj proti tra
pastim in mračnjaškim britanskim 
moškim v filmu She's Been Away.

Pokal Volpi je šel v dobre roke 
tudi v moškem primeru, saj sta le
tošnja nagrajenca Marcello Mastroi- 
anni in Massimo Troisi, oče in sin 
Scolovega filma Che ora e. Troisi

Posnetek iz tunizijskega filma Layla, ma raison

si je nagrado najbrž zaslužil nekoli
ko več, kot njegov slavnejši filmski 
partner, vendar bodo ljudje kmalu 
pozabili na priznanja in pokale.

Kot običajno bodo festivalske na
grade pod drobnogledom le nekaj 
dni in bodo potem odmrle. V zaves
ti gledalcev ostajajo namreč le fil
mi, zato bodo morda čez nekaj me
secev pozabili na dejstvo, da je 
Otar loseliani prejel Veliko nagrado 
žirije za film Et la lumiere fut. Po
zabili bodo tudi na bolj ali manj 
vidne krivice, ki so jih trpeli neka
teri avtorji (žirija je prezrla Resnai- 
sa in še kakega drugega »poštene
ga« režiserja), čez nekaj let pa se 
bomo letošnjega filmskega festivala 
spominjali prej zaradi Mahabhara- 
te, Petra VJeira, Dekaloga in filma 
francoskega »minimalista« Rochan- 
ta, kot pa zaradi tajvanskega zma
govalca.

Režiser Hou Xiaoxian bo objel 
svojega levčka pred milijoni televi
zijskih gledalcev, ki bodo sledili 
neposrednemu prenosu nagrajeva
nja iz velike dvorane festivalske 
palače na Lidu. Za režijo je tokrat 
poskrbela francoska televizija, ki se 
je tudi sama vključila v načrt spon

zorstva. Beneški bienale je namreč 
luksuzna limuzina, s katero bf se 
radi vozili vsi, nihče pa se ne spra
šuje, koliko tak avto porabi. Držav
nega goriva je zato malo in si mora 
ustanova pomagati tudi s krhkimi 
berglami, ki jih ponujajo sladole
darji Sorbetterie di Ranieri in fran
coska TV, ki v zameno za svoje de
narce zahteva od organizatorjev, da 
se vsi preoblečejo v beneške dame 
in Casanove.

Nagrade bodo torej podelili v 
rahlo pustnem vzdušju, Francozi po 
niso bili pri izbiri posrebno predr
zni, saj so le postavili na oder do
gajanje filma, ki je zaključil beneš
ke predstave. Gre za Perierov Rou- 
ge Venise, v katerem nastopajo Vi
valdi, Goldoni in Tiepolo, izbrali po 
so ga, ker je film o Benetkah, sicer 
ga najbrž ne bi nihče vključil med 
prikazljiva dela. Prav tako šibak je 
bil tudi zadnji film tekmovalnega 
programa, ki ni imel že pred selek
cijo nikakršne možnosti, da bi tek
moval za kako nagrado. Film tuni
zijskega režiserja Taieba Louhichijo 
Layla, ma raison je le filmska ver
zija znane arabske legende, to po je 
tudi edina vrednota dela. E. F.



S Kvarkom po svetu

na tem področju. Oddaja bo na sporedu vsak dan od ponedeljka do četrtka, predva
jali pa bodo serijo filmov, ki so jih pripravile specializirane evropske producent
ske niše. Med prvimi bo na vrsti tudi oddaja o ledenikih. Istočasno bodo ob nede
ljah dopoldne ponovili tiste dokumentarce iz prejšnjih ciklusov, za katere so ljudje 
pokazali največ zanimanja.

sobota 20.30 RAI 3 
Vankees (vojni) 

sobota 20.30 Italia 1
Corvo rosso non avrai il mio scal- 

po (pust.)
ponedeljek 22.45 Rete 4

II giardino dei Finzi Contini 
(dram.)
torek 20.30 Rete 4

Spaghetti House (kom.) 
torek 21.00 Odeon 

Maria's Lovers (dram.) 
torek 22.35 Rete 4 

Missouri (vestern) 
torek 0.30 in sreda 0.25 

Tess (dram.) 
sreda 20.30 Canale 5 

II fiume delVira (dram.) 
četrtek 20.30 Canale 5 

Micki & Maude (kom.) 
petek 23.10 RAI 1

Per favore, non mordermi sul col- 
lo (kom.)

glasba
nedelja 16.15 TMC 

Koncert Brucea Springsteena 
nedelja 22.40 Italia 1 

World Musič Award 
nedelja 24.00 RAI 2

Umbria Jazz '89 - Miles Davis 
ponedeljek 23.15 RAI 1

Salvatore Accardo igra Mozarta 
četrtek 22.20 TMC

Montroeaux Jazz Festival 89

šport
nedelja 16.55 TMC, 0.10 RAI 1 

Motociklizem: VN Brazilije - 500, 
250 ccm
sreda 20.10 RAI 2

Nogomet: Italija-Bolgarija (iz Ce- 
sene)
sreda 16.00 RAI 3, četrtek 15.30 RAI 
3 in 0.35 RAI 1, petek 14.30 RAI 3 

SP v umetnostem drsanju (iz Roc- 
carasa)
sreda 22.15 TMC

Nogomet: švica-Portugalska 
petek 16.00 RAI3

Gimnastika - Italija-NDR-Romu- 
nija (iz Cagliarija)

ali
sreda 22.05 RAI 1 

Aktualno: il primo giorno - ob 
četku šolskega leta



• ITALIJANSKE TV MRE ŽE
RAI 1 RAI 2 RAI 3

9.00 Risanka in dokumentarec
10.15 Film: II magnifico avventuriero 

(pust., It. 1963, r. R. Freda)
11.55 Vreme in dnevnik
12.05 Poletni maraton: film - Les 

amants de Teruel (r. R. Roleau, 
glasba Mikis Theodorakis)

13.30 Dnevnik
14.00 Film: La banda degli implacabili 

(dram., ZDA 1947, r. Jacgues To- 
urneur, i. Robert Mitchum

15.45 Napoved TV sporedov
16.00 Sobotni šport: kolesarstvo - dir

ka po Laciju, odbojka - Turnir 
mesta Firenc, golf

17.30 25. nagrada Estense
18.30 Žrebanje lota
18.35 Nabožna oddaja
18.45 Oddaja o zdravju: Check-up
19.40 Almanah, vreme in dnevnik
20.30 Variete: Uno due tre... Rai. Vela 

d'Oro '89
22.50 Dnevnik, nato Posebnosti
24.00 Nočni dnevnik in vreme
0.10 Film: Agenzia omicidi (kom., 

ZDA 1984, r. Anthony Harvey, i. 
Katherine Hepburn, Nick Nolte)

9.00 Nanizanki: Lassie, 9.25 La pietra 
di Marco Polo 

9.50 Napoved TV sporedov
10.05 Nad.: II gattone
11.45 Iz DOC cluba: Stadio
12.05 Nad.: La guinta stagione (2. del)
13.00 Dnevnik in športna prvenstva
13.25 Rubrika o medicini: Trentatre
13.40 Žrebanje lota
13.45 Nadaljevanka: Capitol
14.35 Poletna oddaja: Tutti frutti
15.15 Variete: Patatrac - vacanze
15.50 Nanizanka: Punky Brewster
16.15 Film: Luomo venuto da lontano 

(dram. ZDA 1944, r. King Vidor)
18.10 Variete: Videocomic
18.55 Športni tednik: Dribbling
19.30 Horoskop, vreme, dnevnik, šport
20.30 Film: Viva! Viva Villa! (pust., 

ZDA 1968, r. Buzz Kulik, i. Yul 
Brynner, Robert Mitchum)

22.55 Dnevnik - nocoj
23.10 Dok.: Spremenljivo jasno

0.25 Nočni šport: košarka - turnir v 
L'Aquili, nato turnir v Castel Fi- 
orentinu, atletika (iz Saluzza), 
kolesarstvo - dirka po Siciliji

11.45 Napoved TV sporedov
12.00 Magazine 3 - Najboljše iz TV 

sporedov RAI 3
14.00 Deželne vesti
14.10 Variete: Fronti a tutto
14.45 Dokumentarna oddaja: Drobci
15.00 Šport: motonavtika (iz Milana), 

tenis - italijansko prvenstvo (iz 
Bologne)

18.45 Športna oddaja: Derby (ured. 
Aldo Biscardi)

19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Dok. oddaja: Pred 20 leti
20.00 Video fragmenti: Black and Blue 

(ured. Paolo Macioti, Maurizio 
Malabruzzi, Massimiliano Verni)

20.30 Film: Vankees (vojni, VB 1979, r. 
John Schlesinger, i. Richard 
G ere, Vanessa Redgrave, Willi- 
am Devane, Lisa Eichorn)

22.450 Filmske novosti
22.50 Nočni dnevnik
23.05 Aktualnosti: Blob - Venezia Ci- 

nema (urejujeta Enrico Ghezzi 
in Marco Giusti)

0.05 Dok. oddaja: Pred 20 leti

Posebna oddaja o novih oddajah
Če spadate med najbolj nepoboljšljive televizijske fanatike, si 

morate nocoj ob 20.30 po RAI 1 vsekakor ogledati oddajo Uno Due 
Tre... RAI Vela d’Oro '89. Loretta Goggi vam bo namreč predstavila 
oddaje, ki jih bodo tri mreže RAI predvajale med naslednjo sezono. 
Med gosti bodo »zvezde« italijanske televizije kot Simona Marchini, 
Toto Cutugno, Gianfranco Funari, Piero Chiambretti, Enza Sampo in 
Sandra Milo. Drugi del oddaje bo na sporedu čez teden dni.

■ ZASEBNE TV POSTAJE
CANALE 5__________

7.30 Nan.: Aliče, 8.00 Fanta- 
silandia, 9.00 Una fa- 
miglia americana,
10.00 I cingue del 5. pi
ano

10.30Kviz: Časa mia
12.00 Nanizanki: I Jefferson,

12.30 Hotel
13.30 Kviza: Čari genitori,

14.15 Gioco delle cop- 
pie

15.00 TV film: Signorinelle 
(dram., It. 1988, r. Vito 
Molinari, i. Olga Villi)

17.15 Nanizanka: Attenti a 
guei due

18.15 Kviz: OK il prezzo e gi- 
usto!

19.15 Nanizanka: Tale padre 
tale figlio

19.45 Kviz: Tra moglie e ma- 
rito

20.30 Variete: Tutti a scuola
22.30Nanizanki: Časa Via-

nello, 23.00 Ovidio
23.30 Variete: Notte di stelle
0.30 Film: _ Adalen 31

(dram., Šve. 1969, r. Bo 
VViderberg)

2.40 Nanizanka: Mannix

RETE 4_____________
8.30 Nanizanki: Časa Law- 

rence, 9.30 La grande 
vallata

10.30 Film: II ventaglio 
(dram., ZDA 1950, r. 
Otto Preminger)

12.15 Nanizanka: La piccola 
grande Neli

12.40 Otroška oddaja: Ciao 
Ciao, vmes risanke

13.45 Nad.: Sentieri
14.45 Film: Telefonata a tre 

mogli (dram., ZDA

1952, r. Jean Negules- 
co, i. Bette Davis)

16.30 Nad.: La valle dei pini,
17.30 Febbre damore

18.30 Nanizanki: General 
Hospital, 19.30 Quincy

20.30 Film: II mio amore con 
Samantha (kom., ZDA 
1963, r. Melville Sha- 
velson, i. Paul New- 
man, Joanne Wood- 
ward)

22.35 Film: Voglio la testa di 
Garcia (dram., ZDA 
1974, r. Sam Peckin- 
pah, i. Warren Oates) 

0.45 Nanizanke: Agente 
speciale, 1.45 Ironside,
2.45 Adam 12

ITALIA 1___________
7.00 Risanke
8.15 Nanizanke: Skippy,

8.45 I gemelli Edison,
9.15 La gang degli orsi,
9.45 Superman, 10.15 
La terra dei giganti,
11.10 Kronos, 12.05 
Mork & Mindy

12.30 Aktualno: Anteprima
13.00 Dok.: Jonathan
13.30 Rubrika: Calciomamia
14.30 Nanizanka: I forti di 

Forte Coraggio
15.00 Variete: Mai dire Ban- 

zai
15.30 Aktualno: So to Speak
16.00 Otroški spored
18.00 Nadaljevanka: Alla 

conguista del West
19.00 Variete: Musiča e!
20.00 Risanka: Siamo fatti 

cosi
20.30 Film: Corvo rosso non 

avrai il mio scalpo 
(vestern, ZDA 1972, r.

Sydney Pollack, i. Ro
bert Redford, Will 
Geer)

22.30 Šport: wrestling
23.15 Variete: Zio Tibia Pic

ture Show
23.55 Film: Chi e 1’altro 

(krim., ZDA 1972, r. Ro
bert Mulligan, i. Uta 
Hagen)

1.50 Nanizanka: Star Trek

ODEON____________
9.30 Nanizanki: SOS Squ- 

adra speciale, 10.00 
Ouattro in amore

13.00 Otroški variete: Sugar
13.30 Rubriki: Top motori,

14.00 Forza Italia (pon.)
15.00 Guinnessovi primati
15.30 Nad.: Anche i ricchi 

piangono, 16.30 Maria
17.30 Nanizanka: Rituals_
18.00 Dokumentarec: Člo

vek in zemlja
18.30 Tednik: Beyond 2000
19.00 Filmske novosti
20.00 Nanizanki: I misteri di 

Orson VVelles, 20.30 T 
and T

21.00 Film: Cercasi moglie 
disperatamente (kom., 
i. Lissa Layng)

23.00 Film: Una notte all'o- 
pera (kom., ZDA 1935, 
i. Groucho, Chico in 
Harpo Marx)

TMC_______________
7.30 Vesti: Evening News

11.00 Nanizanka: Ai confini 
deli’Arizona

12.00 Dok.: Sinji planet
12.50 Dnevnik - danes
13.15 Športna rubrika
17.15 Film: Llndiana bianca 

(vestern, ZDA 1953, r.

Gordon Douglas, i. 
Frank Lovejoy)

19.00 Nanizanka: Operazio- 
ne ladro

20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: Bambini in guer-

ra (dram., ZDA 1972, r. 
George Schaefer, i. Vi- 
vien Merchent, Jenny 
Agutter)

21.40 Glasbena oddaja: 
Brown Sugar

24.00 Film: Vendetta (dram., 
ZDA 1985, r. Edward 
Murphy)

TELEFRIULI________
11.30 Dražba
12.00 Glas. oddaja: Voglia di 

mušica
12.30 Rubrika o motorjih
13.00 Vesti
13.30 Nan.:Strike Force
14.30 Glas. odd.: Musič box
18.00 Nan.: Jessica Novak
19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Rubrika: Fuori campo
20.30 Film: Fanny e Alexan- 

der (dram., Švedska 
1982, r. Ingmar Ber
gman, 3. del)

21.30 Nanizanka: Gente di 
Hollywood

22.30 Veliki pevci: Andres 
Segovia

23.30 Dnevnik, nato dražba 
0.30 Vesti: Nevvs

TELE 4_____________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
14.00 Kronika in komentar
19.30 Dogodki in odmevi



SLOVENSKE MREŽE
RTV Ljubljana 1_____________

8.10 Otroška matineja: Prgišče pri
ljubljenih pravljic, 8.25 Govorica 
telesa, 8.30 Ciciban, dober dan,
8.45 Pravljičar, 9.10 Tisoč idej za 
naravoslovce, 9.30 Po sledi ptice 
Dodo

10.15 Glas. odd.: Cigani Ivanoviči
10.45 Omizje: Neuvrščeni - Kam po

vrhu? (pon.)
16.15 Glasbena oddaja: Druga godba 

'89 - Remmy Ongala in Orches- 
tre Super Matimila (pon.)

16.40 Dnevnik
16.50 Spored za otroke in mlade: Ra

dovedni taček - Most
17.00 Film: Šest medvedov in Cibulka 

(mlad., ČSSR 1972, r. Oldrich 
Lipsky, i. Lubomir Lipsky)

18.03 Dok.: Na pragu 21. stoletja
19.00 Risanka, 19.15 TV Okno
19.30 Dnevnik, vreme, Naš utrip
20.20 Žrebanje 3x3
20.30 Nan.: Delo na črno (13. del)
21.20 Glasbena odd.: Zagrebški rock
22.10 Dnevnik in vreme
22.35 Film: Vojne neveste (dram., Kan. 

1980, r. Martin Lavut)

RTV Koper__________________
13.30 TVD Novice
13.40 Ameriški football NFL (pon.)
14.45 Beach volley (iz Catanie, pon.)
16.00 Nogomet: tekma angleškega pr

venstva
18.15 Športna oddaja: Juke box
19.00 Dokumentarna oddaja: Čampo 

base
19.30 TVD Stičišče
20.00 Športna oddaja: Juke Box
20.30 Nogomet: tekma španskega pr

venstva
22.25 TVD Stičišče
22.25 Nogomet: nemško prvenstvo
24.00 Nogomet: angleško prvenstvo

RTV Ljubljana 2_____________
16.00 Poskusni satelitski programi
19.00 Kako biti skupaj
19.30 Dnevnik
20.10 Film: Prgišče čudes (dram., ZDA 

1961, r. Frank Capra, i. Bette Da
vis, Glenn Ford)

22.20 Športna sobota
22.40 EP v balinanju (iz Pazina)
23.40 Kronika BITEF-a

RADIO ■ RADIO • RADIO
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,
14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše, koledarček; 8.00 Deželna kro
nika; 8.10 Kulturni dogodki; 9.15 Ot
roški kotiček: Emil in detektivi (4. in 
zadnji del), vmes Glasbeni listi; 10.00 
Pregled tiska; 10.10 Koncertna glasba;
11.30 Pisani listi; 12.00 Poti, zanimivos
ti in lepote naše dežele; 12.40 Moški 
zbor Fran Venturini od Domja;13.20 
Glasba po željah; 14.00 Deželna kroni
ka; 14.45 Filmi na ekranih; 15.30 O tol
mačenju otroške risbe; 16.00 Med ze
mljo in sanjami, vmes Glasbeni listi;
17.00 Kulturna kronika; 17.10 Klasični 
album; 18.00 Sonatina za glas in kla
vir; 18.20 Glasbeni listi; 19.20 Zaklju
ček sporedov.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 19.00, 21.00, 22.00, 23.00,
24.00 Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci;
7.00 Kronika; 8.05 Pionirski tednik;
9.05 Glasba; 9.35 Turistični napotki;
10.05 Kulturna panorama; 1105 Vili 
Vodopivec predstavlja; 12.10 Čestitke 
poslušalcev; 13.00 Danes; 13.30 Poslu
šalci čestitajo; 14.40 Radijski Merkur- 
ček; 15.15 Radio danes, radio jutri;
15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 Od 
melodije do melodije; 17.00 Mozaik;
18.05 Znano in priljubljeno; 19.35 Lah
ko noč, otroci; 19.45 Z instrumentalni
mi ansambli; 20.00 Radio na obisku - 
Kink Griže; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Z 
zabavnimi orkestri; 23.05 Literarni 
nokturno; 23.15 Nočni program.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 19.30 Poročila; 6.00 Jut
ranja glasba; 6.10 Vremenska napoved 
in prometni servis; 6.30 Jutranjik in 
ceste; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 Pre
gled dnevnega tiska; 8.00 Prenos Ra
dia Lj; 13.00 Kruh in sol Radia Koper;
14.35 Pesem tedna; 15.30 Dogodki in 
odmevi; 16.00 Glasba po željah; 17.00 
Brda, Brda vinorodna; 17.15 Zamejska 
reportaža; 17.30 Primorski dnevnik;
18.00 Dajmo naši 18.35 Glasbena stari
narnica; 19.30 Prenos Radia Lj.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30 
Dnevnik; 6.00 Glasba; 6.05 Almanah;
6.30 Zgodovinski utrinki; 6.50 Simfoni
ja zvezd in horoskop; 7.30 Vodeni go- 
vorno-glasbeni program; 8.25 Pesem 
tedna; 8.35 Mi in vi; 9.32 Dragi Lucia
ne; 10.00 Dnevni pregled tiska; 10.40 
Družinsko vesolje; 11.00 Narečna od
daja; 11.30 Superpass; 12.00 Glasba po 
željah; 13.00 Poslušalci čestitajo; 14.33 
Pesem tedna; 15.00 Ob treh popoldne;
16.05 Disco scoop; 17.00, 18.00 in 18.30 
Govorni prispevki; 19.00 Puzzle; 20.00 
Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Po

govor z vedeževalko; 11.00 The best of 
rock; 14.00 Okno na Benečijo (pon.);
15.00 Glasba po željah; 17.35 Kje, kaj, 
kako, zakaj; 20.00 Sobotni vrtiljak.

I

FILMI NA MALEM EKRANU

ZANIMIVOST

Otrok in TV
»Non rompiamogli le... favole« je stavek, 

ki bi ga bilo najprej težko, sploh pa tudi 
nepotrebno prevajati. Gre za naslov zakon
skega osnutka na ljudsko pobudo, s katerim 
naj bi prepovedali reklamne prekinitve 
sporedov za mladino pod štirinajstim letim 
starosti.

Za akcijo se je odločila zadruga potrošni
kov Coop in jo te dni predstavila v neapelj
skem časnikarskem krožku. Med prvimi 
podpisniki pobude gre omeniti župana 
kampanjskega velemesta Pietra Lezzija in 
predsednika deželnega odbora Kampanije 
Nanda Clementeja. Podporo so izrazili tudi 
predstavniki kulturnega in znanstvenega 
sveta. Med temi je bil tudi psihiater Sergio 
Piro, ki je dejal, da predstavlja prekinjanje 
sporazumevanja začetek shizofrenije.

Coop je predhodno naročila anketo, ki jo 
je opravila univerza v Trentu. Anketiranih 
je bilo 640 otrok med desetim in enajstim 
letom starosti iz osmih italijanskih mest. 
Kar 85 odstotkov se jih je izrazilo proti pre
kinitvam, samo 14 odstotkov pa jih je bilo 
mnenja, da je reklama res koristna. Za 44,8 
odstotkov naj bi bila le delno koristna, za 
40,5 odstotkov pa popolnoma nekoristna. 
Agencije, ki se ukvarjajo s proizvajanjem 
reklamnih filmov, pa naj bodo pozorne na 
splošno mnenje italijanskih malčkov, ki 
menijo, da reklame sploh niso zabavne.

Naj na podlagi izsledkov opozorimo še 
programerje, da z raznimi dokumentarci ne 
bodo poželi uspehov: 90 odstotkov intervju- 
vanih namreč najraje gleda nanizanke, ri
sanke in športne oddaje.

VOJNE NEVESTE - War Brides, Kanada 1980.
V soboto, 16. septembra, ob 22.35, na RTV-LJ 1.

Dramatični film. Režiser Martin Lavut je z družbenokritično prizadetostjo 
podal zgodbo o porokah kanadskih vojakov z Evropejkami, katere so spoznali 
med 2. svetovno vojno. Njegov film spremlja usodo treh deklet, dveh Angležinj 
in Nemke, ki skupaj pripotujejo čez ocean k.svojim »namenjenim« ženinom. Gre 
za tri različne zgodbe: ena izmed Angležinj se bogato poroči, a zaradi različnosti 
značajev se ne razume z možem; drugo mož kmalu zapusti in ostane osameljena 
v tujem okolju; nemško dekle pa naleti, kljub moževi ljubezni in podpori, na 
splošno nerazumevanje in sovraštvo zaradi svojega porekla. Splet treh različnih 
življenjskih in ženskih usod je zanimiv prerez kanadske stvarnosti ter kaže na 
svetle in temne plati njenega multikulturnega družbenega tkiva.

r \
VIDEO NOTES
Oddaja: _______ . ...________
Postaja:, ...', ..__________ ___
Ura:__________ .________ _

V_________________J



■ ITALIJANSKE TV MRE 2 E
RAI 1 RAI 2 RAI 3

8.30 Dok.: Kvarkov svet 
9.15 Dok.: Tutti a cavallo

10.00 Kmetijska oddaja: Zelena linija
11.00 Maša in nabožna oddaja
12.15 Zelena linija (2. del)
13.00 TG l una, vmes dnevnik
13.55 Kviz: Toto-TV Radiocorriere 
14.05 Športne vesti
14.15 Film: Costa Azzurra (kom., It. 

1959, r. V. Sala, i. A. Sordi)
15.40 Aktualno: Un giorno d'estate
16.50 Športne vesti
16.55 TV film: Solo tu mi manchi 

(kom., Fr., r. J. D. Valcroze)
17.50 Športne vesti
18.00 Risanka: Woody VVoodpecker
18.15 Športna oddaja: 90. minuta
18.40 Glasbena oddaja: Dallltalia con 

amore... (nastopa Liza Minnelli)
19.50 Vreme in dnevnik
20.30 Nadaljevanka: Gli ultimi giorni 

di Pompei (r. Peter Hunt, i., F. 
Nero, L. Olivier, 1. del)

21.55 Športna nedelja
24.00 Nočni dnevnik in vreme

0.10 Motociklizem: VN Brazilije, ko
lesarstvo - dirka po Siciliji

8.30 Nanizanke: Giulietta del Palio, 
9.00 Lassie, 9.30 La pietra di 
Marco Polo

9.50 Srečanja včeraj in danes
10.15 Inf. oddaja: Video week-end
10.45 Film: II mistero del falco (krim., 

ZDA 1941, r. John Huston)
12.30 Odlomki iz rubrike o zdravju
13.00 Dnevnik, športne vesti in vreme
13.30 Rubrika o medicini: Trentatre
13.45 Film: Show Boat (glas., ZDA 

1951, r. George Sidney)
15.30 Atletika: trofeja Industrija in tr

govina^ Padove), vmes, ob 
16.45 45. minuta

17.25 Variete: Tirami su
18.20 Športne vesti
18.50 It. nogometno prvenstvo A lige
19.35 Vreme in dnevnik
20.00 Šport: Domenica sprint
20.30 Film: II mistero della signora 

scomparsa (krim., VB 1980, r. An- 
thony Page, i. Elliot Gould)

22.10 Dnevnik in vreme
22.25 Aktualno: Mixer nel mondo
23.30 Rubrika o protestantizmu
24.00 Umbria Jazz '89 - Miles Davis

10.40 Nanizanka: Vita col nonno - 
Turno di guardia

11.30 Film: La bella di Roma (kom., It. 
1955, r. Luigi Comencini, i. Al
berto Sordi, Silvana Pampanini, 
Paolo Stoppa)

13.05 Kolesarstvo: Pokal narodnosti
14.00 Deželne vesti
14.10 Šport: Tenis - italijansko prven

stvo (iz Bologne)
17.00 Videobox
17.40 Balet: Pilobolus a Broadway (Pi- 

lobolus Dance Theatre)
18.35 Športna oddaja: Domenica gol
19.00 Dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Deželne športne vesti
20.00 It. nogometno prvenstvo B lige
20.30 Film: Tre uomini e una culla 

(kom., Fr. 1985, r. Coline Ser- 
reau, i. Roland Giraud, Michel 
Boutenah, Andre Dussolier, Phi- 
lippine, Leroy-Bealieu)

22.15 Dokumentarna oddaja: Bambini
22.45 Filmske novosti
22.50 Nočni dnevnik
23.05 Deželni nogomet

Miles Davis: živa legenda jazz glasbe
Res nepogrešljiva prireditev za vse ljubitelje jazza in kvalitetne 

glasbe. RAI 2 nam nocoj ob 24.00 posreduje najzanimivejši koncert 
zadnje izvedbe festivala Umbria Jazz. Nastopal bo Miles Davis, naj
boljša živeča trobenta jazz glasbe. Davis, ki je imel v zadnjih letih 
nekaj težav z zdravjem, zaradi katerih je odpadlo nekej koncertov 
tudi po Italiji, je v zadnji veliki plošči z naslovom Amandia obnovil 
svoje sodelovanje z basistom Marcusom Millerjem.

■ ZASEBNE TV POSTAJE
CANALE5__________

9.00 Nanizanki: Una famig- 
lia americana, 10.00 I 
cingue del 5. piano

10.30 Aktualno: II girasole
11.00 Nanizanka: Cover Up
12.00 Variete: Rivediamoli
13.00 Glasbena oddaja: Su- 

perclassifica Show
14.00 Glasbena oddaja: Una 

rotonda sul mare
16.15 Nanizanka: Love Boat
17.15 Variete: Anteprima
17.45 Kviz: O.K. il prezzo e

giusto
19.30 Nanizanka: Top secret
20.30 TV film: La trappola 

(krim., i. Johnny Do- 
relli, Lara Naszinski, 1. 
del)

22.30 Nanizanki: Časa Via- 
nello, 23.00 Ovidio

23.30 Šport: golf
0.30 Nanizanki: Mannix,

1.30 SWAT

_____RETE4_____________
8.00 Jutrišnji svet
8.30 Nanizanka: La grande 

vallata
9.30 Film: L angelo nero 

(krim., ZDA 1946, r. 
William Neil Roy, i. 
Dan Duryea)

11.15 Nanizanka:Due onesti 
fuorilegge

12.15 Dok. oddaja: Pianeta 
Big Bang

14.15 Film: La commedia e 
finita (kom., ZDA 1946, 
r. Richard VVallace, i. 
Charles Laughton, De- 
anna Durbin)

16.15 Nan.: Arabesgue, 17.15 
Marcus Welby

18.15 Film: La rosa tatuata 
(dram., ZDA 1955, r. 
Daniel Mann, i. Anna 
Magnani, Burt Lancas- 
ter)

20.30 Film: Tora! Tora! Tora! 
(vojni, ZDA 1970, r. 
Richard Fleischer, i. 
Martin Balsam, Jo
seph Cotten)

23.15 Film: Chiamami aqui- 
la (kom., ZDA 1981, r. 
Michael Apted, i. John 
Belushi, Blair Brown)

1.15 Nanizanki: Ironside,
2.15 Agente speciale

ITALIA 1___________
8.30 Otroška oddaja: Bim 

bum bam in risanke
10.30 Nan.: Starman, 11.25 

Luomo di Atlantide
12.20 Predstavitev nogo

metnega prvenstva
12.50 Šport: Grand Prix
14.00 Film: II cavaliere dalla 

spada nera (pust., It. 
1956, r. Luigi Capuano, 
i. Marina Berti, Stefa
ne Barkley)

16.00 Otroška oddaja: Bim 
bum bam, vmes risan
ke

18.00 Nanizanka: II caccia- 
tore di ombre

19.00 Risanke: Teodoro e 1- 
invenzione che non 
va, 19.30 The Real 
Ghostbusters, 20.00 
Puffi

20.30 Film: Piedone a Hong 
Kong (pust., I.t 1975, r. 
Steno, i. Bud Spencer, 
Al Lettieri)

22.40 Glasbena oddaja: 
World Musič Award

0.40 Film: Doppia immagi- 
ne nello spazio (fant., 
ZDA 1969, r. Robert 
Parrish, i. Roy Thin- 
nes, lan Hendry)

2.15 Nanizanka: Star Trek

ODEON____________
13.00 Guinnessovi primati
13.30 Film: Seguendo la flot- 

ta (glas., ZDA 1936, r. 
Mark Sandrich, i. Fred 
Astaire, Ginger Ro- 
gers)

15.30 Film: Oualcuno ha vis- 
to 1'assassino (krim., 
ZRN, r. Theo Mezger)

18.00 Nan.: Night Heat
19.30 Nanizanki: Misfits,

20.30 T and T
21.00 Film: Pals: due amici 

un tesoro (kom., ZDA 
1978, r. Lou Antonio, i. 
George C. Scott)

23.00 Film: II debito coniu- 
gale (kom., It. 1970, r. 
Franco Prosperi, i. 
Lando Buzzanca, Bar
bara Bouchet)

TMC_______________
10.00 Risanke: Snack
11.00 Nanizanka: Al confini 

delLArizona
12.00 Papežev blagoslov
12.15 Film: La grande missi- 

one (pust., ZDA 1940, r. 
Henry Hathaway, i. 
Tyrone Power)

14.20 Film: La tigre in corpo 
(kom., ZDA 1967, r. Al- 
len Fl. Miner, i. Ric
hard Egan)

16.15 Koncert Brucea 
Springsteena

16.55 Motociklizem: VN 
Brazilije-500 ccm

18.00 Dok. oddaja: II pianeta 
e in pericolo

19.00 Nanizanka: I misteri di 
Nancy Drew

20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: In nome di Cari

ne (dram., Fr. 1982, r. 
Jean-Claude Missaen, 
i. Gerard Lanvin, Mic
hel Constantin)

22.10 Šport: Ob zaključku 
SP v motociklizmu

24.00 Film: Gli occhi del cie- 
lo (krim., ZDA 1975, r. 
Lee H. Katzin)

TELEFRIULI________
10.30 Nanizanka: Gente di 

Hollywood
11.30 Dražba
12.00 Aktualno: Velike raz

stave
12.30 Šport: Fuori campo
13.00 Rubrika: Župan in nje

govi ljudje
14.30 Risani film: Un viag- 

gio nell’alveare
16.30 Musič box
18.00 Nan.: Jessica Novak
19.00 Dnevnik - šport
20.30 Film: Django (vestern, 

It. 1966, r. Sergio Cor- 
bucci, i. Franco Nero, 
Jose Bodalo)

22.30 Nanizanka: Firehouse 
Sguadra 23

23.00 Športne vesti 
0.30 Dražba
1.00 Vesti: News

TELE 4_____________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dnevnik in šport
20.30 Zadnje vesti in šport



SLOVENSKE MREŽE •
RTV Ljubljana 1_______ ._____

8.00 Video strani
9.10 Otroška matineja: Živ Žav, 10.00 

nanizanka Delfin Flipper (pon.)
10.30 Nanizanka: Delo na črno (pon. 

13. dela)
11.30 Glasbena oddaja: Videomeh
12.00 Kmet. oddaja: Ljudje in zemlja
13.00 Nadaljevanka: Saški blišč in 

pruska slava (Joseph I. Kraszew- 
ski, r. Hans-Joachim Kasprzik, i. 
Rolf Hoppe, Arno Wyzniewski)

15.45 Sedem mladih
16.30 Dnevnik
16.45 Poslovne informacije
16.50 Film: Spoznanje Johna Doea 

(dram., ZDA 1946, r. Frank Cap- 
ra, i. Gary Cooper, Barbara Stan- 
wyck)

18.50 Risanka, 18.55 Video strani
19.00 TV Mernik
19.15 Inf. oddaja za goste iz tujine
19.20 TV Okno
19.30 Dnevnik, vreme, Zrcalo tedna
20.20 Nad.: Izlet (Atdhe Gashi, 3. del)
21.05 Zdravo, vmes dnevnik
22.35 Inf. oddaja za goste iz tujine
22.40 Video strani

RTV Koper__________________
10.45 Ameriški football NFL
11.45 Rubrika: Pillole
12.00 Športna odd.: Golden Juke Box
13.30 TVD Novice
13.40 Bezbol
15.30 Športna oddaja: Juke Box (pon.)
16.00 EP v balinanju
17.00 Dok. oddaja: Čampo base
18.45 Rubrika: Pillole
19.00 Beach volley (iz Catanie)
20.00 Športna oddaja: Juke Box (pon.)
20.30 Športna oddaja: A tutto campo
22.00 TVD Novice
22.10 Nogomet: Urugvaj-Bolivija, kva

lifikacije za SP
24.00 Športna odd.: Golden Juke Box

RTV Ljubljana 2___________
10.00 Danes za jutri in nadaljevanka
13.00 Športno popoldne
19.30 Dnevnik
19.55 Premor
20.00 Da ne bi bolelo: Živeti skupaj
20.25 Dok.: Organizirani kriminal
21.20 Dok.: Premgana gora
22.00 Športni pregled

RADIO ■ RADIO • RADIO
RADIO TRST A

8.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;
14.00 Poročila; 8.20 Koledarček; 8.30 
Kmetijski tednik, nato Glasbeni listi;
9.00 Sveta maša; 9.45 Pregled tiska;
10.00 Nedeljska matineja, 10.15 Mla
dinski oder: Miška Miki na dvoru ki
tajskega cesarja (napisala Lojzka Lom
bar, izvaja Radijski oder); 11.45 Vera 
in naš čas, 12.00 Antologija humorja 
kabaretistov Borisa Kobala in Sergeja 
Verča: Prežganka ali Brodo brustola,
12.40 Godbe na pihala; 13.20 Nedeljski 
zbornik: Glasba po željah; 14.00 Poro
čila in deželna kronika, 14.10 Na po
čitnice^ O poletnem središču Sklada 
Mitje Čuka^ 15.30 Počitniški rendez- 
vous; 17.00 Šport, vmes Glasbeni listi;
19.20 Zaključek.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

13.00, 17.00, 19.00, 23.00 Poročila; 7.00 
Jutranja kronika; 8.05 Radijska igra;
9.05 Še pomnite tovariši; 9.45 Pesmi 
boja in dela; 10.05 Nedeljska matineja;
10.35 Reportaža; 11.03 Naši poslušalci 
čestitajo; 12.00 Na današnji dan; 13.20 
Za naše kmetovalce; 15.30 Aktualno: 
Dogodki in odmevi; 16.00 Lojtrca do
mačih; 17.05 Amaterski zbori pojo;
17.30 Zabavna radijska igra; 18.18 
Glasbena medigra; 18.30 Operne melo
dije; 19.30 Zabavna glasba; 19.35 Lah
ko noč, otroci!; 19.45 Glasbene raz
glednice; 20.00 V nedeljo zvečer; 22.00 
Žrcalo dneva; 22.30 Za prijeten konec 
dneva; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 
Nočni program in nočna glasba.

RADIO KOPER
(slovenski program)

10.30, 14.30 17.30 Poročila; 19.00 Ra
dijski dnevnik; 10.00 Glasba, Sosednji 
kraji in ljudje, pozdrav, Na današnji 
dan, reportaže, intervjuji; 11.30 Polje, 
kdo bo tebe ljubil; 12.00 Glasba po že
ljah; 12.45 Zabavna oddaja v narečju: 
Vanka in Tonca; 14.45 Pesem tedna;
15.00 Glasbena oddaja: Nedeljski ri
tem; 15.30 Radio Koper na obisku;
16.30 Lestvica popevk Radia Koper: 
Vročih deset; 19.30 Radio Lj.

RADIO KOPER
(italijanski program)

7.15, 12.30, 19.30 Dnevnik; 8.30, 10.30,
13.30, 17.30 Poročila; 6.00 Glasba; 6.05 
Almanah; 6.30 Zgodovinski utrinki;
6.50 Simfonija zvezd in horoskop ted
na; 7.35 Glasba; 8.00 Vse o radiu; 8.25 
Pesem tedna; 8.30 Prijetno nedeljsko 
jutro; 9.15 Mix time; 9.30 Dragi Lucia
ne; 10.00 Naj lepših sedem; 10.40 Dru
žinsko vesolje; 11.00 Knjižna polica;
11.30 Superpass; 12.00 Glasba po že
ljah; 13.00 Čestitke v živo; 14.33 Pesem 
tedna; 15.00 Glasba, športni dogodki 
in komentarji; 16.05 Disco scoop; 16.45 
Made in YU; 17.45 Summer song; 18.00 
Najnovejše plošče; 19.00 Superpass;
20.00 Prenos Radia Lj.

RADIO OPČINE
10.30, 14.30, 16.30 Poročila; 10.00 Jut

ranji val; 12.30 Oddaja z odborniki 
SKD Tabor z Opčin; 13.00 Glasba po 
željah; 20.00 Nočna glasba.

FILMI NA MALEM EKRANU

ŠPORTNI PORTRET

Eddie Lawson
Vlogo favorita je povsem upravičil. Trik

ratni svetovni motociklistični prvak, Ameri
čan Eddie Lawson, bo na današnji zadnji 
dirki letošnje sezone v Braziliji, razen veli
kih presenečenj, osvojil svoj četrti naslov: 
zadostuje mu skromno enajsto mesto, tudi v 
primeru, da zmaga Wayne Rainey, edini, ki 
ga v najprestižnejšem, pollitrskem razredu, 
še ogroža.

Pred sezono so napovedovali oster boj 
med Lawsonom in njegovim naj hujšim tek
mecem zadnjih treh sezon, Avstralcem 
Waynejem Gardnerom. Letos sta se oba 
znašla pri Hondi, h kateri je Lavvson presto
pil po šestih letih tekmovanja za Yamaho 
(bil je v teamu Agostinija). Kot tretjega ve
likega favorita (ob Raineyu in Schwantzu) 
so omenjali predvsem slovitega Spencerja, 
ki se je k dirkam vrnil po enoletni odsot
nosti in pri Vamahi zamenjal prav Lawsona. 
Tako za Gardnera kot za Spencerja pa se je 
sezona slabo končala. Prvi se je poškodoval 
že na tretji dirki v Laguni Seči, drugega pa 
je Agostini po vrsti skromnih rezultatov 
pred nedavno dirko v Angliji odslovil, kar 
je dokaj klavrn zaključek blesteče kariere 
tega motociklističnega asa, ki je leta 1985 
osvojil celo naslov v razredih do 500 in 250 
ccm, kar dotlej ni uspelo nikomur.

Lawson ni le izreden na progi, tudi pri 
preskušanju vozila skoraj nima para. Ko je 
prvič stopil z novega motorja, je samo pri
pomnil: "Na tisto stvar ne sedem več". Dal 
pa je toliko napotkov strokovnjakom Hon
de, da jim ni bilo težko odpraviti pomanj
kljivosti. Na treningih je skoraj pravi mani- 
ak, a tudi zaljubljen v življenje in seveda 
hitrost: najdemo ga na krosih, na mountain 
bike, veseli ga offshore, navtično smučanje. 
Po značaju je dokaj zaprt vase, vendar se 
pod koščenim videzom skriva pravi atlet.

IL MISTERO DEL FALCO - The Maltes Falcon - Malteški sokol, ZDA 1942.
V nedeljo, 17. septembra, ob 10.45, na RAI 2.

Filmska detektivka. Svetlolaska Mary Astor naroči prekalnenemu zasebne
mu detektivu Humphreyu Bogartu, naj poišče dragocen kipec s sokoljo podobo. 
Detektiv nujno zabrede v težave, se zaplete v neizprosen boj z gangsterjema 
Sidneyem Greenstreetom in Petrom Lorrejem, po številnih zapetljajih pa le raz
krije skrivnost malteškega sokola... S tem klasičnim črno-belim filmom se začne
ta dve zgodbi. Po eni strani je Malteški sokol pravzor in arhetip filmske detek
tivke 40. in 50. let; za to imata precejšnje zasluge tako avtor literarne predloge 
Dashiell Hammet, ki je izklesal čudovit portret cinično-romantičnega detektiva, 
kot protagonist Bogart, ki je ta lik nepozabno podoživel. Po drugi strani je ta 
film režijski prvenec Johna Hustona, ki je na privlačen in duhovit način odslikal 
značilno vzdušje Hammetove zgodbe.

Z \
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ITALIJANSKE TV MREŽE
RAI 1 RAI 2 RAI 3

7.00
9.40

10.30
10.40 
11.55
12.05

13.30
14.10
15.00
15.30
16.00
16.30
17.00
18.00
18.05
19.10
19.40
20.30

23.00
23.15

24,00
0.15

Aktualno: Uno mattina 
Nanizanka: Santa Barbara 
Jutranji dnevnik 
Dok. oddaja: Tutto Chaplin 
Vreme in dnevnik 
Nanizanki: Cuori senza eta, 
12.30 La signora in giallo 
Dnevnik in Srečno poletje!
Dok. oddaja: Kvarkov svet 
Dok. oddaja: Full Steam 
Ponedeljkov šport 
Nanizanka: Pippi Calzelunghe 
Risanka: I Gummi 
Nan.: Anna dai capelli rossi 
Dnevnik - kratke vesti 
Nanizanka: Santa Barbara 
Nanizanka: E' proibito ballare 
Almanah, vreme in dnevnik 
Film: I cannoni di Navarone 
(vojni, ZDA 1961, r. J. L. Thom
pson, i. David Ni ven)
Dnevnik
Glasbena odd.: Accardo igra 
Mozarta - Kvintet za godala v 
C-duru KV 515 
Nočni dnevnik in vreme 
Rubrika: Mezzanotte e dintorni

6.35 NBC News in risanke 
8.00 Film: II museo degli scandali 

(kom., ZDA 1933, r. Frank Tuttle) 
9.30 Dok.: Božanska komedija

10.00 Nanizanka: Cuore e batticuore
11.00 Dok. oddaja: Afričan Rainbow
11.30 DOC Club: Stefano Palatresi 
12.05 Nad.: La guinta stagione
13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.30 Dnevnik - gospodarstvo
13.45 Nadaljevanka: Capitol
14.30 Poletna oddaja: Tutti frutti 
15.15 Nan.: Lassie, nato risanke
16.35 Dnevnik - kratke vesti
16.40 Film: Verboten, Forbidden, proi

bito (dram., ZDA 1958)
18.00 Videocomic, nato športne vesti
18.45 Nanizanka: Perry Mason
19.30 Horoskop, vreme, dnevnik, šport
20.30 Nanizanka: L’ispettore Derrick
21.35 Dnevnik - nocoj
21.45 Gledališče RAI 2: La porta chiu- 

sa, La piu forte
23.40 Dnevnik in vreme
23.55 Film: Agente Lemmy Caution 

Missione Alphaville (fant., Fr. 
1965, r. Jean-Luc Godard)

11.30 Aktualno: Palio di Asti (povzet
ki)

12.00 Dok. oddaja: Meridiana
14.00 Deželne vesti
14.30 Dok. oddaja: Un anno ad Azzani- 

do
14.30 Šport: atletika (iz Saluzza), 15.45 

smučanje na vodi (iz Samica), 
16.10 bezbol - italijansko prven
stvo

16.30 Nadaljevanka: N on si uccidono i 
poveri diavoli (1. del)

18.40 Dokumentarna oddaja: Cieli at- 
lantici

18.45 Športna oddaja: Derby (ured. 
Aldo Biscardi)

19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Deželne športne vesti
20.00 Aktualno: Videolettere a Va' 

pensiero
20.30 Aktualno: Dan na Preturi
22.30 Večerni dnevnik
22.35 Aktualno: Ponedeljkov proces 

(vodi Aldo Biscardi)
0.05 Nočni dnevnik
0.20 Dok. oddaja: Pred 20 leti

3 $

Sl Babilonia: nov »Colpo grosso« Umberta Smaile
Strastnim ljubiteljem kvizov se ni treba bati za bližnjo prihod

nost. Prav tako se za prihodnost ni treba bati nekdanjemu »mačko
nu« iz Ulice Miracoli Umbertu Smaili, ki je začel svojo pot kot 
kabaretist, dokler ni spoznal, da so kvizi bolj dobičkonosni. Sicer ne 
za tekmovalce, za voditelje pa prav gotovo. Smaila bo vsak dan ob 
17.30 po Canale 5 vodil nov kviz Babilonia, če pa vam ta ne bo všeč, 
se boste gotovo zabavali ob uveljavljeni oddaji Colpo grosso.

ZASEBNE TV POSTAJE
CANALE 5

Sj

7.30 Nanizanke: Aliče, 8.00 
Fantasilandia, 9.00 
Una famiglia america- 
na, 10.001 cingue del 5. 
piano

10.30 Kviz: Časa mia
12.00 Nanizanki: I Jefferson,

12.30 Hotel
13.30 Kviza: Čari genitori,

14.15 II gioco delle 
coppie

15.30 Aktualno: Cerco e of- 
fro

16.00 Nanizanka: Love Boat
17.00 Kvizi: Doppio slalom,

17.30 Babilonia, 18.00 
O.K. il prezzo e giusto,
19.00 II gioco dei 9,
19.45 Tra moglie e ma- 
rito

20.30 Tv film: La trappola 
(krim., i. Johhny Do- 
relli, Lara Naszinski, 
Florinda Bolkan, 2. in 
zadnji del)

22.30 Glasbena oddaja: Vota 
la voce

23.30 Variete: Maurizio Cos- 
tanzo Show Estate

13.45 Nad.: Sentieri
14.45 Nanizanka: California
15.40 Nadaljevanke: Una

vita da vivere, 16.30 La 
valle dei pini, 17.30 
Febbre d'amore

18.30 Nanizanki: General 
hospital, 19.30 Quincy

20.30 Film: Sentieri selvaggi 
(vestern, ZDA 1956, r. 
John Ford, i. John 
Wayne, Natalie Wood, 
Jeffrey Hunter)

22.45 Film: II giardino dei 
Finzi Contini (dram., 
It. 1970, r. Vittorio De 
Sica, i. Lino Capolic- 
chio, Fabio Testi)

0.35 Nanizanke: Ironside,
1.35 Agente speciale,
2.35 Adam 12

ITALIA 1
7.00 Risanke
8.30 Nanizanke: Strega per 

amore, 9.00 Mork e 
Mindy, 9.30 Cannon,
10.30 Agenzia Rock- 
ford, 11.30 Simon & Si
mon, 12.30 T.J. Hoo-

da sei milioni di dolla- 
ri

1.40 Deejay Television 
(pon.)

ODEON
10.45 Nadaljevanki: Signore 

e padrone, 11.45 Mar- 
cia nuziale

12.15 Nanizanka
13.00 Otroški variete: Sugar
15.30 Nad.: Anche i ricchi 

piangono, 16.30 Maria
17.30 Nanizanki: Rituals,

18.00 Lottery
19.00 Filmske novosti
19.30 Risanke
20.00 Nanizanki: Ouattro 

donne in carriera,
20.30 Mister Ed

21.00 Film: Valdez il mezzo- 
sangue (vestern, It. 
1973, r. Duilio Coletti, 
i. Charles Bronson, 
Marcel Bozzuffi)

23.00 Film: Ghoulies II. (srh., 
1986, r. John Buechler, 
i. Damon Martin)

0.30 Nanizanka: Un salto 
nel buio

0.30 Film: Tutta una vita ker, 13.30 Magnum P.I.
(kom., Fr. 1974, r. Clau- 14.35 Deejay Television TMC

Keller)

RETE 4
8.30 Nanizanki: In časa 

Lawrence, 9.30 La 
grande vallata

10.30 Nadaljevanki: Aspet- 
tando domani, 11.20 
Cosi gira il mondo

12.15 Nanizanka: La piccola 
grande Neli

12.40 Otroška oddaja: Ciao 
ciao, vmes risanke

15.30 Aktualno: So to Speak
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam
16.10 Risanke
18.00 Nanizanke: Arnold,

18.30 A-Team, 19.30 I 
Robinson

20.00 Risanka: Evviva Palm 
Town

20.30 Nanizanke: I ragazzi 
della 3. C, 21.40 Visi- 
tors, 22.40 Starsky e 
Hutch, 23.40 Stazione 
di polizia, 0.40 Luomo

18.00 Nanizanki: Flamingo 
Road, 19.00 Operazio- 
ne ladro

20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: La dinastia del

petrolio (pust., VB 
1957, r. Ralph Thomas, 
i. Dirk Bogarde, Stan- 
ley Baker)

22.20 Nanizanka: Ray Brad- 
bury presenta

22.50 Vesti in Šport nocoj
24.00 Film: Non desiderare 

la donna d’altri (dram., 
ZDA 1978, r. Delbert 
Mann, i. Louise Flet- 
cher, Wayne Rogers)

TELEFRIULI

11.00 Nanizanki: Ai confini 
delVArizona, 12.00 II 
giudice

12.30 Nadaljevanka: Anar- 
chici grazie a Dio

13.30 Vesti in šport
14.15 Risanka: Beatles
14.30 Dok. o naravi
15.00 Nanizanka: I predatori 

delLidolo d'oro
16.00 Film: Videoamore

(kom., ZDA 1980, r. Al- 
len Reisner, if Martin 
Balsam)

11.30 Nanizanki: Condo,
12.00 Gente di Holly- 
wood

13.00 Vesti
13.30 Nan.: Strike Force
14.30 Dražba
15.30 Glas. odd.: Musič box
17.15 Nadaljevanki: Anna

Kuliscioff, 18.00 Cris- 
tal

19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Rubrika o nogometu
21.00 Film: Delitto sulla 

strada (dram., ČSSR 
1979, i. Ana Valkova)

23.00 Nanizanka: Il grande 
teatro del West

23.30 Dnevnik in dražba 
0.30 Vesti: News

TELE 4
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi
23.45 Dogodki in odmevi



■ SLOVENSKE MREŽE
RTV Ljubljana 1___________ _

10.00 Video strani
10.10 Mozaik. Utrip, 10.25 Zrcalo ted

na, 10.40 TV Mernik, 10.55 Oči 
kritike, 11.25 film Poletje revolu
cije (Fr., pon. 2. dela)

16.30 Dnevnik
16.45 Poslovne informacije
16.50 Mozaik. Utrip, 17.05 Zrcalo ted

na, 17.20 Da ne bi bolelo - Živeti 
skupaj, 17.45 Oči kritike

18.15 Video strani
18.20 Spored za otroke in mlade: Ra

dovedni Taček - Polž, 18.40 Ti
soč idej za naravoslovce - Metu
lji (pon. 2. odd.)

19.00 Risanka
19.10 Inf. oddaja ža goste iz tujine
19.15 TV Okno
19.30 Dnevnik in vreme
20.05 TV drama: Kriv za vse (E. Hei- 

mann, r. Jean Pierre Heizmann, 
i. Yves Raeber, Renata Steiger)

21.30 Osmi dan
22.20 Dnevnik in vreme
22.25 Inf. oddaja za goste iz tujine
22.35 Slovenska klavirska glasba
23.25 Video strani

RTV Koper__________________
13.30 TVD Novice
13.40 Nogomet: špansko prvenstvo
15.30 Ameriški football NFL (pon.)
16.30 Nogomet: Urugvaj-Bolivija, kva

lifikacije za SP
18.15 Rubrika: Pillole
18.30 Wrestling
19.00 Odprta meja
19.30 TVD Stičišče
20.00 Tednik: Settegiorni
20.30 Bezbol
22.00 TVD Novice
22.10 EP v balinanju
23.15 Dok. odd.: Čampo base
23.45 Nočni boks (ur. Rino Tommasi)

RTV Ljubljana 2_____________
17.50 Dokumentarna oddaja: Sirija - 

Zgodovina in umetnost
18.15 Svet športa
19.30 Dnevnik, 19.55 Premor
20.05 Žarišče
20.35 Inf. oddaja: Po sledeh napredka
21.05 Dokumentarna serija: Televizija
22.00 Svet na zaslonu
22.40 Videogodba

• RADIO • RADIO ■ RADIO
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 14.00,
17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše, koledarček; 8.10 Iz četrtkovih 
srečanj: Muzejstvo na Slovenskem;
9.15 Otroški kotiček: Beli očnjak (Jack 
London, 1. del, izvaja Radijski oder), 
vmes Glasbeni listi; 10.00 Pregled tis
ka; 10.10 S koncertnega repertoarja;
11.30 Pisani listi: Glasbeni listi, 12.00 
Sonatina za glas in klavir (pon.); 12.40 
Koroška poje: Koroški akademski ok
tet; 13.20 Glasbeni listi; 14.45 Beležka;
15.30 Premišljevanja za današnji dan;
16.00 In ti, kam poj deš v soboto zve
čer?; 17.10 Klasični album; 18.00 Iz 
kmetijskega tednika, nato Glasbeni 
listi; 19.20 Zaključek.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 14.00, 15.30, 19.00, 21.00,
22.00, 23.00 Poročila; 8.05 Lepljenka;
8.25 Ringaraja; 8.40 Naučimo se pesmi
co; 9.05 Z glasbo v dober dan; 9.35 Tu
ristični napotki; 11.05 Izbrali smo;
12.10 Minute z ansambli; 12.30 Kmetij
ski nasveti; 12.40 Domača glasba; 13.00 
Danes; 13.20 Zabavna glasba; 13.30 Do 
14.00; 14.02 Enajsta šola; 14.20 Mladi 
na glasbenih tekmovanjih; 14.40 Mer- 
kurček; 15.15 Radio danes; 15.30 Do
godki in odmevi; 16.00 Melodije; 17.00 
Studio; 18.05 Godbe na pihala; 18.25 
Zvočni signali; 19.35 Lahko noč, otroci;
19.45 Studio 26; 20.00 Sotočja; 21.05 
Zaplešite z nami; 22.00 Zrcalo dneva; 
22-30 Zimzelene melodije; 23.05 Lit. 
nokturno, nato Nočni program.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 16.30, 19.00 Poročila; 6.00 
Jutranja glasba; 6.10 Vremenska napo
ved in prometni servis; 6.30 Jutranjik 
in ceste; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 
Pregled dnevnega tiska; 8.00 Prenos 
Radia Ljubljana; 13.15 V podaljšku;
14.35 Pesem tedna; 15.30 Dogodki in 
odmevi; 16.00 Glasba po željah; 17.30 
Primorski dnevnik; 18.00 Superpass;
18.30 Glasbene želje po telefonu; 19.30 
Prenos Radia Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 19.30 
Dnevnik; 6.05 Almanah; 6.30 Zgodo
vinski utrinki; 6.50 Simfonija zvezd;
7.40 Dobro jutro, otroci; 7.50 Pošiljam 
ti razglednico; 8.35 Mi in vi; 9.32 Revi- 
val; 10.00 Pregled tiska; 10.05 Najlep
ših sedem; 10.40 Družinsko vesolje;
11.00 Srečanja; 11.30 Superpass; 12.00 
Glasba po željah; 13.00 Čestitke v 
živo; 14.00 Glasba; 14.40 Pesem; 14.45 
Edig Galletti; 15.00 Ob treh popoldne;
16.05 Disco scoop; 17.45 Summer song;
18.35 Mi in vi; 19.00 Mixage: 20.00 
Nočni spored.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 8.00 Glas

ba za vsakogar; 10.00 Dobro jutro;
10.30 Horoskop; 12.00 Pogovor z odvet
nikom in Ostali Trst (pon.); 18.00 
Šport; 19.30 Klasična glasba; 22.00 
Nočna glasba.

FILMI NA MALEM EKRANU

PLOŠČA TEDNA

Zucchero Sugar Formcmi
ORO, INCENSO & BIRRA

Poletna sezona se polagoma se izteka in z 
njo končujejo tudi velike turneje. Na poti 
po Italiji je še vedno nova italijanska blues 
zvezda Zucchero, ki je s svojim zadnjim al
bumom osvojil mlado in manj mlado publi
ko. Začetnik italijanskega bluesa, tako so 
ga namreč označili itaijanski kritiki, je za
čel svojo kariero s pisanjem tekstov za dru
ge bolj znane pevce. Po dolgem vztrajanju 
je končno zaslovel s tisto glasbo, ki mu je 
od vedno najbolj pri srcu: blues.

Njegov večni idol je Joe Cocker, s kate
rim je Zucchero že sodeloval. Najzaslužnej
ši za uspeh novega albuma Oro, Incenso & 
Birra, pa je poleg Fornaciarija znani glasbe
nik in aranžer Corrado Rustici, ki mu zves
to sledi že od prvega albuma.

Ob tem albumu pa si je Zucchero privoš
čil res izredne goste, kot so legendarni ki
tarist Erič Clapton, pevka Lisa Hunt, ki pri
de do izraza predvsem v zadnjem delu pes
mi Madre Dolcissima, skupino trobil Mem- 
phis Herns, znanega skladatelja Ennia Mor- 
riconeja, ki je med drugim avtor pesmi 
Libera 1'amore. Pesmi so agresivne in odlič
no igrane, basist Polo Jones je dokazal, da 
sodi v sam svetovni vrh, zelo dobro pa so se 
izkazali vsi vokali, ki so ob tej priložnosti 
tvorili enkratni gospel zbor. Torej album, 
brez katerega poletje ne more mimo.

Pesmi v albumu so: Overdose (D amore), 
Nice (Nietzsche) che dice, II mare impetuo- 
so al tramonto šali sulla luna e dietro una 
tendina di stelle..., Madre dolcissima, Dia- 
volo in me, Iriben Me, A VVonderful World, 
Diamante, Libera L'amore.

SENTIERI SELVAGGI - The Searchers - Iskalca, ZDA 1956.
V ponedeljek, 18. septembra, ob 20.30, na Rete 4.

Vestern. Preizkušeni veteran ameriške secesijske vojne John Wayne pride 
na obisk k bratu. Med njegovo odsotnostjo napade farmo skupina uporniških 
Indijancev, ki pobije bratovo družino z izjemo male hčerke. Globoko prizadeti 
Wayne začne skupaj z družinskim prijateljem (mešancem Jeffreyem Hunterjem, 
do katerega ima nepirkrit sovražni odnos) dolgoletni »lov« na Indijance, ki so 
odvedli preživelo dekletce. V enem od svojih naj lepših »zrelih« vesternov Ford 
prikazuje pustolovsko popotovanje po najbolj divjih prerijah Zahoda: »iskalca« 
vztrajata v svojem zasledovanju dolgih 5 let, dokler ne najdeta dekleta. Med 
prizori radoživih plesov in neskončnih pretepov smo priča končnemu zbližanju 
med povsem nasprotnima značajema: zrelo togim Wayneom in mladostno neug
nanim Hunterjem.
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■ ITALIJANSKE TV M REŽE

7.00 Aktualno: Uno mattina 
9.40 Nanizanka: Santa Barbara

10.30 Jutranji dnevnik
10.40 Dok. oddaja: Tutto Chaplin
11.55 Vreme in dnevnik
12.05 Nanizanki: Cuori senza eta, 

12.30 La signora in giallo
13.30 Dnevnik, nato Srečno poletje!
14.10 Dok. oddaja: Kvarkov svet
15.00 Italijanske kronike
15.30 Dok. oddaja: Velike razstave
16.00 Nanizanka: Pippi Calzelunghe
16.30 Risanka: I Gummi
17.00 Nan.: Anna dai capelli rossi
17.55 Aktualno: Iz parlamenta
18.00 Dnevnik - kratke vesti
18.05 Nanizanka: Santa Barbara
19.10 Nanizanka: E' proibito ballare
19.40 Almanah, vreme in dnevnik
20.30 Dok. oddaja: Kvark - posebnosti
21.20 Film: Fatto su misura (kom., It. 

1985, r. Francesco Laudadio)
22.20 Dnevnik, nato film (2. del)
23.05 Mednarodna nagrada za poezijo 
0.25 Nočni dnevnik
0.40 Rubrika: Mezzanotte e dintorni 
1.00 Dok. oddaja: Monografie

RAI 2_______________________
6.35 NBC News in risanke
8.00 Film: Ouattro passi tra le nuvole 

(kom., It. 1942, r. A. Blasetti)
9.30 Izobraževalna oddaja: Anglešči

na in francoščina za otroke
10.00 Nanizanka: Cuore e batticuore
11.00 Dokumentarec: Afričan Rainbow
11.30 DOC Club: Zachary Richard 
12.05 Nad.: La guinta stagione
13.00 Dnevnik in gospodarstvo
13.45 Nadaljevanka: Capitol
14.30 Poletna oddaja: Tutti frutti 
15.15 Nan.: Lassie, nato risanke
16.30 Aktualno: Iz parlamenta
16.35 Dnevnik - kratke vesti
16.40 Film: II milione (kom., Fr. 1931, r. 

Rene Clair, i. Annabella)
18.00 Videocomic in šport
18.45 Nanizanka: Perry Mason
19.30 Horoskop, vreme, dnevnik, šport
20.30 Film: Indovina chi viene a cena 

(kom., ZDA 1967, r. S. Kramer)
22.25 Dnevnik - nocoj
22.35 Aktualno: II piri bello dTtalia
23.40 Nočni dnevnik in vreme 
23.55 Posebnosti iz DOC Cluba
0.30 Film: Tess (dram., Fr-VB 1979)

RAI 3_______________________
12.00 Dok. oddaja: Meridiana
14.00 Deželne vesti
14.30 Dok. oddaja: Block Notes
15.00 Dok. oddaja: Ambientevivo
15.30 Šport: motokros - Master (iz 

Maggiore), off-shore (iz Rimini
ja), jahanje (iz kraja Salice Ter
me)

16.30 Nad.: N on si uccidono i poveri 
diavoli (2. in zadnji del)

17.40 Dok. odd.: Cieli atlantici
18.45 Športna oddaja: Derby
19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Dok. oddaja: Pred 20 leti
20.00 Dok. oddaja: Geo Estate
20.30 Dok. oddaja: Lamore in Italia
21.30 Dnevnik
21.35 Film: M 5 Codice Diamanti 

(krim., ZDA 1966, r. Ronald Nea- 
me, i. James Garner, Melina 
Mercouri)

23.10 Avtorska TV: iz opusa Enza Bia- 
gija - Terza B: facciamo 1'appel- 
lo, Pasolini (1971)

0.10 Nočni dnevnik
0.25 Dok. oddaja: Pred 20 leti

Tudi Rolling Stones nocoj po Canale 5
Po Canale 5 vam bosta nocoj ob 20.30 Red Ronnie in Lorella 

Cuccarini predstavila 17. izvedbo nagrade Vota la voce. Revija TV 
Sorrisi e Canzoni bo s Teleaattom nagradila »najzaslužnejše« pevce 
zadnje sezone. Med gosti bodo Edoardo Bennato, Zucchero, Raf, 
Anna Oxa in Vasco Rossi. Oddaja je vredna ogleda predvsem zaradi 
satelitske povezave z mestom Louisville v Kentuckyju, kjer svoje 
svetovne turneje Steel Wheels nastopa skupina Rolling Stones.

■ ZASEBNE TV P O S T A J E
CANALE 5_________

7.30 Nanizanke: Aliče, 8.00
Fantasilandia 
9.00Aktualno: Agen- 

zia matrimoniale
9.30 Aktualno: Cerco e of- 

fro
10.00 Nanizanka: I cingue 

del 5. piano
10.30 Kviz: Časa mia
12.00 Nanizanki: I Jefferson,

12.30 Hotel
13.30 Kviza: Čari genitori,

14.15 Gioco delle cop- 
pie

15.00 Aktualno: Agenzia 
matrimoniale

15.30 Aktualno: Cerco e of- 
fro

16.00 Nanizanka: Love Boat
17.00 Kvizi: Doppio slalom, 

17. 30 Babilonia, 18.00 
O.K. il prezzo e giusto.
19.00 II gioco dei 9,
19.45 Tra moglie e ma- 
rito

20.30 Glasbena oddaja: Vota 
la voce '89

23.15 Variete: Maurizio Cos- 
tanzo Show Estate 

0.45 Film: Leonor (dram., 
Fr. 1975, r. Juan Bunu- 
el, i. Michel Piccoli, 
Liv Ullmann)

2.40 Nanizanka: Mannix

RETE 4____________
8.30 Nanizanki: In časa 

Lavvrence, 9.30 La 
grande vallata

10.30 Nadaljevanki: Aspet- 
tando domani, 11.20 
Cosi gira il mondo

12.15 Nanizanka: La piccola 
grande Neli

12.40 Otroška oddaja: Ciao 
ciao, vmes risanke

13.45 Nad.: Sentieri
14.45 Nanizanka: California
15.40 Nadaljevanke: Una 

vita da vivere, 16.30 La 
valle dei pini, 17.30 
Febbre d'amore

18.30 Nanizanki: General 
Hospital, 19.30 Quincy

20.30 Film: Spaghetti House 
(kom., It. 1982, r. Giulio 
Paradisi, i. Nino Man
fredi, Leo Gullotta)

22.35 Film: Missouri (ves
tern, ZDA 1976, r. Ar
thur Penn, i. Jack Nic- 
holson, Marlon Bran- 
do)

0.45 Nanizanke: Ironside,
1.45 L'agente speciale,
2.45 Adam 12

ITALIA 1___________
7.00 Risanke
8.30 Nanizanke: Strega per 

amore, 9.00 Mork e 
Mindy, 9.30 Cannon,
10.30 Agenzia Rock- 
ford, 11.30 Simon & Si
mon, 12.30 T.J. Hoo- 
ker, 13.30 Magnum P.I.

14.35 Deejay Television
15.30 Aktualno: So to Speak
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam
16.10 Risanke
18.00 Nanizanke: Arnold,

18.30 A-Team, 19.30 I 
Robinson

20.00 Risanka: Ti voglio 
bene Denver

20.30 Film: Psycho II (krim., 
ZDA 1983, r. Richard 
Franklin, i. Anthony 
Perkins, Vera Miles)

22.40 Nanizanka: Starsky e 
Hutch

23.40 Nogometni tednik 
0.40 Nan.: L'uomo da sei

milioni di dollari
1.40 Deejay Televison 

(pon.)

ODEON____________
10.45 Nadaljevanki: Signore 

e padrone, 11.45 Mar- 
cia nuziale

12.15 Nanizanka
13.00 Otroški variete: Sugar
15.30 Nad.: Anche i ricchi 

piangono, 16.30 Maria
17.30 Nanizanki: Rituals,

18.00 Lottery
19.00 Filmske novosti
19.30 Risanka: Little Wiz- 

zards
20.00 Nanizanki: Ouattro 

donne in carriera,
20.30 Mister Ed

21.00 Film: Maria's Lovers 
(dram., ZDA 1984, r. 
Andrej Končalovskij, i. 
Nastassia Kinski, Ro
bert Mitchum)

23.15 Film: Mata Hari (krim., 
ZDA 1932, r. George 
Fitzmaurice, i. Greta 
Garbo)

TMC_______________
11.00 Nanizanki: Ai confini 

delVArizona, 12.00 II 
giudice

12.30 Nadaljevanka: Anar- 
chici grazie a Dio

13.30 Vesti in šport
14.15 Risanka: Beatles
14.30 Dok. o naravi
15.00 Nanizanka: I predatori 

delLidolo d’ oro

16.00 Film: Aprile a Parigi 
(glas., ZDA 1952, r. Da
vid Butler, i. Doris 
Day)

18.00 Nanizanki: Flamingo 
Road, 19.00 Operazio- 
ne ladro

20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: I 5 draghi doro

(pust., VB 1965, r. Jere- 
my Summers, i. Mar- 
gareth Lee, Klaus Kin
ski)

22.15 Rubrika o motorjih
22.45 Vesti in šport
24.00 Film: Il manichino as- 

sassino (srh., ZDA 
1973, r. Ray Milland)

TELEFRIULI________
11.30 Nanizanka: Condo
12.00 II salotto di Franca
12.30 Dokumentarec: L uo- 

mo del Sahara
13.00 Vesti
13.30 Nan.: Strike Force
14.30 Dražba
15.30 Musič box
18.00 Nadaljevanki: Cristal,

18.30 Anna Kuliscioff
19.00 Vesti
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Nanizanka: Il grande 

teatro delWest
20.30 Rubrika: Šport in šport
21.30 Nanizanka: Il ritorno 

del Santo^
23.00 Rubrika: Župan in nje

govi ljudje
0.30 Dnevnik, nato dražba
1.30 Vesti: News

TELE 4_____________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
14.00 Dogodki in odmevi
19.30 Dogodki in odmevi



SLOVENSKE MREŽE FILM TEDNA
u

RTV Ljubljana 1 RTV Koper 1 | i
10.10

10.45 
11.05 
16.30
16.45 
16.50

17.50
17.55

19.00
19.10
19.15
19.30
20.05

21.00
21.45
22.00
22.05

Mozaik. Šolska TV: Kras: Voda
na Krasu (3. del), 10.40 Pamet je
boljša kot žamet
Tečaj angleščine (17. lekcija)
Video strani
Dnevnik
Poslovne informacije 
Mozaik. Šolska TV: Kras: Voda 
na Krasu, 17.20 Pamet je boljša 
kot žamet, 17.25 Tečaj anglešči
ne (pon.)
Video strani
Spored za otroke in mlade: Go
vorica telesa - Igre, 18.00 Po sle
deh ptice Dodo (6. del)
Risanka
Inf. oddaja za goste iz tujine 
TV Okno 
Dnevnik in vreme 
Nadaljevanka: Tuja kri (S. De 
Beauvoir, r. Claude Chabrol, i. 
Jodie Poster, Michael Ontkean, 
1. del)
Mednarodna obzorja 
Dnevnik in vreme 
Inf. oddaja za goste iz tujine 
Glasbena oddaja: Novi rock '89

13.30 TVD Novice
13.40 Nogomet: posnetek tekme iz ar

gentinskega prvenstva
15.30 Rugby: mednarodno srečanje 

(posnetek)
16.45 Bezbol
18.15 Rubrika: Pillole
18.30 Dok. odd.: Čampo base (pon.)
19.00 Odprta meja
19.30 TVD Stičišče
20.00 Rubrika: Pillole
20.30 Nogomet: posnetek tekme iz ni

zozemskega prvenstva
22.15 TVD Novice
22.25 Nogomet: nemško prvenstvo 

(pon.)

RTV Ljubljana 2
18.00 Beograjski TV program
19.00 Glas. oddaja: Mladinski pevski 

festival Celje '89
19.30 Dnevnik, 19.55_ Premor 
20.05 Žarišče, 20.35 Žrebanje lota 
20.40 Umetniški večer: dok. film - Bor- 

ges in jaz
21.55 Izbor iz JRT sporedov

RADIO ■ RADIO ■ RADIO
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,
14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše, vmes koledarček; 8.00 Dežel
na kronika; 8.10 Na počitnice; 9.15 Ot
roški kotiček: Beli očnjak (2. del); 10.00 
Pregled tiska; 10.10 S koncertnega re
pertoarja; 11.30 Pisani listi; 12.00 Bar
vne sintonije; 12.40 Narodnozabavna 
glasba; 13.20 Glasba po željah; 14.00 
Deželna kronika; 14.15 Kresničke;
15.30 Premišljevanja za današnji čas; 
16.00 Kulturnopolitiki v kuhinji, vmes 
Glasbeni listi; 17.00 Kulturna kronika; 
17.10 Klasični album; 18.00 Dramski 
spored: Magellanov oblak (4. del), nato 
Glasbeni listi; 19.00 Zaključek.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 15.30, 17.00, 19.00, 21.00,
22.00, 23.00 Poročila; 8.05 Znanja široka 
cesta-, 8.35 Igraj kolce; 9.05 Z glasbo v 
dober dar.; 9.35 Turistični napotki;
11.05 Človek in zdravje; 11.30 Danes 
smo izbrali; 12.10 Pojemo in godemo;
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Domača 
glasba; 13.00 Danes; 13.30 Do štirinaj
stih; 14.02 Znanje za prihodnost; 14.20 
Glasbena poslušalnica; 14.40 Radijski 
Merkurček; 15.30 Dogodki in odmevi; 
16.00 Melodije; 17.00 Studio ob 17.00;
18.05 Lahka glasba; 19.35 Lahko noč, 
otroci; 19.45 Z ansambli; 20.00 Sloven
ska zemlja v pesmi in besedi; 20.35 
Minute za; 21.05 Radijska igra; 21.50 
Glasbeni intermezzo; 22.00 Zrcalo dne
va; 22.30 Pevci šansonov; 23.05 Lit. 
nokturno.

RADIO KOPER
(slovenski program)

10.30 14.30, 17.30, 19.00 Poročila; 6.05 
Na današnji dan; 6.10 Vremenska na
poved in prometni servis; 6.30 Jutra
njik; 7.00 Jutranja kronika-, 7.30 Pre
gled dnevnega tiska; 7.35 Kulturni ser
vis: dogodki in komentar; 8.00 Prenos 
Radia Ljubljana; 13.00 Danes na valu 
Radia Koper; 13.15 Oddaja v živo: Od 
enih do treh; 14.35 Pesem tedna; 15.30 
Dogodki in odmevi; 16.00 Glasba po 
željah; 17.00 Za varnejši jutri; 17.30 
Aktualna oddaja: Primorski dnevnik; 
18.00 Iz kulturnega sveta; 19.30 Prenos 
Radia Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

8.30, 10.30, 13.30, 16.30, 17.30, 18.30 
Poročila; 7.15, 12.30, 19.30 Dnevnik; 
6.05 Almanah; 6.30 Zgodovinski utrin
ki; 6.50 Simfonija zvezd in horoskop; 
7.35 Vodeni govorno-glasbeni pro
gram; 8.25 Pesem tedna; 8.35 Mi in vi; 
9.32 Revival parade; 10.00 Pregled tis
ka; 10.40 Družinsko vesolje; 11.30 Tu
ristični prispevek; 12.00 Glasba po že
ljah; 13.00 Čestitke v živo; 14.00 Avto
mobili in avtomobilizem; 14.33 Pesem 
tedna; 15.00 Ob treh popoldne; 16.45 
Made in YU; 18.35 Mi in vi; 19.00 Su- 
perpass; 20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Glas

ba po željah; 12.00 Za vse okuse; 16.00 
Naš Kras; 17.00 Filatelija; 21.00 Nora 
leta, nato Nočna glasba.

FILMI NA MALEM EKRANU

Marijini ljubimci
MARIA'S LOVERS, ZDA 1984 
Režija: Andrej Mihalkov Končalovskij D 
Scenarij: Gerard Brach, A. Mihalkov Kon
čalovskij, Paul Zindel, Marjorie David D 
Fotograiija: Juan Ruiz Anchia D Scenog
rafija: Jeannine Oppewall D Montaža: 
Numphrey Dixon D Glasba: Keith Carra- 
dine, The Andrevv Sisters, The Ink Spots, 
The Pied Pipers, The Sloga Band D Igrajo: 
Nastassja Kinski, John Savage, Robert 
Mitchum, Keith Carradine, Anita Morris, 
Bud Cort
V torek, 19. septembra, ob 21.00, na Ode- 
on TV.

Dramatični film. Lepa in občutljiva Ma
ria (Nastassja Kinski) zvesto čaka na svoje
ga ljubega Ivana (John Savage), ki se voj
skuje na Japonskem. Ko se Ivan vrne, še živ 
a globoko pretresen, se mlada zaljubljenca 
poročita. Zakonska zveza pa se kmalu zrah
lja, ker Ivan doživlja hudo depresijo in ni 
sposoben ljubiti - tudi fizično - svoje preveč 
ljubljene Marie. Zato jo zapusti in njegovo 
mesto prevzame začasno potujoči pevec 
Clarence (Keith Carradine). Maria pa ima v 
mislih le Ivana in, ko zanosi s Clarenceom , 
gre do Ivana, da bi spet skupaj živela. Ivan 
sprejme njen predlog in je tudi pripravljen 
prevzeti tujega otroka, istočasno pa ne ide
alizira več podobe svoje Marie in jo začne 
polno ljubiti.

Sovjetski režiser Andrej Mihalkov-Kon- 
čalovskij je za svojo prvo produkcijo izven 
SZ izbral preizkušeno čustveno-elegično 
temo, ki se je zaradi obče kozmopolitskih 
koordinat prepričljivo zasidrala tudi v pro
strani podeželski pokrajini ZDA. Na drugi 
strani: tako mogočni posnetki in lirični ut
rinki, vzeti iz naravne scenografije, kot tudi 
realistični prikaz ameriških ljudi ruskega 
rodu dokazujejo, da je Končalovskij našel 
tudi v Pennsilvaniji del svoje ljubljene Ru
sije.

IL MILIONE - Le million - Milijon, Francija 1931.
V torek, 19. septembra, ob 16.40 na RAI 2.

Filmska komedija. Bohemski slikar Rene Lefevre je močno zadolžen in živi 
v popolni revščini, ko se mu sreča končno nasmehne: na loteriji namreč zmaga 
milijon frankov! Toda zmagoviti stani listek je ostal v suknjiču, ki ga je nesrečni 
protagonist prodal nepoštenemu prekupčevalcu. Začne se lov na srečni kupon, 
pri katerem sodeluje truma ljudi: od slikarja do izterjevalcev dolgov in njegovih 
lažnih prijateljev, od lepih prijateljic do gangsterjev in policajev... Mojster surre
alistične komedije Rene Clair je posnel to elegantno satiro na račun bogastva in 
koristoljubnosti po znani vaudevillski burki. S tem je dovtipno zgradil igrano- 
glasbeni film, v katerem protagonisti samo recitirajo, stranski liki pa se izživljajo 
v duhovitih in čudaških samospevih, duetih, zborih, itn.
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ITALIJANSKE TV MREŽE
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RAI 1________________________
7.00 Aktualno: Uno mattina 
9.40 Nanizanka: Santa Barbara

10.30 Jutranji dnevnik
10.40 Dok. oddaja: Tutto Chaplin
11.55 Vreme in dnevnik
12.05 Nanizanki: Cuori senza eta, 

12.30 La signora in giallo
13.30 Dnevnik, nato Srečno poletje!
14.10 Dok. oddaja: Kvarkov svet
15.00 Speciale Scuola Aperta
15.30 Dok. oddaja: Novecento
16.00 Nanizanka: Pippi Calzelunghe
16.30 Risanka: I Gummi
17.00 Nan.: Anna dai capelli rossi
17.55 Aktualno: Iz parlamenta
18.00 -Dnevnik - kratke vesti
18.05 Nanizanka: Santa Barbara
19.10 Nanizanka: E' proibito ballare
19.40 Almanah, vreme in dnevnik
20.30 TV film: Piccole spie (pust., ZDA 

1987, r. Greg Beeman, i. Mickey 
Rooney, Robert Costanzo)

22.05 Aktualno: Privi dan
23.00 Dnevnik 
23.15 Šport v sredo
24.00 Nočni dnevnik

0.15 Rubrika: Mezzanotte e dintorni

RAI 2_______________________
6.35 NBC News in risanke 
8.00 Film: Ouesta sera o mai (kom., 

Fr. 1960, r. Michel Deville)
9.30 Dok.: Božanska komedija

10.00 Nanizanka: Cuore e batticuore
10.45 Glasba: Bianco, rosso e verde
12.00 Nad.: La guinta stagione
13.00 Dnevnik in gospodarstvo
13.45 Nadaljevanka: Capitol
14.30 Poletna oddaja: Tutti frutti
15.25 Nan.: Lassie, nato risanke 
16.20 Aktualno: Iz parlamenta
16.25 Dnevnik - kratke vesti
16.30 Film: Mezzo dollaro d argento 

(vestern, ZDA 1966)
18.00 Videocomic, nato šport
18.45 Nanizanka: Perry Mason
19.30 Horoskop, vreme, dnevnik
20.10 Nogomet: Italija-Bolgarija (iz 

Cesene)
22.00 Dnevnik - nocoj
22.10 Variete: Cinema, che follia!
23.10 Koncert ob otvoritvi literarne 

nagrade Italia
0.10 Nočni dnevnik in vreme 
0.25 Film: Tess (dram., Fr.-VB 1979, r. 

Roman Polanski, 2. del)

RAI 3_______________________
12.00 Dokumentarna oddaja: Meridia

na
14.00 Deželne vesti
14.30 Dokumentarna oddaja: Passaggi 

(ured. Mariella Serafini)
15.30 Dokumentarna oddaja: Drobci
16.00 SP v umetnostnem drsanju (iz 

Roccarase)
17.05 Dokumentarna oddaja: Cieli at- 

lantici - Immenso oceano di 
pace e di guerra

18.10 Nogomet Under 21: Italija-Bol
garija (iz Foggie)

19.00 Dnevnik in vreme
20.00 Deželne vesti
20.15 Dok. oddaja: Pred 20 leti
20.30 Film: Sissi la giovane imperatri- 

ce (biografski, ZRN 1956, r. Ernst 
Marischka, i. Romy Schneider, 
Karlheinz Bohm, Vilma Degis- 
cher)

22.15 Dnevnik
22.20 Avtorska TV (urejuje Rosaria 

Bronzetti): Enzo Biagi - 1935 e 
dintorni (1982)

23.15 Nočni dnevnik
23.30 Aktualno: Južnoafriška kronika

Po poletnem premoru spet med šolske klopi
Kot vsako leto je tudi letos za italijansko mladino konec počit

nic. Začetku letošnjega šolskega leta posveča RAI 1 oddajo Primo 
aiorno di scuola, ki bo na sporedu nocoj ob 22.05. Gre za debato v 
živo, pri kateri bodo sodelovali strokovnjaki in starši, ki si bodo 
izmenjali mnenja o problemih in njihovih rešitvah ob novem šol
skem letu. Oddajo bo iz sedeža v Rimu, ki bo povezan z deželnimi 
sedeži RAI, vodila Angela Buttigione.

ZASEBNE TV POSTAJE
CANALE 5__________

7.30 Nanizanke: Aliče, 8.00
Fantasilandia 
9.00AktuaIno: Agen- 

zia matrimoniale 
9.30 Aktualno: Cerco e of- 

fro
10.00 Nanizanka: I cingue 

del 5. piano
10.30 Kviz: Časa mia
12.00 Nanizanki: I Jefferson, 

12.30 Hotel
13.30 Kviza: Čari genitori, 

14.15 Gioco delle cop- 
pie

15.00 Aktualno: Agenzia 
matrimoniale

15.30 Aktualno: Cerco e of- 
fro

16.00 Nanizanka: Love Boat
17.00 Kvizi: Doppio slalom, 

17. 30 Babilonia, 18.00 
O.K. il prezzo e giusto. 
19.00 II gioco dei 9, 
19.45 Tra moglie e ma- 
rito

20.30 Film: II fiume dell ira 
(dram., ZDA 1984, r. 
Mark Rydel, i. Mel 
Gibson, Sissy Spaček)

22.45 Aktualno: Forum
23.30 Variete: Maurizio Cos

tanzo Show Estate
1.00 Film: Matalo! (vestern, 

It. 1970, r. Cesare Ca- 
nevari, i. Lou Castel) 

2.50 Nanizanka: Mannix

RETE 4_____________
8.30 Nanizanki: In časa 

Lawrence, 9.30 La 
grande vallata 

10.30 Nadaljevanki: Aspet- 
tando il domani, 11.20 
Cosi gira il mondo

12.15 Nanizanka: La piccola 
grande Neli

12.40 Otroška oddaja: Ciao 
ciao, vmes risanke

13.45 Nad.: Sentieri
14.45 Nanizanka: California
15.40 Nadaljevanke: Una 

vita da vivere, 16.30 La 
valle dei pini, 17.30 
Febbre d'amore

18.30 Nanizanki: General 
Hospital, 19.30 Quincy

20.30 Film: Il sole nella stan- 
za (kom., ZDA 1963, r. 
Henry Keller, i. Peter 
Fonda, Sandra Dee)

22.15 Nanizanka: Spenser
23.15 Aktualno: Praznik

Unita
23.30 Film: Bunny Lake e 

scomparsa (krim., VB 
1965, r. Keir Dullea, r. 
Laurence Olivier)

1.30 Nanizanki: Ironside, 
2.30 Adam 12

ITALIA 1___________
7.00 Risanke
8.30 Nanizanke: Strega per 

amore, 9.00 Mork e 
Mindy, 9.30 Cannon,
10.30 Agenzia Rock- 
ford, 11.30 Simon & Si
mon, 12.30 T.J. Hoo- 
ker, 13.30 Magnum P.I.

14.35 Deejay Television
15.30 Aktualno: So to Speak
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam
16.10 Risanke
18.00 Nanizanke: Arnold,

18.30 A-Team, 19.30 I 
Robinson

20.00 Risanka: Evviva Palm 
Town

20.30 Film: Domani mi sposo 
(kom., It. 1984, r. Fran-

cesco Massaro, i. Jerry 
Cala, Isabella Ferrari)

22.20 Nan.: Starsky e Hutch
23.20 Dok.: Jonathan
23.50 Nanizanki: Luomo da 

sei milioni di dollari, 
0.50 VVonder Woman 

1.50 D J Television (pon.)

ODEON____________
9.30 Nanizanki: Uno di 

troppo, 10.00 Bollicine
10.45 Nadaljevanki: Signore 

e padrone, 11.45 Mar- 
cia nuziale

12.15 Nanizanka
13.00 Otroški variete: Sugar
15.30 Nad.: Anche i ricchi 

piangono, 16.30 Maria
17.30 Nanizanki: Rituals, 

18.00 Lottery
19.30 Risanke
20.00 Nanizanki: Ouattro 

donne in carriera, 
20.30 MisterEd

21.00 Film: Breaker Morant 
(dram., Avs. 1979, r. 
Bruce Beresford, i. 
Jack Thompson)

23.15 Šport: Prestige
23.45 Film: Riflessi di luce 

(dram., It., r. Mario Bi- 
anchi, i. Pamela Prati)

TMC_______________
11.00 Nanizanki: Ai confini 

delLArizona, 12.00 II 
giudice

12.30 Nadaljevanka: Anar- 
chici grazie a Dio

13.30 Vesti in šport
14.15 Risanka: Beatles
14.30 Dokumentarec: Nara

va prijateljica
15.00 Nanizanka: I predatori 

delVidolo doro

16.00 Film: Gangster cerca 
moglie (glas., ZDA 
1956, r. Frank Tashlin, 
i. Jane Mansfield)

18.00 Nanizanki: Flamingo 
Road, 19.00 Operazio- 
ne ladro

20.00 Vesti: TMC News 
20.30 Film: L’aria che uccide

(dram., ZDA 1986, r. 
Rick Wallace, i. Brian 
Dennehy)

22.15 Nogomet: švica-Portu- 
galska

24.00 Vesti nocoj
0.15 Film: Harry O (krim., 

ZDA 1974, r. J.Thorpe, 
i. D. Janssen)

TELEFRIULI________
11.30 Nanizanka: Condo
12.00 II salotto di Franca
12.30 Dokumentarec
13.00 Dnevnik
13.30 Rubrika o kolesarstvu
14.30 Dražba
15.30 Glas. odd.: Musič box 
17.15 Nadaljevanki: Anna

Kuliscioff, 18.00 Cris- 
tal

19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Nanizanka: Il grande 

teatro del VVest
20.25 Film
22.30 Morski športi
23.00 Glasbena oddaja: Jazz 

- Lino Patruno ricorda
23.30 Dnevnik, nato dražba 

0.30 Vesti: News

TELE 4_____________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi



I SLOVENSKE MREŽE
RTV Ljubljana 1_____________

10.00 Video strani
10.10 TV Mozaik. Dok: Premagana 

gora, 10.50 Osmi dan, 11.30 Svet 
na zaslonu

12.10 Video strani
16.20 Video strani
16.30 Dnevnik
16.45 Poslovne informacije
16.50 Mozaik. Osmi dan, 17.30 Svet na 

zaslonu
18.15 Video strani
18.20 Spored za otroke in mlade: Mur

ni, 18.35 lutkovna igrica Butal
ske noči (Levstik-Cvetko)

18.55 Risanka, 19.15 TV Okno
19.20 Dobro je vedeti
19.30 Dnevnik in vreme
20.05 Ciklus latinskoameriških filmov: 

Vera (dram., Braz. 1986, r. Sergio 
Toledo, i. Ana Beatriz Nogueira, 
Raul Cortez)

21.30 Kratek film
21.50 Dnevnik in vreme
22.10 Informativna oddaja za goste iz 

tujine
22.15 Svet poroča
23.15 Video strani

RTV Koper__________________
13.30 TVD Novice
13.40 Nogomet: nemško prvenstvo 

(pon.)
15.30 Dok. odd.: Čampo base (pon.)
16.00 Nogomet: nizozemsko prvenstvo 

(pon.)
17.45 Športna oddaja: Juke Box (pon.)
18.15 Rubrika : Pillole
18.30 VVrestling
19.00 Odprta meja
19.30 TVD Stičišče
20.00 Nogomet: tekma nemškega pr

venstva
21.45 Športna oddaja: Golden Juke 

box
23.15 TVD Novice
23.25 Nočni boks

RTV Ljubljana 2_____________
17.00 Poskusni satelitski programi
19.00 Dok. oddaja: Sto let Mestne hra

nilnice ljubljanske
19.30 Dnevnik, 19.55 Premor
20.05 Žarišče
20.35 "Lamour de la vie"
22.05 Izbor iz JRT sporedov

RADIO ■ RADIO ■ RADIO
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,
14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Iz Dvignjene zavese; 9.15 
Otr. kotiček: Beli očnjak (Jack Londn, 
izvaja Radijski oder, 3. del),vmes Glas
beni listi; 10.00 Dnevni pregled tiska;
10.10 S koncertnega repertoarja; 11.45 
Pisani listi: Glasbeni listi, 12.00 Trst, 
mesto znanosti; 12.40 Folklorna glasba;
13.20 Poletni mozaik: Glasbeni listi;
14.00 Deželna kronika; 14.45 Beležka;
16.00 Pogled v restavratorsko delavni
co; 17.00 Kulturna kronika; 17.10 Kla
sični album; 18.00 Dnevnik in spomini 
Staneta Kavčiča, nato Glasbeni listi;
19.00 Zaključek.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00,

11.00, 12.00, 14.00, 19.00, 21.00, 22.00,
23.00 Poročila; 8.05 Za knjižne molje;
8.30 Instrumenti se vrstijo; 9.05 Z glas
bo v dober dan; 9.35 Turistični napotki 
za goste iz tujine; 11.05 S poti po do
movini; 11.30 Danes smo izbrali; 12.10 
Pojemo in godemo; 12.30 Kmetijski na
sveti; 12.40 Domača glasba; 13.00 Da
nes; 13.30 Do štirinajstih; 14.02 Me
hurčki; 14.20 Glasbena mladina; 14.40 
Merkurček; 15.15 Radio danes; 15.30 
Dogodki in odmevi; 16.00 Melodije;
17.00 V studiu; 18.05 Jazz; 18.30 Na 
ljudsko temo; 19.35 Lahko noč, otroci;
19.45 Studio 26; 20.00 Koncert za bese
do; 20.30 Z našimi interpreti; 21.05 S 
knjižnega trga; 21.30 Iz slovenskih 
oper; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Melodi
je; 23.05 Literarni nokturno.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 16.30, 19.00 Poročila; 6.10 
Vremenska napoved in prometni ser
vis; 6.30 Jutranjik; 6.45 Cestne infor
macije; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 Pre
gled dnevnega tiska in kulturni servis;
8.00 Prenos Radia Ljubljana; 13.00 Od
daja v živo: Od enih do treh; 15.30 Do
godki in odmevi; 16.00 Glasba po že
ljah; 17.30 Primorski dnevnik, Aktual
na tema; 18.00 Naših 40 let; 18.35 Po
pevke po telefonu; 19.30 Prenos Radia 
Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 17.30 Po
ročila; 7.15, 12.30, 19.30 Dnevnik; 6.05 
Almanah; 6.30 Zgodovinski utrinki;
6.50 Simfonija zvezd in horoskop; 7.35 
Vodeni govorno-glasbeni program;
8.00 Radijska igra za otroke; 8.25 Pe
sem tedna; 8.35 Mi in vi; 9.32 Revival 
parade; 10.00 Dnevni pregled tiska;
10.05 Naj lepših sedem; 10.40 Družin
sko vesolje; 11.00 Srečanja; 11.30 Su- 
perpass; 12.00 Glasba po željah; 13.00 
Čestitke poslušalcev v živo in glasba;
14.00 Kompasovi napotki; 14.33 Pesem 
tedna; 15.00 Ob treh popoldne; 16.05 
Disco scoop; 17.05 Bubbling; 18.35 Mi 
in vi; 20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Mati

neja; 12.00 Glasba; 19.00 Glasba po že
ljah; 20.40 Pogovor z odvetnikom;
21.00 Ostali Trst, nato Nočni spored.

FILMI NA MALEM EKRANU

l PROT AGON\ST\

Tudi Muccioli 
hoče v Benetke

Vincenzo Muccioli, ustanovitelj skupnos
ti za pomoč narkomanom v San Patrignanu, 
namerava predstaviti na prihodnjem film^ 
skem festivalu v Benetkah film, ki naj bi ga 
v celoti pripravili mladi bivši narkomani. 
Film, ki naj bi bil močno družbeno angaži
ran in popolnoma nekomercialne narave, 
naj bi predstavili izven konkurence, pozne
je pa naj bi ga razdelili po šolah.

Film so mladi iz skupnosti San Patrigna- 
na začeli snemati pred dobrim mesecem. 
Režiser je Mucciolijev sin Andrea, scenarij 
pa so napisali bivši narkomani, ki so v 
okviru skupnosti ustanovili laboratorij za 
režijo. Protagonist filma bo fant, ki ne zna 
rešiti svojih problemov z družbo in se zato 
počasi osami, izgubi smisel za vrednote in 
se naposled preda heroinu. Rešitev bo doži
vel ob srečanju s skupnostjo in z mladimi, 
ki so doživeli podobne izkušnje. Z njimi 
spozna svoje meje a tudi svoje sposobnosti, 
zato na koncu odpotuje v ZDA, kjer diplo
mira na znani univerzi.

Mladi iz San Patrignana se dobro zaveda
jo, da se na tehničnem področju ne morejo 
kosati z drugimi filmi, ki bodo predstavleni 
v Benetkah, vendar so prepričani, da so 
problemi, ki jih doživlja njihov protagonist 
skupni tisočem mladih. Prav zato se jim zdi 
pravilno, da svojo zgodbo posredujejo dru
gim.

BREAKER MORANT - Avstralija 1979.
TV premiera, v sredo, 20. septembra, ob 21.00 na Odeon TV.

Vojni film. Legendarni avstralski junak Harry Hardbord »Breaker« Morant, 
ni bil le pesnik, pevec ljudskih balad in udomačitelj konj, v letih 1899-1902 se je 
kot prostovoljec udeležil Angleško-boerske vojne . V oddelku Bushield Carabi- 
neers se je izkazal kot odličen in celo pretirano krut bojevnik proti krajevnim 
upornikom. Zato so ga britanske vojne oblasti obsodile na smrt. Toda komedija 
Kennetha Rossa in film, ki ga je Bruce Beresford po njej posnel, skušata rehabili
tirati Morantov lik, češ da je strogo spoštoval ukaze nadrejenih (ubiti vse sovraž
nike) in da so prav to bistveno okoliščino med procesom zamolčali. Beresfordov 
film izraža tudi dokaj kritičen odnos Avstralcev do avtoritarnega pokroviteljstva 
matične Anglije.
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ITALIJANSKE TV MREŽE
RAI 1_______________ ________

7.00 Aktualno: Uno mattina 
9.40 Nanizanka: Santa Barbara

10.30 Jutranji dnevnik
10.40 Dok. oddaja: Tutto Chaplin
11.55 Vreme in dnevnik
12.05 Nanizanki: Cuori senza eta, 

12.30 La signora in giallo
13.30 Dnevnik in Srečno poletje!
14.10 Dok. oddaja: Kvarkov svet
15.00 Aktualno: Primissima
15.30 Aktualno: Italijanske kronike
16.00 Nanizanka: Pippi Calzelunghe
16.30 Risanka: I Gummi
17.00 Atletika: vojaško SP (iz Ostie)
17.55 Aktualno: Iz parlamenta
18.00 Dnevnik - kratke vesti
18.05 Nanizanka: Santa Barbara
19.10 Nanizanka: E' proibito ballare
19.40 Almanah, vreme in dnevnik
20.30 Film: Stringi i denti e vai! (ves

tern, ZDA 1971, r. R. Brooks, i. G. 
Hackman), 22.35 dnevnik

22.45 Glasbena oddaja: Tutti i brividi 
del mondo

24.00 Dnevnik
0.15 Rubrika: Mezzanotte e dintorni 
0.35 SP v umetnostnem drsanju

RAI 2_______________________
6.35 NBC News in risanke
8.10 Film: Pazzo per la mušica (kom., 

Fr. 1936, r. Christian Jague)
9.30 Dok.: La storia delLolio d'oliva

10.00 Nanizanka: Cuore e batticuore
11.00 Glasba: Bianco, rosso e verde
12.00 Nad.: La guinta stagione
13.00 Dnevnik in gospodarstvo
13.45 Nadaljevanka: Capitol
14.30 Poletna oddaja: Tutti frutti 
15.15 Nan.: Lassie, nato risanka 
16.10 Aktualno: Iz parlamenta 
16.14 Dnevnik - kratke vesti
16.20 Film: La figlia dellambasciatore 

(kom., ZDA 1956, r. N. Krasna)
18.00 Videocomic in šport
18.45 Nanizanka: Perry Mason
19.30 Horoskop, vreme, dnevnik, šport
20.30 TV film: Sound (fant., It. 1988, r. 

Biagio Proietti, i. Peter Fonda, 
Ana Obregon, 1. del)

21.55 Dnevnik - nocoj
22.05 Aktualno: Fino all ultima idea
22.55 Variete: Improvvisando '89
23.35 Nočni dnevnik in vreme
23.55 Film: II pugnale scomparso 

(krim., ZDA 1936)

RAI 3_______________________
12.00 Dokumentarna oddaja: Meridia

na - La foresta sottomarina
14.00 Deželne vesti
14.30 Dokumentarna oddaja: Telesto- 

ria
15.30 SP v umetnostnem drsanju (iz 

Roccarase)
17.00 Smučanje na vodi (iz Saloja)
17.30 Koncert Simfoničnega orkestra 

RAI (iz Ternija)
18.45 Športna oddaja: Derby (urednik 

Aldo Biscardi)
19.00 Dnevnik in vreme
19.30 Deželne vesti
19.45 Dokumentarna oddaja: Pred 20 

leti
20.00 Dokumentarna oddaja: Geo Es- 

tate
20.30 Film: Revolution (zgod., ZDA 

1985, r. Hug Hudson, i. Al Paci- 
no, Donald Sutherland, Nastas- 
sia Kinski), vmes, 21.25 dnevnik

22.25 Filmske novosti
22.30 Avtorska TV: Enzo Biagi - 1943 

e dintorni(1983)
23.25 Nočni dnevnik
23.40 Glasbena oddaja: Eancora jazz

0 telovadbi za neprezahtevno občinstvo
Moda športnega udejstvovanja je v zadnjem času doživela že nič 

koliko bolj ali manj posrečenih televizijskih ponazoritev. Zadnja po 
vrsti je Berlusconijeva nadaljevanka Tutti in palestra, ki bo verjetno 
namenjena občinstvu z manj izostrenim kritičnim čutom. Skupina 
mladih nad nas namreč ne prepričuje preveč, Sabrini Salerno v to
lažbo pa lahko le povemo, aa tako ne bo mogla igrati slabše kakor 
poje. Prvi del bo vsekakor na sporedu nocoj od 20.30 po Italia 1.

■ ZASEBNE TV POSTAJE
CANALE 5__________

7.30 Nanizanke: Aliče, 8.00
F ant asi 1 andia
9.00 Aktualno: Agen- 

zia matrimoniale
9.30 Aktualno: Cerco e of- 

fro
10.00 Nanizanka: I cingue 

del 5. piano
10.30 Kviz: Časa mia
12.00 Nanizanki: I Jefferson,

12.30 Hotel
13.30 Kviza: Čari genitori,

14.15 Gioco delle cop- 
pie

15.00 Aktualno: Agenzia 
matrimoniale

15.30 Aktualno: Cerco e of- 
fro

16.00 Nanizanka: Love Boat
17.00 Kvizi: Doppio slalom, 

17. 30 Babilonia, 18.00
0. K. il prezzo e giusto.
19.00 II gioco dei 9,
19.45 Tra moglie e ma- 
rito

20.30 Film: Micki & Maude 
(kom., ZDA 1984, r. 
Blake Edvvards, i. Dud- 
ley Moore, Ann Rein- 
king, Amy Irving)

22.40 Aktualno: O filmu Dis- 
peratamente Giulia

23.25 Variete: Maurizio Cos- 
tanzo Show

0.55 Film: Nick Carter non 
perdona (pust., Fr.-It. 
1965, r. Henry Decoin,
1. Eddie Constantine)

2.45 Nanizanka: Mannix

10.30 Nadaljevanki: Aspet- 
tando il domani, 11.20

12.15
grande Neli

12.40 Otroška oddaja: Ciao 
ciao, vmes risanke

13.45 Nad.: Sentieri
14.45 Nanizanka: California
15.40 Nadaljevanke: Una 

vita da vivere, 16.30 La 
valle dei pini, 17.30 
Febbre d'amore

18.30 Nanizanki: General 
Hospital, 19.30 Quincy

20.30 Film: Ranico nello sta- 
dio (dram., ZDA 1976, 
r. Larry Peerce, i. 
Charlton Heston, Mar
tin Balsam)

22.45 Film: Bad Boys (dram., 
ZDA 1983, r. Rick Ro- 
senthal, i. Sean Penn, 
Reni Santoni)

0.50 Nanizanke: Ironside,
1.50 Agente speciale,
2.50 Adam 12

ITALIA 1___________
7.00 Risanke
8.30 Nanizanke: Strega per 

amore, 9.00 Mork e 
Mindy, 9.30 Cannon,
10.30 Agenzia Rock- 
ford, 11.30 Simon & Si
mon, 12.30 T.J. Hoo- 
ker, 13.30 Magnum P.I.

14.35 Deejay Television
15.30 Aktualno: So to Speak
16.00 Otr. odd.: Bim bum

Cosi gira il mondo 
Nanizanka: La piccola

19.00 Nanizanka: Riptide
20.00 Risanka: Ti voglio 

bene Denver
20.30 Tv film: Tutti in pales- 

tra (kom., i. Jenny 
Tamburi, Mauro Di 
Francesco, 1. del)

22.25 Nan.: Starsky e Hutch,
23.25 Stazione di poli- 
zia, 0.25 Luomo da sei 
milioni di dollari, 1.25 
VVonder Woman

2.25 D J Television (pon.)

ODEON____________
10.45 Nadaljevanki: Signore 

e padrone, 11.45 Mar- 
cia nuziale

12.15 Nan.: Good times
13.00 Otroški variete: Sugar 

estate, vmes risanke
15.30 Nad.: Anche i ricchi 

piangono, 16.30 Maria
17.30 Nanizanki: Rituals,

18.00 Lottery
19.30 Risanke
20.00 Nanizanki: Ouattro 

donne in carriere,
20.30 MisterEd

21.00 Film: Il grande perdo- 
no (krim., Fr. 1981, r. 
Alexandre Arcady, i. 
Clio Goldsmith, Jean- 
Louis Trintignant)

23.00 Film: Gli imboscati del 
reggimento (kom., Fr., 
r. Michel Caputo)

TMC

13.30 Vesti in šport
14.15 Risanka: Beatles
14.30 Dok. o naravi
15.00 Nanizanka: I predatori 

delLidolo d'oro
16.00 Film: Rainbovv (biog., 

ZDA 1978, r. Jackie 
Cooper, i. Andrea 
McArdle)

18.00 Nanizanki: Flamingo 
Road, 19.00 Operazio- 
ne ladro

20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: Va nuda per il 

mondo (dram., ZDA 
1960, r. Ronald Mac- 
Dougall, i. Gina Lol- 
lobrigida)

22.20 Glasbena oddaja: 
Montroeaux Jazz Fes
tival '89

23.00 Vesti nocoj in šport
24.00 Film: Sorridi Jenny, 

stai morendo (krim., 
ZDA 1984)

TELEFRIIILI________
11.30 Nanizanka: Condo
12.00 II salotto di Franca
12.30 Morski športi
13.00 Dnevnik
13.30 Rubrika o zdravju
15.30 Musič box
17.15 Nad.: Anna Kuliscioff,

18.00 Cristal
19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Nanizanka: Il grande 

teatro del West
20.30 Nadaljevanka: Mino
22.30 Nan.: Chopper One
23.00 Rubrika o kolesarstvu
24.00 Dnevnik, nato dražba

1.00 Vesti: News

RETE 4_____________
8.30 Nanizanki: In časa 

Lawrence, 9.30 La 
grande vallata

bam
16.10 Risanke
18.00 Nanizanke: Arnold,

18.30 A-Team, 19.30 I 
Robinson

11.00 Nanizanki: Ai confini 
delVArizona, 12.00 II 
giudice

12.30 Nadaljevanka: Anar- 
chici grazie a Dio

TELE 4_____________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi



SLOVENSKE MREŽE •
RTV Ljubljana 1_____________

10.00 Video strani
10.10 Mozaik. Šolska TV: Slovar arhi

tekture (3. oddaja), 10.35 Nasel
binska kultura na Slovenskem 
(3. oddaja), 11.05 Po sledeh na
predka

16.20 Video strani
16.30 Dnevnik
16.45 Poslovne informacije
16.50 Mozaik. Šolska TV: Slovar arhi

tekture, 17.15 Naselbinska kultu
ra na Slovenskem, 17.45 Po sle
deh napredka (pon.)

18.20 Spored za otroke in mlade: Poto
valna agencija, 18.35 nanizanka 
Pravljičar

19.00 Risanka, 19.15 TV Okno
19.20 Dobro je vedeti
19.30 Dnevnik in vreme
20.05 Nadaljevanka: Ellis Island (5.del)
21.00 Tednik
21.50 Dnevnik in vreme
22.05 Informativna oddaja za goste iz 

tujine
22.10 Retrospektiva komedije: Ujetni

ki svobode (Emil Filipčič)
23.35 Video strani

RTV Koper_______________
13.30 TVD Novice
13.40 Rubrika: Golden Juke box
15.30 Dok. odd.: Čampo base
16.00 Nogomet: nemško prvenstvo 
17.45 VVrestling (pon.)
18.15 Rubrika: Pillole
18.30 Wrestling)
19.00 Odprta meja
19.30 TVD Stičišče
20.00 Športna oddaja: Juke box
20.30 Rubrika: Mon-gol-fiera
22.00 TVD Novice 
22.10 Rubrika o tenisu
24.30 Rubrika: Sportime Magazine

RTV Ljubljana 2_____________
18.00 Beograjski TV spored
19.00 Čas, ki živi: Prva je gorela Raši

ca
19.30 Dnevnik, 19.55 Premor, 20.05 Ža

rišče
20.35 Mali koncert: Novi ljubljanski 

godalni kvartet
20.45 Oči kritike
21.15 Alpe Jadran
21.45 Poskusni satelitski programi

RADIO ■ RADIO ■ RADIO ■
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,
14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.00 Deželna kronika; 8.10 
Jutranji almanah: Križem po svetu, 
9.15 Otroški kotiček: Beli očnjak (4. 
del); vmes Glasbeni listi; 10.00 Pregled 
tiska; 10.10 S koncertnega repertoarja; 
11.30 Pisani listi: 12.00 Trst, mesto zna
nosti; 12.40 Slovenski zbori; 13.20 Po
letni mozaik: Glasba po željah, 14.00 
Deželna kronika, 14.45 Beležka, 15.30 
Premišljevanja za današnji čas, vmes 
Glasbeni listi; 17.00 Kulturna kronika; 
17.10 Klasični album; 18.00 Četrtkova 
srečanja, Glasbeni listi; 19.20 Zaklju
ček.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 19.00, 21.00, 22.00, 23.00 Po
ročila; 8.05 Znanja široka cesta; 8.35 
Mladina poje; 9.05 Z glasbo v dober 
dan; 9.35 Turistični napotki; 11.05 Naš 
gost; 11.30 Izbrali smo; 12.10 Pojemo in 
godemo; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 
Domača glasba; 13.30 Do štirinajstih; 
14.02 Govorimo angleško; 14.25 Glasba 
jugoslovanskih narodov in narodnosti; 
14.40 Radijski Merkurček; 15.15 Radio 
danes, radio jutri; 15.30 Dogodki in od
mevi; 16.00 Melodije; 17.00 V studiu; 
18.05 Big band RTV Ljubljana; 18.30 
Zborovska glasba; 19.35 Lahko noč, 
otroci; 19.45 Z zabavnimi ansambli; 
20.00 Večer domačih pesmi; 21.05 Lite
rarni večer; 21.45 Melodije; 22.00 Zrca
lo dneva; 22.30 Podoknica; 23.05 Lite
rarni nokturno in Nočni spored.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 16.30 19.00 Poročila; 6.00 
Glasba za dobro jutro; 6.05 Na današ
nji dan; 6.10 Vremenska napoved in 
prometni servis; 6.30 Jutranjik in kro
nika; 7.30 Pregled tiska; 8.00 Val 202;
13.00 Od enih do treh; 15.30 Dogodki 
in odmevi; 16.00 Glasba po željah;
17.00 Črno na belem; 17.30 Primorski 
dnevnik, Aktualna tema; 18.00 Mladim 
poslušalcem; 19.00 Prenos Radia Lj.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Glasba; 6.05 
Almanah; 6.30 Zgodovinski utrinki; 
6.50 Simfonija zvezd; 7.40 Dobro jutro, 
otroci; 7.50 Razglednica; 8.00 Pripove
dujejo...; 8.25 Pesem tedna; 8.35 Mi in 
vi; 9.32 Dragi Luciano; 10.00 Pregled 
tiska; 10.05 Disco scoop; 10.35 Družina;
11.00 Pismo iz; 11.15 O italijanščini; 
11.30 Turizem; 12.00 Glasba po željah;
13.00 Neposredno; 14.00 Portoroška ri
viera; 14.45 Edig Galletti; 15.00 Glas
beno popoldne; 15.45 Koncert; 16.00 
Dopust v YU; 17.33 Show business;
18.00 Prijatelj DJ; 18.33 Mi in vi; 19.00 
Glasba; 20.00 Nočni spored.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Mati

neja; 12.00 Glasba za vse okuse; 15.00 
C est la vie; 16.30 Metalmanija; 19.00 V 
svetu knjige; 21.00 Radijski bazar, nato 
Nočna glasba.

FILMI NA MALEM EKRANU

V ŽARIŠČU!

Pravica m ekranu
Po oceni televizijskih avtorjev in pro

gramskih delavcev postaja sodna problema
tika vse bolj zanimiva. Tretja mreža Rai je 
na primer imela precejšen odziv s svojimi 
oddajami o razpravah na preturi, druga 
mreža Rai pa si je letos zagotovila pomoč 
Ferdinanda Imposimata za ciklus Tv filmov 
na sodnijsko tematiko. Imposimato, ki je bil 
izvoljen v senat in je član pravosodne ter 
protimafijske komisije, je bil dolgo let eden 
najbolj angažiranih italijanskih preiskoval
nih sodnikov. In del svojih sodnijskih izku
šenj je skušal preliti na papir.

Iz njegovih osnutkov je nastalo tako šest 
skoraj poldrugo uro dolgih filmov, ki jih bo 
druga mreža predvajala ob četrtkih od po
lovice decembra dalje. Stalni vlogi bosta 
imela Erland Josephson kot preiskovalni 
sodnik in Vittorio Gassman kot vodja preis
kovalnega odseka, poleg njiju pa bo nasto
pala še vrsta vidnih igralcev.

»Zgodbe sem napisal, da bi predstavil 
gledalcu stvarne probleme sodstva, težave, 
napake, dileme, s katerimi se sooča,« je de
jal Imposimato novinarjem. Senator je od
ločno poudaril, da mu ni bilo do pisanja 
detektivk. »Pozornost gledalca bomo skuša
li pritegniti tako, da se bo istovetil s sodni
kom v njegovem napornem iskanju resni-

M

ce.«
Vseh šest filomov obravnava dogodke, ki 

so se dejansko zgodili, čeprav tako, da 
ohranja bistvo problema ( skesanci, prekup
čevanje orožja in mamil v povezavi z na
vadnim in političnim kriminalom, itd) ne pa 
dejanske dogodke.

REVOLUTION - Revolucija, ZDA 1985.
TV premiera, v četrtek, 21. septembra, ob 20.30, na RAI 3.

Zgodovinski film. Po veliki mednarodni uspešnici Momenti di gloria, v 
kateri je prikazal antagonizem dveh različnih religioznih občutljivosti, je Anglež 
Hugh Hudson posnel podobno konfliktualen film, ki pa ima širši družbeno-zgo- 
dovinski okvir. Lapidarni naslov omenja prvo veliko revolucijo sodobne dobe, 
ko so si ameriške kolonije pred 200 leti izborile neodvisnost. Hudsonova rekosn- 
trukcija vsebuje več epohalnih in masovnih prizorov (veliki vojni spopadi, ipd.), 
vsa pripovedna zgradba pa sloni na emblematičnem trojnem razmerju - spopadu 
med ameriškim rodoljubom Al Pacinom, mlado simpatizerko osvobodilnega gi
banja Nastassjo K inski in zlobnim Angležem Donaldom Sutherlandom. Kljub 
odzivni igralski zasedbi in slikovitim posnetkom pa film ne dosega komunikativ
ne spektakularnosti prejšnjega dela.

Z\
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Postaja: ..................................
Ura:___________________ zj

V_____________ __________ J



ITALIJANSKE TV MREŽE
I RAl 1

7.00 Aktualno: Uno mattina 
9.40 Nanizanka: Santa Barbara

10.30 Jutranji dnevnik
10.40 Dok. oddaja: Tutto Chaplin
11.55 Vreme in dnevnik
12.05 Nanizanki: Cuori senza eta, 

12.30 La signora in giallo
13.30 Dnevnik in Srečno poletje!
14.10 Film: Primo ribelle (pust., ZDA 

1939, r. W. Seiter, i. J. Wayne)
15.30 Dok. oddaja: La citta proibita
16.00 Nanizanka: Pippi Calzelunghe
16.30 Risanka: I Gummi
17.00 Nan.: Anna dai capelli rossi
17.55 Aktualno: Iz parlamenta
18.00 Dnevnik - kratke vesti
18.05 Nanizanka; Santa Barbara
19.10 Nanizanka: E' proibito ballare
19.40 Almanah, vreme in dnevnik
20.30 Variete: Festa
23.00 Dnevnik
23.10 Film: Per favore, non mordermi 

sul collo (kom., ZDA 1967, r. Ro
man Polanski, i. Jack McGow- 
ran, Sharon Tate, R. Polanski)

0.15 Nočni dnevnik, nato film (2. del) 
1.05 Dok.: Speciale Scuola Aperta

| RAI2_______________________
6.35 NBC News in risanke 
7.50 Film: Margherita della notte 

(dram., Fr.-It. 1956)
9.00 Izobraževalna oddaja: Anglešči

na in francoščina za otroke
10.00 Nanizanka: Cuore e batticuore
11.00 Glasba: Bianco, rosso e verde
12.00 Nad.: La guinta stagione
13.00 Dnevnik in gospodarstvo
13.45 Nadaljevanka: Capital
14.30 Poletna oddaja: Tutti frutti
15.15 Nanizanka: Lassie, nato risanke
16.15 Aktualno: Iz parlamenta 
16.20 Dnevnik - kratke vesti
16.25 Film: Accadde al penitenziario 

(kom., It. 1955, r. Giorgio Bian- 
chi, i. Alberto Sordi)

18.00 Videocomic in šport
18.45 Nanizanka: Perry Mason
19.30 Horoskop, vreme, dnevnik, šport
20.30 TV film: Sound (fant., It. 1988, r. 

B. Proietti, 2. in zadnji del)
21.50 Dnevnik - nocoj
22.00 Zabavna oddaja: Si fa per ridere
22.50 Spremenljivo jasno in dnevnik
23.25 Film: Caterina di Russia (zgod., 

It. 1963, r. Umberto Lenzi)

RAI 3_______________________
12.00 Gledališka predstava: Amleto in 

trattoria
14.00 Deželne vesti
14.30 Šport: SP v umetnostnem drsa

nju (iz Roccarasa), 16.00 gimnas
tika - Italija-NDR-Romunija (iz 
Cagliarija), 17.00 atletika - vojaš
ko SP (iz Ostie)

18.45 Športna rubrika: Derby (ured. 
Aldo Biscardi)

19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Dok. oddaja: Pred 20 leti
20.00 Dok. oddaja: Geo Estate
20.30 Nadaljevanka: Le avventure di 

Pinocchio (r. Luigi Comencini, i. 
Nino Manfredi, Andrea Balestri, 
3. in zadnji del)

21.35 Dnevnik - nocoj
21.40 Film: L'amico silenzioso (dram., 

Kan. 1984, r. David Greene, i. 
Martin Sheen, Louis Gossett Jr.)

23.19 Aktualno: Volta pagina
23.50 Nočni dnevnik 

0.05 Avtorska TV: Enzo Biagi - Spot 
Gheddafi (1986)

0.40 Dok. oddaja: Pred 20 leti
'N

Uspeh ponovitve Comencinijevega Ostržka
Nocoj bo še zadnja priložnost, da si po tretji televizijski mreži 

ogledate Ostržka, seveda do naslednje ponovitve. Ob 20.30 bo na
mreč na sporedu tretji in zadnji del prelepe televizijske predelave 
Collodijeve pravljice. Comencinijev Ostržek je svojčas Italijane tudi 
obogatil z novimi spoznanji: ob dobri igri Nina Manfredi j a in posre
čeni izbiri malega Andreja Balestrija - Ostržka, smo končno uvideli, 
da zna dvojica Franchi-Ingrassia včasih tudi igrati.

■ ZASEBNE TV POSTAJE
CANALE5__________

7.30 Nanizanki: Aliče, 8.00
Fantasilandia 
9.00Aktualno: Agen- 

zia matrimoniale
9.30 Aktualno: Cerco e of- 

fro
10.00 Nanizanka: 1 cingue 

del 5. piano
10.30 Kviz: Časa mia
12.00 Nanizanki: I Jefferson,

12.30 Hotel
13.30 Kviza: Čari genitori,

14.15 Gioco delle cop- 
pie

15.00 Aktualno: Agenzia 
matrimoniale

15.30 Aktualno: Cerco e of- 
fro

16.00 Nanizanka: Love Boat
17.00 Kvizi: Doppio slalom, 

17. 30 Babilonia, 18.00 
O.K. il prezzo e giusto.
19.00 II gioco dei 9,
19.45 Tra moglie e ma- 
rito

20.30 Variete: Un autunno 
tutto d'oro

23.30 Film: Solo andata 
(krim., Fr. 1970, r. Jose 
Giovanni, i. Jean-Cla- 
ude Bouillon, Maurice 
Garrel, Paola Pitagora)

1.30 Nanizanka: Mannix

RETE 4_____________
8.30 Nanizanki: In časa 

Lawrence, 9.30 La 
grande vallata

10.30 Nadaljevanki: Aspet- 
tando il domani, 11.20 
Cosi gira il mondo

12.15 Nanizanka: La piccola 
grande Neli

12.40 Otroška oddaja: Ciao 
ciao, vmes risanke

13.45 Nadaljevanka: Sentie- 
ri

14.45 Nanizanka: California
15.40 Nadaljevanke: Una 

vita da vivere, 16.30 La 
valle dei pini, 17.30 
Febbre damore

18.30 Nanizanki: General 
Hospital, 19.30 Quincy

20.30 Film: La battaglia d'In- 
ghilterra (vojni, It. 
1969, r. Enzo Castella- 
ni, i. Van Johnson, Fre- 
derick Stafford)

22.40 Film: Ultimo domicilio 
conosciuto (krim., Fr.- 
It. 1969, r. Jose Giovan
ni, i. Lino Ventura, 
Marlene Jobert)

0.40 Nanizanke: Ironside,
1.40 Agente speciale,
2.40 Adam 12

ITALIA 1___________
7.00 Risanke
8.30 Nanizanke: Strega per 

amore, 9.00 Mork e 
Mindy, 9.30 Cannon,
10.30 Agenzia Rock- 
ford, 11.30 Simon & Si
mon, 12.30 T.J. Hoo- 
ker, 13.30 Magnum P.I.

14.35 Deejay Television
15.30 Aktualno: So to Speak
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam
16.10 Risanke
18.00 Nanizanke: Arnold,

18.30 A-Team, 19.30 I 
Robinson

20.00 Risanka: Evviva Palm 
Town

20.30 Film: Il mio nemico 
(fant., ZDA 1985, r. 
VVolfgang Petersen, i. 
Dennis Ouaid, Louis 
Gossett Jr.)

22.20 Rubrika: Calciomania
23.20 Šport: Grand Prix 
0.30 Nanizanki: Luomo da

sei milioni di dollari
1.30 Deejay Television 

(pon.)

ODEON____________
10.45 Nadaljevanki: Signore 

e padrone, 11.45 Mar- 
cia nuziale

12.15 Nanizanka
13.00 Otroški variete: Sugar, 

vmes risanke
15.30 Nadaljevanki: Anche i 

ricchi piangono, 16.30 
Maria

17.30 Nanizanki: Rituals,
18.00 Lottery

19.00 Filmske novosti
19.30 Risanke
20.00 Nanizanke: Ouattro 

donne in carriera,
20.30 Mister Ed, 21.00 
Ouinta dimensione

22.15 Rubrika: Forza Italia
24.00 Rubrika o motorjih 
0.30 Nanizanka: Un salto

nel buio

TMC_______________
11.00 Nanizanki: Ai confini 

delTArizona, 12.00 II 
giudice

12.30 Nadaljevanka: Anar- 
chici grazie a Dio

13.30 Vesti in šport
14.15 Risanka: Beatles
14.30 Dokumentarec: Nara

va prijateljica
15.00 Nanizanka: I predatori 

delVidolo doro
16.00 Film: Dietro le guinte 

(dram., ZDA 1952, r. 
Ben Hecht, i. Edward

G. Robinson, Marsha 
Hunt)

18.00 Nanizanki: Flamingo 
Road, 19.00 Operazio- 
ne ladro

20.00 Dnevnik
20.30 Nanizanka: Matlock
21.30 Rubrika o nogometu
22.50 Vesti in šport
24.00 Film: Il boia e di scena 

(srh., ZDA 1965, r. Wil- 
liam Conrad, i. Connie 
Stevans, Dean Johns, 
Cesar Romero)

TELEFRIULI________
11.30 Nanizanka: Condo
12.00 II salotto di Franca
12.30 Nanizanka: Chopper 

One
13.00 Dnevnik
13.30 Nanizanka: Strike For- 

ce
14.30 Dražba
15.30 Glasbena oddaja: Mu

sič box
17.15 Nadaljevanki: La vera 

storia della signora 
delle Camelie, 18.00 
Cristal

19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Nanizanka: II grande 

teatro del West
20.30 Nadaljevanka: Mino
22.30 Tednik: Tigi 7
23.00 Rubrika o motorjih
23.30 Dnevnik, nato dražba 
0.30 II salotto di Franca
1.00 Vesti: News

TELE 4_____________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi



SLOVENSKE MRE2E
RTV Ljubljana 1

10.00 Video strani
10.10 Mozaik. Tednik, 11.00 Alpe Jad

ran, 11.30 nadaljevanka Ellis Is- 
land (3. del)

12.20 Video strani
16.20 Video strani
16.30 Dnevnik
16.45 Poslovne informacije
16.50 Mozaik. Tednik, 17.40 Alpe Jad

ran (pon.)
18.10 Video strani
18.15 Spored za otroke in mlade: Pr

gišče priljubljenih pravljic - 
Obuti Maček (2. del), 18.30 nani
zanka Pika Nogavička (1. del)

19.00 Risanka
19.07 TV Okno
19.30 Dnevnik in vreme
20.05 Dok. serija: Svet nenavadnih sil 

Arthurja Clarkea (11. del)
21.00 Nanizanka: Kriminalna zgodba 

(ZDA, r. Abel Ferrara, 15. del)
21.50 Dnevnik in vreme
22.00 Inf. oddaja za goste iz tujine
22.15 Film: Mostovž (dram., Fr. 1987, r. 

Jean-Claude Sussfeld, i. Pierre 
Arditi, Mathilda May)

RTV Koper__________________
13.30 TVD Novice
13.40 Rubrika o mednarodnem nogo

metu: Mon-gol-fiera
15.15 Rubrika: Pillole
15.30 Športna oddaja: Juke Box
16.00 Rubrika o tenisu (pon.)
18.30 VVrestling (s komentarjem Dana 

Petersona)
19.00 Odprta meja
19.30 TVD Stičišče
20.00 Nogomet
21.45 Rubrika o košarki: Sottocanestro 

(ured. Luca Corsolini)
22.45 TVD Novice
22.55 Ameriški football NFL
24.00 Nočni boks (urednik Rino Tom- 

masi)

RTV Ljubljana 2_____________
17.00 Poskusni satelitski programi
19.00 Videomeh (pon.)
19.30 Dnevnik, 19.55 Premor
20.05 Žarišče
20.35 Opera: Madame Butterfly (G. 

Puccini)
23.05 Videonoč

RADIO ■ RADIO ■ RADIO ■
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,
14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše, koledarček; 8.00 Deželna kro
nika; 8.10 V Evropi manjšin; 9.15 Ot
roški kotiček: Beli očnjak (5. del), 
vmes Glasbeni listi; 10.00 Dnevnik 
pregled tiska; 10.10 S koncertnega in 
opernega repertoarja; 11.30 Pisani listi:
12.00 Film in njegova vloga v družbi,
12.40 Folklorna glasba, Glasbeni listi;
13.20 Poletni mozaik: 14.00 Deželna 
kronika, 14.45 Beležka, 15.30 Tolmače
nje otroške risbe, 16.00 Koncert za srce 
in orkester; 17.00 Kulturna kronika;
17.10 Klasični album; 18.00 Kulturni 
dogodki, Glasbeni listi; 19.20 Zaklju
ček sporedov.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 14.00, 19.00, 21.00, 22.00,
23.00 Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci;
8.05 Znanja široka cesta; 8.35 Pesmice 
na potepu; 9.05 Z glasbo v dober dan;
9.35 Napotki za goste iz tujine; 11.05 
Petkovo srečanje; 12.10 Pojemo in go
demo; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 
Domača glasba; 13.30 Do štirinajstih; 
14.02 Gremo v kino; 14.40 Radijski 
Merkurček; 15.15 Radio danes, radio 
jutri; 15.30 Dogodki in odmevi; 15.55 
Zabavna glasba; 16.00 Melodije; 17.00 
V studiu ob 17.00; 18.05 Vodomet me
lodij; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 In
strumentalni ansambli; 20.00 Oddaja 
za pomorščake; 20.30 Slovencem po 
svetu; 22.00 Zrcalo dneva; 23.05 Lite
rarni nokturno in Nočni program.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 16.30, 19.00 Poročila; 6.00 
Za dobro jutro; 6.05 Na današnji dan;
6.10 Vreme in prometni servis; 6.30 
Jutranjik; 6.45 Cestne informacije; 7.00 
Kronika; 7.30 Pregled tiska; 8.00 Pre
nos Radia Lj; 13.00 Mladi val; 14.35 Pe
sem tedna; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.00 Glasba po željah; 17.30 Primorski 
dnevnik; 18.00 O glasbi... ob glasbi;
18.30 Glasbene želje; 19.00 Prenos Ra
dia Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.05 Almanah;
6.30 Zgodovinski utrinki; 6.45 Koledar
ček; 6.50 Simfonija zvezd; 7.40 Dobro 
jutro otroci; 7.50 Razglednica; 8.00 Pri
povedujejo; 8.25 Pesem; 8.35 Mi in vi;
9.15 Edig Galletti; 9.32 Dragi Luciano;
10.00 Pregled tiska; 10.05 Najlepših 7;
10.35 Družina; 11.00 Notranja politika;
11.30 Turizem; 12.00 Glasba po željah;
13.00 Neposredno; 14.00 Glasba; 14.40 
Pesem tedna; 15.00 Popoldne; 15.45 
Koncert; 16.00 Puzzle; 16.33 Tednik;
17.00 Bubbling; 17.33 Show Business;
18.00 Prijatelj DJ; 18.33 Mi in vi; 19.00 
Spomini; 20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Zme

nek s psihologom; 12.00 Glasba; 17.45 
Okno na Benečijo; 20.00 Glasbena od
daja: Mix Time; 21.00 Nočni val.
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FILMI NA MALEM EKRANU

MODNI N V\ \ P

Videomanija
Trg videotapeov in videokaset se širi 

tudi v Italiji. Na tem področju deluje že 
vrsta družb, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, 
sposojanjem in prodajo kaset. Nenavadno 
je bilo zato, da grupa Fininvest ni bila še 
prisotna v tem sektorju. Poznavalci so pri
čakovali, da se bo grupa resno angažirala 
na tem področju in niso se motili. Pred ne
kaj dnevi je Reteitalia (Fininvestov holding, 
ki skrbi za filme in prireditve) napovedala 
nastanek nove družbe Pentavideo, ki bo 
skrbela ravno za proizvodnjo, sposojanje in 
prodajo videokaset s filmi in prireditvami. 
Nova družba je bila oblikovana skupaj z 
grupo Cecchi Gori, ki deluje na področju 
filmske produkcije in distribucije.

Nova družba bo lahko računala na siner
gije, ki so v grupi Fininvest, katere dejav
nost zaobjema proizvodjo in distribucijo 
filmskih in televizijskih programov, založ
niško dejavnost in plošče ter glasbeno ka
setno produkcijo. Pentavideo bo v bistvu 
»prepisala« na videokasete programe, ki so 
bili pripravljeni za filmsko platno in mali 
ekran. Prve kasete bodo na trgu novembra. 
Za uvod so predvideni štirje filmi med ka
terimi Nichettijev »Ladri di saponette«.

Skoraj istočasno z napovedjo nastanka 
Pentavidea je tudi grupa Mondadori obves
tila javnost, da se je dogovorila z družbo 
Titanus za »prepis« 250 filmov na videoka
sete. Prvi naslovi bodo na razpolago že ko
nec tega meseca.

Zanimanje televizijskih in založniških 
koncernov za to področje je razumljivo, saj 
je lani nad 6 milijonov Italijanov imelo vi- 
deotape, letos pa naj bi si nakupili videota- 
pe še drugi trije milijoni. Promet prodanih 
in sposojenih videokaset pa naj bi dosegel 
vrednost 220 milijard lir.

PER FAVORE NON MORDERMI SUL COLLO - The Fearless Vampire Killers 
or padron Me, But Your Teeth Are in My Neck, ZDA 1967

V petek, 22. septembra, ob 23.10 na RAI 1.
Satirična grozljivka. Roman Polanski je v svoji začetni poljski produkciji 

(Nož v vodi) in v spoznejši evropski in ameriški (Cul de sac, Macbeth, Rosemar- 
yino dete) pretežno izpostavil najtemnejšo stran in nočno dimenzijo človeškega 
življenja in bivanja. Njegovi junaki oz. nejunaki so skoraj vedno nebogljene 
žrtve skrivnostnih in brezizhodnih situacij, v katerih prevladajo cinizem, suro
vost in sovraštvo proti pozitivnim silam. Edina izjema v tovrstni proizvodnji je 
satira na klasične srhljivke Per favore non mordermi sul collo, v kateri se eksplo
zivno mešajo trenutki srhljivega suspenza s prizori nevzdržnega humorja. Preu
čevalec vampirjev in njegov mladi asistent (sam Polanski) se znajdeta v transil
vanskem gradu, kjer prebiva resničen vampir...

f N
VIDEO NOTES
Oddaja:_______________ :___

Postaj a:;   :V., -n j.,..*. :.;n' :

Ura:_____________________
X______________ _________ J



Radi se pohvalijo, da je njihova srednja starost nižja od petdesetih let, vendar pa le 
ne morejo trditi, da jih od srečanja z Abrahamom loči omembe vredno razdobje. Govori
mo seveda o Rolling Stonesih, ki so se pred kratkim predstavili z novo veliko ploščo (že 
dvajseto v karieri) z naslovom Steel Wheels in z novo turnejo, ki je štartala v Philadel
phii in med katero bodo postopoma obiskali vso Severno Ameriko, Azijo in Evropo. 
Tega seveda ne bodo storili zastonj: samo v severni Ameriki bodo za trideset koncertov 
iztržili kakih devetdeset milijard lir, temu pa je treba prišteti še vsakovrstno blago, ki 
ga bodo prodajali med koncerti: majice, trenirke, srajce, hlače in jopiči s simbolom nove 
plošče, dvema jeklenima kolesoma, bodo stali od 15 do 450 dolarjev

Jagger (na sliki), Richards, VVood, Wyman in VVatts obljubljajo za ta denar izredno 
predstavo z veliko glasbe in malo posebnih efektov, podobno, torej, kot pred leti. Taka 
izbira predstavlja seveda tveganje za skupino, ki se je vedno zanašala na osebni »fizični« 
show Micka Jaggerja. Kdor si je ogledal prve letošnje nastope nekdanje demonske 
petorice, že trdi, da se tveganje ni izplačalo: Jagger ju in tovarišem naj bi se poznalo 
vseh sedem let, ki jih loči od zadnje turneje. Kjub temu pa stavimo kar hočete, da bodo 
naslednje leto njihovi koncerti polno obiskani tudi v Evropi.

Ureja: Nadja Kriščak 
Sodeluje: Damjana Ota 
Filmi: Kinoatelje 
Šport: Danilo Bizjak
Glasba: Boris Devetak in 

Andrej Šik
Foto: Magajna, AGI in 

AP

Uredništvo ne odgovarja za 
morebitne spremembe tv 
sporedov. Sicer pravočasna 
obvestila upoštevamo pri 
sprotni objavi sporedov.


